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Церковь христиан-адвентистов

седьмого дня в России: 

история, эволюция взаимоотношений

с государством (XIX-XX вв.).

В конце XIX столетия российское общество оживленно обсуждает  проблемы, связанные с возможными вероисповедными реформами, которые включали в себя: отделение церкви от государства, уравнивание в правах всех исповеданий, предоставление подданным свободы религиозного выбора. 

Сформировались два противоположных лагеря. Либералы - обосновывали насущность и необходимость изменения политики государства в отношении религий и церквей. Консерваторы – выступали за сохранение статус-кво в государственно-церковных отношениях, стремились всячески сохранить привилегии и преимущества государственной церкви и одновременно ограничивать деятельность всех других, и, прежде всего, протестантских, исповеданий, видя в них носителей антигосударственного начала 
. 

Наиболее ярким выразителем и жестким проводником консервативной политики был К.П. Победоносцев, занимавший пост обер-прокурора Святейшего Синода с 1880 по 1905 гг. Особенно нетерпим он был в отношении «сектантов», формируя правовую базу их преследований. 3 мая 1883 г. был обнародован закон под названием «Мнения Государственного совета о даровании раскольникам всех вероисповеданий права богослужения». В этом документе всем верующим вне Православной церкви предоставлялось право на исповедание своей веры и отправление своего культа, но при следующем условии: «исполняющие требы у раскольников не подвергаются за сие преследованию, за исключением тех случаев, когда они окажутся виновными в распространении своих заблуждений между православными» 
.

Таким образом,  одной стороны, закон предоставлял старообрядцам и протестантам некоторые права на проведение своих богослужений, с другой -  создавал законодательную базу для преследования инакомыслящих и сразу же стал активно применяться для борьбы с «раскольническими сектами». К сектантам начали применять различные административные меры: путем ссылки разъединяли членов семьи, отнимали детей и имущество. В дальнейшем был взят курс на еще более жесткую линию по отношению к «раскольникам», «совратителям» и «душегубцам», как стали называть в России сектантов. Закон также послужил своеобразной санкцией погромов в некоторых местах юга России. Как пишет один низ исследователей: «К сектантам применялись мероприятия, которых даже нельзя назвать административными, так как хотя они и производились администрацией, в лице становых урядников, старшин, сотских и десятников, но носили уже характер пыток. Так, например, в с. Александрополь Хорошевской волости, Павлоградского уезда Екатеринославской губернии, сектантов «били палками, дрючками, железными крючками, вытаскивали за волосы на улицу, рвали на них одежду, забивали рот и нос грязью, топили в лужах, зарывали в землю, раздевали женщин донага и били их вилами и батогами» 
.

В  1891 г.  на  совещании  православных архиереев во главе с К.П. Победоносцевым была принята рекомендация к власти по поводу отношения к сектантам: «Быстрый рост сектантства является серьезной опасностью для государства. Всем сектантам должно быть воспрещено покидать свое местожительство. Все преступления против Православной Церкви должны разбираться не в советах, а в духовных судах. Паспорта сектантов должны быть помечены особым образом, чтобы их нигде не принимали ни на работу, ни на жительство, пока жизнь в России не станет для них невыносимою. Дети их должны силою отбираться и воспитываться в православной вере». Следствием этой рекомендации стало внесение в уголовный кодекс соответствующих статей: ст. 187. «За выход из церкви и присоединение к другому религиозному обществу – лишение всех гражданских и личных прав. В более легких случаях – полтора года исправительных заведений…»; ст. 196. «За распространение еретических или сектантских учений и пособничество в этом – ссылка в Сибирь, Закавказье или другие отдаленные места» 
.

В русле проводимой политики по отношению к «сектантам» царские власти всяческие препятствовали деятельности Адвентистской церкви в России. Пионеры адвентизма в России не один раз подвергались преследованиям со стороны власти вплоть до тюремного заключения. К примеру, проповедники Л. Конради и Г. Перк, организовавшие первую адвентистскую общину в Бердубулате Таврической губернии, в июле 1886 были арестованы и пробыли 40 дней в Перекопской тюрьме. Их освобождение состоялось только благодаря вмешательству американского консула в Санкт-Петербурге 
.  Чиновники на местах плохо разбирались в особенностях нового вероучения адвентистов. Они сразу обращали внимание на то, что адвентисты праздновали субботу и на этом основании относили их к объявленной вне закона секте «жидовствующих». 

Адвентистам в то время пришлось приложить много усилий, чтобы прояснить власти суть своих убеждений. Первая попытка донести свою позицию по отношению к российской власти была сделана на I общем съезде российских адвентистов (3-6 ноября 1890 г.) в г. Эйгенгейме на Кавказе, где присутствовало около 100 делегатов. На съезде было сделано специальное обращение: «Мы не враги правительства, а его друзья. Истинный христианин должен исполнять законы Божьи, а заповеди Его требуют повиновения властям предержащим» 
. Данное заявление  соответствовало адвентистскому пониманию взаимоотношений с государством. Но российские власти не приняли во внимание это обращение и продолжали придерживаться репрессивного курса в отношении к адвентистам. 

Эти обстоятельства приводили к тому, что проповедь адвентизма велась в основном среди немецких колонистов. По этой причине адвентизм в России изначально принял некую национальную окраску. Церковная организация была вынуждена разделиться по национальному принципу. Русские общины были организованы в отдельную конференцию - Среднероссийское миссионерское поле. Подобное разделение церковной организации по национальному признаку не характерно для практики мировой церкви и являлось спецификой российского адвентизма. Вместе с тем, политика государства приводила к тому, что Церковь формировалась по большей мере из числа граждан нерусской национальности. 

Внутриполитическая обстановка, складывающаяся в России в начале XX в., и Первая русская революция принудили власти к внесению изменений в вероисповедную политику. Первым шагом на этом пути стал Указ императора Николая II от 17 апреля 1905 г. «Об укреплении начал веротерпимости». В соответствии с ним отменялись многие прежние ограничения для последователей инославных и иноверных исповеданий, а также разрешался свободный переход «из Православной Церкви в инославные». 

После принятия указа царское правительство запросило у адвентистской церкви информацию о вероучении и деятельности, и руководители церкви не упустили возможности воспользоваться благоприятным моментом для того, чтобы легализовать свое существование в России. Ответ на запрос правительства было решено сделать в форме благодарственного адреса с кратким изложением основ вероучения. В нем излагалась позиция адвентистов по отношению к государству и власти: «Мы верим, что правительство поставлено от Бога, и молимся за него и, на основании Библии, обязуемся «отдавать кесарево кесарю», принося ему подати, налоги, страх и честь, а «Божье - Богу», соблюдая Его заповеди». Используя благоприятный повод, руководители Адвентистской церкви также ходатайствовали о распространении на адвентистов, обещанных в Указе религиозных свобод. Текст благодарственного адреса был принят в октябре 1905 г. на 5-м съезде Северо-Российского миссионерского поля в Петербурге и на 5-м съезде Южно-Российского союза в Александрове. Адрес был передан Председателю комитета министров С.Ю. Витте, который передал этот документ императору. Ознакомившись с письмом, Николай II написал на нем: «Сердечно благодарю общину за выражение чувства».

Вскоре последовало официальное признание Церкви АСД царским правительством, что было зафиксировано в разосланном по всем губерниям Империи правительственном циркуляре. В этом документе, подписанным П.А. Столыпиным, положение адвентистов приравнивалось к баптистам, и им разрешались все виды деятельности последних. Данный документ стал первым официальным актом, легализующим деятельность адвентистов в России. Церковь теперь могла идти по пути построения своих структур на территории страны в соответствии с мировой практикой» 
.

В октябре 1907 г. в Риге состоялся первый съезд Всероссийского Униона, на котором и был учрежден Российский Унион–Конференция и принят его устав. Руководство униона расположилось в Риге.

После окончания работы съезда вновь избранный председатель Российского Униона Ю. Бетхер посылает Устав вновь образованного органа директору департамента духовных дел. Он также ходатайствует об официальном признании Российским правительством Церкви АСД как религиозной организации. Регистрация устава означала легализацию деятельности Адвентистской церкви в России с правом назначать или избирать проповедников (до того времени этот вопрос находился в ведении департамента духовных дел), проводить съезды, собираться на богослужения в частных домах без особого на то разрешения местного начальства. 4 февраля 1907 г. был получен официальный ответ с припиской Синода Православной Церкви: «Синод признает нежелательным разрешение собраний адвентистов в видах ограждения населения от распространения среди них неправильных учений и толкований религиозного характера» 
. 

Получив официальный отказ, Ю. Бетхер посылает Устав уже министру внутренних дел П.А. Столыпину с напоминанием о подписанном им лично в ноябре 1906 г. циркуляра о признании деятельности адвентистов на территории России. 25 апреля 1908 г. был получен положительный ответ. После приведения к присяге в Лифляндском Губернском Правлении на верность службы в России, Ю. Бетхер получает удостоверение Департамента духовных дел иностранных исповеданий «действовать в качестве проповедника среди адвентистов России, пользуясь льготами духовного мира».

Таким образом, период с 1905 до конца 1910 гг. был временем наиболее активной деятельности Адвентистской церкви на территории царской России. Признав в 1908 г. полномочия Ю. Бетхера, как ее главы на территории империи, власти санкционировали укрепление адвентистской организации. В этот же период наблюдается наибольший для дореволюционного адвентизма рост церковной организации. Так, если к 1900 г. Церковь в России насчитывала 33 общины, в которых были 1027 членов, то к 1909 г. было образовано уже 125 общин с 3668 членами.

Однако вероисповедные реформы эпохи Петра Столыпина не получили своего развития, и по мере подавления царским правительством революционных выступлений власть возвращалась к традиционной для нее политике притеснения и гонений в отношении инославных и иноверных сообществ. 

31 марта 1910 г. был   опубликован   циркуляр   председателя  Совета  министров   П.А. Столыпина с новыми правилами для созыва съездов религиозных организаций. В нем указывалось, что на съезде не должны были одновременно обсуждаться религиозные и деловые вопросы (таковые следовало отделять известным промежутком времени). Заседания должны проходить в определенном помещении общины и ни в коем случае в местах, где нет общин.

Созывающий собрание и председательствующий на нем не должны быть иностранцами, а если таковые проживали в России постоянно, то они должны были иметь специальное разрешение от Министерства на выступление во время съезда. Для того чтобы созвать съезд, необходимо было иметь не менее 12 зарегистрированных общин, входящих в данное поле или конференцию. Нерусские общины (как их называли, общины чужеземцев – немцев, латышей, эстонцев, поляков и прочих) вообще не имели права разрешения на созыв съезда.

Вместе с заявлением о разрешении съезда должны были представляться списки делегатов и организаторов съезда. Лица моложе 21 года не должны были присутствовать на съезде. Сборы пожертвований на съездах также не допускались. На всех заседаниях должен был присутствовать чиновник из Министерства внутренних дел. 

4 октября 1910 г. появился новый циркуляр Министерства внутренних дел относительно порядка богослужений, в котором запрещалось проводить собрания и крещения под открытым небом. Молитвенные дома и общины должны были быть зарегистрированы. Для регистрации требовалось не менее 50 совершеннолетних и официально вышедших из государственной Церкви членов. Проповедники должны были быть утверждены губернатором, а иностранцы иметь разрешения Министерства внутренних дел для каждого выступления отдельно. Для проведения юношеских собраний необходимо было получить особое разрешение Министерства согласно циркуляру от 22 января 1911 г. На основании параграфа 1107 Закона для иностранных исповеданий иностранцы могли быть утверждены в должности проповедников только после того, как они принесут присягу верности на время пребывания их в России. Кроме того, уже 5 февраля 1911 г. последний параграф был отменен постановлением Совета Министров, с этих пор ни один иностранный проповедник не мог вообще быть утвержден на должность проповедника общины. Если учесть, что в то время среди проповедников адвентистов почти все были немецкой национальности, а в Прибалтике - из других народностей, то этот циркуляр сильно ограничивал деятельность Церкви.

Правительство обратило свое внимание и на деятельность российских адвентистов, в связи с чем оно откомандировало от Министерства внутренних дел на адвентистские съезды специального чиновника С.Д. Бондаря для изучения этого религиозного движения. Наблюдая за действиями российских адвентистов, в своем отчете С.Д. Бондарь дал им достаточно нейтральную характеристику. Он отметил их высокую миссионерскую активность
.    Относительно политических симпатий российских адвентистов седьмого дня и их лидеров С.Д. Бондарь писал следующее в закрытой официальной справке от 11 января 1911 г.:   «На своих конференциях, происходивших под наблюдением Департамента духовных дел МВД России в феврале и марте 1910 г. в Москве, Варшаве и Митаве, вожди адвентистского движения в России заявляли прямо: «Мы не враги правительства, но его друзья. Истинный христианин должен исполнять заповеди Божьи, а заповеди Его требуют повиновения властям предержащим» 
.

Но несмотря на такую оценку, государство вводило все новые и новые ограничения в деятельности Адвентистской церкви:  запрещалось проведение молитвенных собраний, закрывались молитвенные дома, устанавливалась полицейская слежка за руководителями, проповедниками, простыми верующими, не допускалась миссионерская деятельность. В результате накануне Первой мировой войны в 1914 г. адвентистские издательства и многие адвентистские общины на территории России были закрыты, а значительная часть центрального и местного руководства была арестована и выслана в Сибирь и Среднюю Азию. Рост Церкви в это время приостановился.

Начавшаяся летом 1914г. Первая мировая война принесла российским адвентистам новые трудности. Царское правительство обвинило адвентизм в немецком происхождении, что стало поводом для мощной антиадвентистской кампании, в ходе которой все адвентисты были определены как агенты и шпионы кайзера Вильгельма. Широкую огласку в те годы получило, например, дело Уманских адвентистов седьмого дня, которых обвинили в шпионаже в пользу Германии и антипатриотизме. В 1916 г. Уманские местные власти возбудили уголовное дело о «противогосударственной деятельности» группы адвентистов, проживающих в Уманском уезде Киевской губернии. 

Однако попытка властей организовать суд по обвинению в «противогосударственной измене» не удалась. Начальник киевского охранного отделения в своем донесении губернатору писал по этому поводу следующее: «Никто из ряда определенных свидетелей не мог указать на то, чтобы деятельность сектантов или их руководителей была направлена явно во вред государства.… Не установлено также, чтобы адвентисты вели среди населения агитацию за отказ идти на войну, поднимать оружие против врагов, называя их братьями. В отношении помощи населению и общественным учреждениям на нужды войны также не проявили обособленности и охотно давали при сборах и деньгами и натурой, а Русановская община внесла на «Красный крест» 22 рубля» 
.

Чтобы убедить российскую общественность и власть в патриотизме российских адвентистов, их лидер Г.И. Лебсак в самом начале войны поместил в адвентистской газете «Утренняя звезда» статью «Киевские адвентисты и война». В ней, в частности, говорилось: «Сейчас же после объявления войны Германией и Австрией России киевские адвентисты седьмого дня повергли через губернатора к стопам Его Императорского Величества свои верноподданнейшие чувства и были удостоены получить через господина полицмейстера следующее объявление: «Министр внутренних дел уведомил начальника края, что государь император высочайше повелеть изволил сердечно благодарить киевских адвентистов седьмого дня за верноподданнейшие чувства, выраженные по поводу открытия военных действий». 

Из города Киева и губернии находится на театре военных действий около 25-30 братьев. Некоторые из них причислены к санитарным отрядам, некоторые – к телеграфным частям, а остальные – в строй, где участвовали и участвуют в сражениях. Насколько нам известно, все они еще живы. Несколько же ранены и причислены к слабосильной команде. Таким образом, киевские адвентисты всей своей силой присоединяются с другими верными сынами дорогой нашей родины на помощь ближним своим в настоящее трудное время и для славы Всевышнего Бога. Да поможет нам Господь в том и в будущее время 
.

Несмотря на то, что не было найдено никаких доказательств пособничества адвентистов военным противникам, власти продолжали считать адвентистов опасными для государства людьми. Приведем пример, подтверждающий этот вывод. По итогам обыска по делу Саратовских адвентистов, приведенного у Агнессы-Эльзы Польтрок в Петрограде, начальник Саратовского Губернского Жандармского Управления в своем донесении от 22 мая 1916 г. писал: «…По рассмотрении всего отобранного по обыскам у адвентистов материала не добыто каких-либо указаний на то, чтобы получаемые ими от общин деньги отправлялись на нужды воюющих с нами стран, а потому задержанные на почте и препровожденные мне переводы на деньги Польтрок, всего на сумму 5.568 руб. 41 коп., мною обратно возвращены начальнику Саратовской Центральной Почтовой конторы для выдачи их по принадлежности.

На основании изложенного и принимая во внимание:

1) что Саратовская губерния и Новоузенский уезд Самарской губернии в религиозном отношении и без того уже представляют большую пестроту и изобилуют разными сектами;

2) что из названных лиц Бетхер и Войткевич, как видно из прилагаемой при сем справки, навлекают на себя подозрение в занятии военным шпионством, что ввиду засилья Саратовской губернии немцами, представляется особенно важным, я со своей стороны, полагал бы необходимым воспретить всем названным лицам, то есть Бетхеру, Польтрок, Рейнке, Войткевич, Клеменс, Шамкову, Дрейману и Ирбе дальнейшее пребывание в Саратовской губернии. Принимая же во внимание, что пропаганда адвентизма, учение коего направлено против войны, в данное военное время представляется особенно вредной и что проживание столь сплоченной группы адвентистов, каковую составляют все названные лица, в какой-либо центральной губернии России, откуда они, несомненно, с прежним успехом будут вести по всей России пропаганду своего учения, является нежелательной – казалось бы необходимым выдворить всех названных лиц порознь в отдаленные места Империи» 
.

В результате такой политики властей Церковь АСД в России в 1914-1917 гг. понесла тяжелые потери. 

Церковь адвентистов седьмого дня восторженно приветствовала Февральскую революцию 1917 г., увидев во Временном правительстве государственную власть, которая даровала обществу демократические принципы, главным образом законы о свободе совести.

В это время под редакцией И.А. Львова вышел специальный номер адвентистского журнала «Благая весть», называвшийся «Номер свободы». Вот как адвентисты в нем оценили значение Февральской революции для России: «Свершилось знаменательное событие для всех сынов России, в особенности же для бывших в ней гонимыми за свои религиозные убеждения. Деспотизм старой власти герметически закрывал все скважины, сквозь которые мог проникнуть луч света в темноту. Ныне он волею Всевышнего, сим похоронен…Божьи вестники, страдавшие в местах ссылки и заточения, лишенные возможности совершать Божье дело, услышали от Бога, через ангела его - Временное правительство - как ответ на свои и наши о нем молитвы: «Можете быть свободны» 
.

Церковь АСД спешила вернуть утраченные позиции. После февраля 1917 г. из Сибири стали возвращаться ссыльные адвентисты. В 1917 г. состоялись съезды адвентистских общин в Петрограде, Киеве, Москве, Одессе, Нарве и др. городах, которые завершились Всероссийским съездом адвентистов седьмого дня в Саратове, на котором были разработаны планы церковной жизни в новых условиях. В июне 1917 г. российские лидеры адвентизма продолжали поддерживать Временное правительство. В журнале «Благая весть» говорилось: «Солнце правды восходит в нашей стране и исцеление в лучах его»
. Этот же журнал сравнивал политику Временного правительства с политикой Линкольна в период гражданской войны в Америке. Позднее многие адвентистские лидеры называли 1917 год - «годом полной свободы».

В новых условиях руководство Церкви АСД в России предприняло попытку восстановления церковной организации. Необходимость этих мероприятий была обусловлена тем, что в результате войны и выхода из состава Российской империи Латвии, Эстонии, Польши, Западной Украины число прихожан Церкви АСД в России уменьшилось более чем на 1700 человек, и в 1917 г. два российских Униона (союза) насчитывали немногим более 6000 членов 
.

Первые шаги нового, большевистского, правительства в области государственно-конфессиональных отношений Адвентистская церковь приветствовала, ибо связывала с ними надежды на укрепление религиозных свобод. К тому же, позиция Всемирной организации адвентистов заключалась в лояльности к любой форме государственной власти, «ибо нет власти не от Бога». 

Отношение адвентистских лидеров к советской власти было весьма осторожным. Октябрьский переворот рассматривался ими скорее как скорбное событие, предвещающее Второе пришествие Христа 
. Впоследствии отношение Церкви к большевистскому строю меняется. Лидеры Церкви увидели в произошедших переменах благоприятную возможность для роста организации, о чем свидетельствуют материалы Всероссийской конференции 1920 г. 
. 

Декларация 5-го Всесоюзного Съезда Церкви, проходившего 16-23 августа 1924 г. в Москве, закрепила отношение адвентистов к произошедшим в стране переменам. В этой декларации адвентисты приветствуют достижения советской власти в области защиты прав и свобод верующих, выражают свою лояльность по отношению к ней и желание выполнять все законные требования со стороны властей. Таким образом, отношение адвентистов к Советской власти было хотя и настороженным, но отнюдь не враждебным как утверждали некоторые исследователи советского периода.


Свобода для протестантов на начальном этапе сохранялась только благодаря тому, что власть была еще ослаблена Гражданской войной и теми реформами, которые она пыталась провести. Вначале борьба государства развернулась в основном с Православной церковью, которая рассматривалась как опора старой власти. Более того, в рассматриваемом периоде советская власть старалась использовать протестантов, пострадавших от действий царских властей, как опору для укрепления своего положения в обществе. Вот почему встреча руководителей адвентистов с В.И. Лениным, о которой упоминают историки церкви, вполне могла состояться в реальности, а не быть просто мифом, как утверждают некоторые современные исследователи 
.


В годы Гражданской войны адвентистам наряду с другими конфессиями было предоставлено право на альтернативную службу в санитарных командах. Данное постановление от 22 октября было подписано лично Л.Д. Троцким. Для содействия призывникам, желавшим получить замену военной службы на альтернативную, в ноябре 1918 г. в Москве был образован «Объединенный Совет религиозных общин и групп». В состав Совета вошли представители таких объединений, как «Общество истинной свободы в память Л.Н. Толстого», община-коммуна «Трезвая жизнь», Меннониты, Евангельские христиане, Христиане Баптисты. От адвентистов в состав Совета вошли И.А. Львов и В.М. Теппоне. Совет стал своего рода первой и единственной в советское время правозащитной организацией для всех конфессий. Декретом Совнаркома от 4 января 1919 г. «Об освобождении от воинской повинности по религиозным убеждениям» на Совет была возложена обязанность проведения экспертизы относительно решения о замене воинской службы на альтернативную или о полном освобождении от нее. Данные постановления Советской власти были особенно радостно встречены адвентистами, многие из которых в период Первой мировой войны были осуждены на каторжные работы из-за отказа брать в руки оружие.


В этот период власти не препятствовали и издательской работе Церкви, так как не усматривали в издаваемых книгах ничего противоправительственного. Так, например, в заключении «Следственного отдела Тверской губернской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и преступлениями по должности» от 26 декабря 1919 г. за № 4421 говорится о том, что в книге адвентистского издательства «Патмос» «История мировых государств в Библейском пророчестве» ничего противоправительственного не имеется. Октябрьский переворот находит в последних листах книги сочувственное отношение». Церковь получает возможность издавать литературу необходимую для проведения богослужений и миссионерской деятельности 
.


Относительные свободы для адвентистов, данные советской властью на начальном этапе их взаимоотношений, позволили Церкви АСД начать социальную работу. Весной 1919 г. Средне-Российская конференция адвентистов создает Детскую Трудовую Колонию «Пенаты» при станции Половцево Новохоперского уезда Воронежской губернии, на что получает одобрение Совета Защиты Детей Комиссариата Народного Просвещения г. Москвы от 2 мая 1919 г. за № 1045. В колонии дети в возрасте от 7 до 15 лет получили возможность подкрепить свое здоровье, питаясь на пожертвования местных адвентистов.


В 1921 г. при содействии руководителя адвентистской церкви Д.Исаака была создана благотворительная организация по оказанию гуманитарной помощи голодающим. В России эту организацию возглавил И.А. Львов. Из Швеции в Москву был направлен груз с продовольствием - 600 тонн пшеницы и несколько тысяч посылок с продуктами питания. Этот груз был распределен среди адвентистских проповедников в различных городах, где вместе с органами местной власти продукты распределялись среди нуждающихся. Силами адвентистских общин организуются благотворительные кухни, где кормили сотни детей.

В активной экономической деятельности протестантов некоторые большевики, такие как В.Д. Бонч-Бруевич, М.И. Калинин видели определенную пользу для молодого советского государства в условиях развернувшейся Новой экономической политике. На 13 съезде ВКП(б) в мае 1924 г. была принята резолюция, в которой указывалось (пункт 17), что «Особо внимательное отношение необходимо проявлять к сектантам, из которых многие подвергались жесточайшим преследованием со стороны царизма и в среде которых замечается много активности. Умелым подходом надо добиться того, чтобы направить в русло советской работы, имеющиеся среди сектантов значительные хозяйственно-культурные элементы. Ввиду многочисленности сектантов работа эта имеет большое значение» 
. В это время протестанты организовывали трудовые коммуны, которые являлись своего рода прогрессивной частью общества и в условиях НЭПа хорошо проявляли себя.

Одна из таких сельскохозяйственных коммун  под названием «Братский труд» была организована адвентистами и действовала под Краснодаром. В 1922 г. крестьянин Конрад Кали​ниченко получил от властей соответствующее разрешение. Около 200 адвентистов объединились в коммуну. Они построили жилые помещения, школу, молитвенный дом, кухню, прачечную, сапожную и портняжную мастерские. Все (за исключением жен, мужей, детей и одежды) было общее. Коммуна продемонстрировала высокие организа​ци​онные и производственные качества. Она не просила фи​нансовой помощи у государства, напротив, жертвовала деньги на осуществление культурных проектов и заботу о бедных из соседних деревень. В хозяйстве имелись сотни голов племенного скота, десятки пар хороших ло​шадей, сотни овец, большое количество птицы и триста ульев на нескольких пасеках. Сообща были построены амбары для зерна, а умельцы трудились на паровых мель​ницах и молочных фермах.

Коммуной руководил совет из 7 членов, которые возглавляли разные отрасли хозяйства. Время от времени созывались общие собрания членов коммуны. Все вопросы разрешались боль​шинством голосов. Там царили строгие порядки. В списке запрещенных вещей стояло употребление алкогольных напитков, куре​ние табака, а также пение неприличных песен. Распорядок дня регулировался звоном колокола: он будил людей, звал их на завтрак, обед, ужин и возвещал час отбоя (ночного отдыха). Члены коммуны распределяли работу по инди​ви​дуальным способностям, а вознаграждались по пот​реб​ностям. В момент роспуска коммуны в конце 20-х гг., когда началась всеобщая коллективизация в стране, она насчитывала около 300 членов. Подобные коммуны по свидетельствам исследователей адвентизма существовали и в других регионах России 
.


Характеризуя рассматриваемый период взаимоотношений можно сказать, что, несмотря на изначальную установку большевиков на искоренение всякой религии в коммунистическом обществе, в силу сложившихся обстоятельств период с 1917 г. по 1929 г. можно действительно назвать золотым десятилетием взаимоотношений Церкви и государства. В этот период происходит бурный рост Церкви АСД, формируется ее организация в полном соответствии с требованиями Всемирной церкви. 

К концу 20-х гг. в СССР складывается административно-командная система управления государством. Созданная И.В. Сталиным тоталитарная система не могла мириться с любым проявлением инакомыслия.

Новая экономическая политика 20-х гг. была свернута как ненужный при построении социалистического общества пережиток прошлого. Теперь власти не нуждались в помощи со стороны сектантов.

Уже в 1926 г. в ходе подготовки к крупному партийному совещанию по антирелигиозной пропаганде в ряде трудовых коллективов и населенных пунктах были произведены соответствующие опросы. Чуть позже был разработан «Вопросник и методические указания по собиранию сведений о сектах», опубликованный затем в журнале «Антирелигиозник» 
. Это было связано, в первую очередь, с ростом и активизацией деятельности протестантских организаций: баптистской, евангельско-христианской, адвентистской, пятидесятнической. По оценке исследователей того времени Г. Фризена и А. Рейнмаруса на начало 1928 г. в стране насчитывалось около 40 тысяч адептов Церкви АСД.


В январе 1929 г. из Москвы за подписью Л.М. Кагановича была разослана по местам директива, предписывающая считать религиозные общества контрреволюционными организациями, а 1 марта 1929 г. в первичные профсоюзные организации был направлен циркуляр ВЦСПС № 53 «Об усилении антирелигиозной пропаганды». В нем указывалось «на необходимость усиления идейной борьбы с религиозным мировоззрением, в частности, с развитием баптизма, учением евангелистов и т.п. В настоящий момент церковь и различные религиозные секты служат прикрытием для антисоветской работы кулацких и капиталистических элементов в стране и для международной буржуазии» 
.


На II Всесоюзном съезде воинствующих безбожников, состоявшемся в начале апреля 1929 года, была принята резолюция, в которой говорилось, что «религиозные организации в лице их верхушек, проповедников, активистов, являются политической агентурой … и военно-шпионскими организациями международной буржуазии». К ним причислялись баптисты, евангелисты, адвентисты и методисты.

Смысл большинства положений Декрета 1918 г. как законодательного акта был перечеркнут Постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 8 апреля 1929 г. «О религиозных объединениях». Все предписания Постановления были направлены на разобщение верующих и церковной жизни, а также взятию под контроль власти любых религиозных действий. Запрещалась миссионерская и экономическая деятельность общин верующих. Вся деятельность церквей была ограничена лишь «отправлением религиозного культа» в стенах молитвенных домов. В этом же году в Конституцию РСФСР вноситься поправка: вместо «свободы религиозной пропаганды» - «свобода отправления религиозных культов». Признавалась лишь свобода «антирелигиозной пропаганды. 

Эти законодательные изменения были сильным ударом для протестантских конфессий и в особенности для адвентистов, поскольку последние строили всю свою деятельность на миссионерской и благотворительной работе. В 1929 г., под давлением властей, в Москве создается Центральное Управление Адвентистов Седьмого Дня в составе лишь 3-х человек. Летом 1930 г. собирается совещание и при​нимается решение о роспуске всех уни​онных конференций в Киеве, Ростове-на-Дону, Куйбы​шеве и Новосибирске. Одновременно создается Единый Все​союзный Совет Адвентистов Седьмого Дня в СССР (далее: ВСАСД) в составе 6 человек. Несколько месяцев спустя в том же 1930 г. Цен​тральное Управление Адвентистов Седьмого Дня принимает решение о самороспуске последнего состава ВСАСДа. Руководители церковной организации распределяются по общинам, но вскоре сле​дует также «самороспуск» и многих общин. 26-28 декабря 1931 г. в Москве созывается пле​нум ВСАСДа для решения вопроса о дальнейшей деятель​ности Всесоюзного Совета в соответствии «с современ​ны​ми потребностями духовной жизни наших общин и групп и… для избрания исполнительного органа» 
.

Пленум подтвердил предложение о реорганизации Всесоюзного Союза в Единый Союз Адвентистов Седь​мого Дня в СССР, с единым центром, единым правлением (советом) и единой кассой. Общины и группы сохраняли полную самостоя​тель​ность в своей внутренней духовной жизни и присо​единя​лись напрямую к единому союзу на добровольных нача​лах, принимая на себя обязательство, согласовывать свою деятельность с Союзом в духовных вопросах. С этого времени организация адвентистов выглядела следующим образом:
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         Для сохранения единой организации Церковь АСД в СССР пошла на изменение практики Всемирной организации Церкви АСД. Сложилась уникальная ситуация. Под нажимом власти российские адвентисты приняли несвойственную ей конгрегациональную форму управления.

В решениях пленума отмечалось, что деятельность Цер​кви АСД в СССР свертывается в связи с неблагоприят​ным отношением к религии в стране. С этих пор, вплоть до середины 60-х гг. Церковь не имела возможности собирать съезды для осуществления выборов руководителей в соответствии с практикой Всемирной церкви АСД и сохраняла вышеприведенную схему управления. 

Действия властей были направлены и на разрушение церковных организаций изнутри. Так, под давлением со стороны чекистов на IV Всесоюзном съезде Церкви АСД, проходившем 12-19  мая 1928 г. в Москве, была принята резолюция, по своему характеру противоречащая позиции Всемирной организации Церкви АСД в отношении несения воинской повинности. Резолюция призывала членов Церкви нести государственную и военную службу «во всех ее видах на общих для всех граждан законных основаниях» 
. Это постановление дало повод для сформировавшейся ранее группы адвентистов под названием «Адвентисты седьмого дня реформационного движения» обвинить руководство ВСАСДа в уклонение от вероучения Церкви и призвать всех верных вероучению адвентистов присоединится к ним. Так было положено начало дальнейшим расколам церковной организации, которые отчасти были устранены только в конце 80-х гг. и продолжаются вплоть до настоящего времени.

В 1930 г. начались массовые аресты руководителей церкви и рядовых верующих, которые не прекращались вплоть до начала войны. К концу 30-х гг. были арестованы и осуждены практически все участники Пленума 1931 г., все уполномоченные Единого Союза, многие служители и члены церкви. По свидетельству Г. Григорьева, единственного руководителя Церкви, оставшегося на свободе, было арестовано 150 проповедников и более трех тысяч  рядовых членов 
.

Массовые репрессии не могли не сказаться на численности членов церкви. Так, если в 1927 г. в Москве насчитывалось 5 адвентистских общин с общим количеством  членов около 400 человек, то в 1930 г. их было уже 330 человек. Последующая динамика выглядит так: 1931 г. - 302; 1932 г. – 278; 1937 г. - менее 200 членов. Но если церковная жизнь Московской общины не прекращалась даже и в трудные 30-е гг., в других местах ситуация  складывалась гораздо хуже. Арест служителя церкви фактически означал самоликвидацию общины. Так случилось, например, с общиной в Ленинграде. В Ежегоднике Музея истории религии и атеизма АН СССР говорится об этом следующее: «В этой общине к началу 1937 г. почти не осталось лиц моложе 40 лет. Денежные поступления в общине к 1938 г. почти полностью прекратились…. Следует сделать вывод о несомненном и значительном сокращении числа членов этой секты. В результате этого в феврале 1938 г. от имени адвентистской двадцатки в райсовет Фрунзенского района поступило заявление о самоликвидации секты АСД в г. Ленинграде» 
.

Советский исследователь адвентизма А.В. Белов в духе его времени утверждает, что влияние адвентистов в предвоенные годы сошло на нет в результате социалистических преобразований и роста сознательности масс. Но история говорит о том, что эти «преобразования» и «сознательность» были результатом жестокой репрессии со стороны всех органов советской власти по отношению, как к адвентистам, так и к верующим других конфессий. Характеризуя рассматриваемый период, можно сказать, что он явился наиболее сложным для Адвентистской церкви за всю ее деятельность на территории России. Советские власти фактически предприняли попытку полного ее уничтожения 
.

          В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 1943 г. власть, отказавшись от планов уничтожения религии, переходит к возрождению церковной жизни в стране под строгим государственным контролем. Потеплению в государственно-конфессиональных отношениях способствовала активная патриотическая позиция Русской православной церкви и других, в том числе протестантских религиозных объединений, а также складывающиеся новые международные отношения.

С конца 1943 г. и в начале 1944 г. восстанавливается деятельность адвентистских общин в Москве, Горьком, Ростове-на-Дону, Таганроге и Ставрополе. С 1945 г. начинается регистрация общин, расположенных в западных районах, присоединенных в 1939-1940 гг. к СССР. Власти позволяют вернуться в Москву некоторым руководителям адвентистской церкви.  К 1945 г. восстанавливается работа ВСАСДа, формируется первый послевоенный Административный Совет ВСАСДа. После открытия Второго фронта союзниками возобновляется переписка с руководителями Всемирной организации Церкви АСД. Постепенно Церковь начинает возвращаться к разрушенной в 30-е гг. системе. Создается институт республиканских уполномоченных от ВСАСДа, которые начинают посещать общины и являются связующим звеном между ними и центром. Работа республиканских уполномоченных ВСАСДа строго регламентировалась Уполномоченным Совета по делам религиозных культов при СМ СССР и его уполномоченными на местах. У Церкви появляется возможность организовывать сборы пожертвований для семей верующих, пострадавших в ходе войны. Собранные деньги вносились в местные госбанки.

Однако необходимо заметить, что все эти послабления со стороны властей имели временный характер и были весьма ограничены. Так, например, регистрация общин проходила с большими трудностями, а уже к 1947 г. Совет по делам религий при СНК СССР перестал регистрировать общины. По-прежнему не существовало возможности собрать съезд и выбрать руководителей церкви согласно практике Всемирной организации Церкви АСД. Уже с середины 50-х годов Адвентистская церковь столкнулась с новыми проблемами. В апреле 1955 г. под нажимом властей происходит смена руководства ВСАСДа. Насильственное вмешательство в дела Церкви в свою очередь приводит к церковному расколу. Одна часть Церкви поддерживает вновь избранное руководство, другая - старое. При поощрении властей возникают взаимные обиды и разногласия, продлившиеся практически до конца советского периода. В шестидесятые годы власти предприняли все усилия для того, чтобы углубить и расширить внутрицерковный раскол. Необходимо заметить, что это план с успехом удалось осуществить во многом благодаря почти полной изоляции церковной организации в СССР от Всемирной организации Церкви АСД. В декабре 1960 г. прекращает свою деятельность ВСАСД - единственная легальная структура церкви на то время. Счета в банке арестовываются, документация изымается. Дальнейшая деятельность адвентистской организации происходит на нелегальном положении со всеми вытекающими отсюда последствиями. В условиях изоляции от Всемирной организации Церкви АСД и гонений со стороны властей Церковь раскалывается на множество различных центров, во главе которых встают лидеры прежнего ВСАСДа. Попытка примирения, предпринятая на совещании служителей в Киеве в январе 1965 г. не удалась. Ситуация после этого совещания наоборот резко ухудшилась. Власти продолжали сталкивать противоборствующие стороны. Еще одна попытка примирения произошла 16 ноября 1967 г. в Москве, где также были собраны руководители различных церковных центров. На этом совещании был подписан документ, в котором признавалась автономия каждой адвентистской общины. Было заключено соглашение о невмешательстве в дела самостоятельных центров 
. Таким образом, Церковь вновь вынуждена была жить в соответствии с несвойственной ей конгрегациональной формой управления.

Определенная демократизация и стабилизация государственно-конфессиональных отношений происходит в 70-х гг. В июле 1975 г. выходит Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О внесении изменений и дополнений в постановление ВЦИК и СНК РСФСР» от 8 апреля 1929 г. «О религиозных объединениях». Принятый указ предоставлял религиозным организациям право приобретения транспортных средств, аренды, строительства и покупки в собственность зданий для своих нужд, производства и продажи церковной утвари и предметов религиозного культа. Кроме того, был снят ряд ограничений финансового характера. Отчасти религиозные организации получали право юридического лица, хотя это и не было законодательно закреплено. В 1977 г. была принята новая Конституция СССР, а в 1978 г.  Конституция РСФСР, закреплявшие права граждан на свободу совести. В 1975 г. Совет по делам религий, хотя и по частному приглашению, но разрешает 7 представителям Церкви АСД в СССР принять участие в работе 52-й сессии Генеральной Конференции Церкви АСД, которая проходила с 7-19 июля 1975 г. в Вене. Впервые за 66 лет адвентисты из России смогли принять участие в работе всемирной организации церкви АСД.

 В августе 1975 г. в Хельсинки руково​ди​телями 33-х Европейских государств, США и Канады был подписан  Заклю​чи​тель​ный Акт Совещания по безопасности и сотруд​ничеству в Европе. В 10-ти принципах, определяющих нормы взаимоотношений и сотрудничества, был включен пункт: «Уважение прав человека и основных свобод, выполнение Международных обяза​тельств». Этим документом была принята следующая га​ран​тия: «Уважать права человека и основные свободы, вклю​чая свободу мысли, совести, религии и убеждений для всех, без различия расы, пола, языка и религии…»
. Го​сударства-участники обязы​вались признавать и уважать свободу личности, «испо​ведовать единолично или сов​мест​но с другими религии или веру, действуя согласно соб​ствен​ной совести». После принятия данного документа для адвентистов появилась возможность регистрации новых общин и возобновления связи с всемирной организацией.

Но следует подчеркнуть, что и в эти годы определяющее воздействие на содержание вероисповедной политики государства оказывала правящая коммунистическая партия, которая по-прежнему уделяла много внимания атеистической пропаганде и деятельности. Так, в принятом 26 апреля 1979 г. постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» вновь звучал призыв к усилению борьбы с религией со стороны всех партийных работников и организаций 
. А потому организации адвентистов седьмого дня продолжали испытывать давления со стороны властей, хотя и не в таком масштабе, как в 30-е и в 60-е гг. Власти продолжали лишать проповедников удостоверений и закрывать молитвенные дома, служители церкви штрафовались за привлечение детей к религиозной вере. По существу общины Церкви АСД вели автономную полулегальную деятельность.

В 1977 г. в СССР в качестве туриста приезжает вице-президент Генеральной Конференции Церкви АСД Альф Лоне. Он добился в Совете по делам религий разрешения о посещении СССР руководителя Всемирной организации Р. Пирсона. Этот визит состоялся в августе 1978 г. В своих выступлениях в Москве Р. Пирсон подчеркнул, что руководство адвентистской церкви стоит на позиции лояльности к законной власти, если последняя не вступает в противоречие с вероучением церкви. Пирсон призвал адвентистов оставаться примерными гражданами своей страны и привести все церковные документы в соответствии с требованиями советских властей. 

Приезд Р. Пирсона положил начало объединению церковной организации адвентистов. Всемирная организация адвентистов дала понять, что она будет признавать лишь те адвентистские организации в СССР, которые нашли возможность вести диалог с советскими властями. Постепенно разрозненные центры адвентистов начинают  объединяться вокруг центра, который возглавлял М.П. Кулаков, сумевший в непростых условиях построить терпимые отношения с советской властью. Власти теперь были заинтересованы в объединении церковной организации, поскольку практика показала, что каждый из них вел активную миссионерскую деятельность, и властям трудно было их контролировать.

В июне 1981 г. в Москву с официальным визитом прибывают руководители Всемирной организации Церкви АСД Нил Вильсон и Альф Лоне. На республиканском совещании руководителей Церкви, проходившем в гостинице «Советская» в Москве было принято обращение ко всем членам и служителям Церкви АСД в РСФСР с призывом объединиться вокруг признанного советскими властями Республиканского Совета проповедников, возглавляемого М.П. Кулаковым. Представители Генеральной Конференции в своих переговорах с органами власти достигли соглашения, по которому были зарегистрированы все ранее незарегистрированные общины, принадлежавшие к различным духовным центрам. В ответ на эти действия со стороны адвентистов власти позволяют проведение церковных съездов. 

К 1982 г. за короткий срок была практически вновь воссоздана церковная организация. В ноябре 1986 г. в г. Туле состоялся первый после объединения съезд Церкви АСД в РСФСР. В январе 1987 г. Тульский областной комитет исполнительной власти разрешает строительство Духовного Центра и Семинарии в поселке Заокском. В феврале этого же года Совет по делам Религий при Совмине СССР утверждает это решение. Впервые в России адвентисты получают возможность иметь собственное образовательное учреждение.

Коренной поворот в конфессиональной политике советского государства происходит с приходом к власти М.С. Горбачева. Новые тенденции в государственно-церковных отношениях коснулись не только РПЦ, но всех конфессий. Стало меняться отношение к религии и в средствах массовой информации, что приводит к изменению общественного мнения о  религии и  верующих. Итогом этих изменений было принятие Советом по делам религий в январе 1987 г. беспрецедентного  постановления, в котором Совет предписывал  республиканским и местным органам власти, продолжавшим отказывать верующим в регистрации созданных ими общин, немедленно изменить свою политику в этом вопросе и зарегистрировать общины. К постановлению был приложен список из примерно 200 населенных пунктов, откуда шли в Москву жалобы на произвол местных властей. В результате всего этого уже в 1987-88 гг. началась массовая регистрация новых религиозных организаций.

Вместе с тем административно-бюрократическая машина продолжала по инерции вести свою борьбу с религией. К примеру, в 1988 г. руководители Межреспубликанского координационного Совета адвентистов седьмого дня обратились в Совет по делам религий о проведении Всесоюзного Съезда и получили отказ на том основании, что закрытый в 1960 г. ВСАСД не может быть восстановлен в прежнем статусе. Хотя адвентисты вместе с остальными конфессиями получили существенные свободы после 1988 г. тем не менее, юридически многие вопросы упирались на устаревшие и не отвечающие уже духу времени законы.


1 октября 1990 г. Верховный Совет СССР принял Закон СССР «О свободе совести и религиозных организациях». Вслед за ним, 25 октября 1990 г. Верховный Совет РСФСР принял Закон «О свободе вероисповеданий». Эти законы сводили до минимума возможность вмешательства государства в деятельность религиозных организаций, отменяли прежние запреты и ограничения. 


Адвентисты получают возможность строить свои структуры в соответствии с принципами Всемирной организации. В настоящее время в России действуют четыре организации Церкви АСД, которые входят в состав Евро-Азиатского Отделения Всемирной Церкви Адвентистов Седьмого Дня. Западно-Российский Союз организован в 1994 г. В состав ЗРС входят 8 объединений общин,  расположенных на территории западной части России от Калининградской области до Урала.  Восточно-Российская унионная миссия организована в 1994 г.  В ее состав входят 3 объединения общин, расположенные на территории Сибири. Кавказская унионная миссия организована в 2001 г. В ее состав входят 3 объединения общин расположенные на территории Северного Кавказа и юга России. Дальневосточная миссия организована в 1992 г. объединяет общины Дальнего Востока. 


В настоящее время (на 2006 г.) Церковь Христиан Адвентистов Седьмого Дня в России насчитывает 1037 общин и групп которые посещают более 200 тысяч человек.

  Адвентисты ведут активную миссионерскую деятельность. В Россию приглашаются зарубежные проповедники, которые совместно с российскими служителями проводят массовые евангельские программы в различных городах. Образуются новые общины, нуждающиеся в подготовленных кадрах. В связи с этим в  1987 г. в поселке Заокском, Тульской области были открыты трехгодичные курсы по подготовке служителей. В последующие годы на базе этой программы была создана духовная семинария, затем духовная академия и, наконец, с мая 2003 г. Заокский адвентистский университет (ЗАУ). 


Заокский Адвентистский Университет предоставляет возможность получения высшего и среднего профессионального образования в христианской среде, гармоничного развития в той области знания и практической деятельности, в которой человек чувствует призвание.  Университет стремиться к развитию в человеке духовности, укреплению здоровья и более полному раскрытию социальной стороны человека – общению. Учебные программы университета соответствуют российским и зарубежным стандартам. К услугам студентов предлагается комфортабельное общежитие, столовая, магазин, спортивный комплекс.


В состав ЗАУ входит Заокская Духовная Академия (ЗДА), Христианский Гуманитарно-экономический Институт (ЗХГИ), Христианский многопрофильный колледж, учебный центр Миттлайдера. Заокский христианский гуманитарно-экономический институт учрежден с целью предоставления возможности молодым юношам и девушкам получить высшее профессиональное образование в христианской среде. ЗХГЭИ зарегистрирован как высшее учебное заведение и имеет право ведения образовательной деятельности на территории РФ. Все программы бакалавриата, предлагаемые институтом, разработаны с учетом требований Государственного образовательного стандарта Российской Федерации и лицензированы Министерством Образования. ЗХГИ проводит подготовку специалистов по программам бакалавра экономики, бакалавра социальной работы.


Заокская Духовная Академия занимается подготовкой церковных кадров и работает по следующим программам. Богословский факультет: бакалавр богословия, магистр богословия, интенсивный пасторский курс, программа английского языка «Бакалавр религии». Музыкальный факультет: бакалавр музыки и музыкального служения, интенсивная подготовка музыкальных служителей, магистр искусств и музыкального служения. Также в рамках ЗДА проводиться обучение по программам «Секретарь-референт» и Интенсивный курс английского языка.


Христианский многопрофильный колледж проводит обучение по программам: документационное обеспечение управления и архивоведение, английский язык, социальная работа, правоведение, автоматизированные системы обработки информации и управления.


На базе ЗАУ действует средняя школа Церкви Христиан Адвентистов Седьмого дня, которая проводит обучение в гуманитарно-теологическом, социально-экономическом и естественно-научном профильных классах. Всего же на территории Российской Федерации действуют три адвентистских средних школы в Заокском, Туле и Рязани в которых обучаются около 300 учащихся.

Учебный центр Миттлайдера проводит обучение по основной программе (12 недель) и интенсивной (4 недели). Программа по овощеводству действует в Заокской духовной академии с 1989 г. Ее основателем является международный консультант по сельскому хозяйству доктор Джейкоб Миттлайдер. Разработанный им метод – это современная технология, дающая гарантированно высокие урожаи экологически чистых овощей и предусматривающая максимальное использование пространства, времени и ресурсов. Обучение предусматривает ежедневные практические занятия в условиях открытого грунта (в поле) и в условиях закрытого грунта (в теплицах) под руководством опытных преподавателей, прошедших многолетнюю стажировку под руководством автора программы, а также изучение теории с просмотром видеоматериалов. По окончании 12 недельной программы и после успешной сдачи экзаменов студенты получают свидетельство международного института Ф. Грина. По окончании 4-недельной программы студенты получают свидетельство об окончании программы. Обучение по всем программам проходит бесплатно, студенты оплачивают только проживание на территории ЗАУ.

В 1990 г. одновременно со строительством учебного центра Заокской духовной академии началось строительство типографии, активно решались организационные вопросы по созданию издательства. В 1991 г. решением Исполнительного комитета Евро-Азиатского Дивизиона было учреждено издательство «Источник жизни». В этом же году издательство со своей полиграфической базой  получило лицензию на издательскую деятельность. Сегодня издательство выпускает литературу по библейской тематике,  здоровому образу жизни, христианскую литературу для детей, книги по семейной проблематике и воспитанию детей. На сегодняшний день уже издано 261 наименований книг, к изданию готовится еще 120. В издательстве книги выходят не только на русском языке, но и на языках других народов, населяющих Россию и СНГ - татарском, марийском, украинском, грузинском, армянском, узбекском. За год из издательства вывозится более 1 млн книг.
В октябре 2002 г. вслед за Русской православной церковью, Российским Объединенным Союзом Христиан Веры Евангельской, Союзом христиан веры Евангельской пятидесятников России и Духовным управлением мусульман Европейской части России Церковь АСД приняла документ под названием «Основы социального учения Церкви христиан-адвентистов седьмого дня в России». Это был первый опыт в практике всемирной организации АСД систематического изложения позиции Церкви относительно понимания ею места и роли в российском обществе. По мнению некоторых исследователей, этот документ является «одной из наиболее разработанных концепций» 
. 

В данном документе изложена развернутая концепция отношения Церкви к государству и обществу. Основой Церкви и государства являются права человека. В диалоге с государством Церковь АСД ставит на первое место проблему человека, достоинства его личности и общественных условий, способствующих ее развитию и самореализации. Церковь ведет диалог со всеми от кого зависит жизнь и благополучие человека, будь то государство или общество в целом.

Церковь АСД высказывается против государственного протекционизма того или иного религиозного движения или конфессии и считает такую политику опасной для многонациональной и многоконфессиональной России. В социальной концепции АСД подчеркивается общность направления социальной работы институтов Церкви и государства, но методы действия Церкви и государства различны. Государство использует методы принудительного характера. Церковь чужда всякого принуждения и насилия. 

Церковь АСД не чувствует себя в праве делать какие-либо заявления по поводу форм государственного управления или того, каким образом государству вести свои дела. Церковь приветствует демократический строй, как строй близкий христианскому представлению о достоинстве человеческой личности, правах и свободах человека, личной ответственности и человеческой солидарности. 

Согласно Социальной концепции, государство должно обеспечить равные возможности всем гражданам. Церковь не считает себя в праве брать на себя функции государства и использовать методы принуждения. Однако Церковь вправе прибегать к защите государства на общих со всеми правовых основаниях.

Государство ограничено гражданскими законами, регулирующими как управление людьми, так и их отношения друг с другом. Личное право на свободу совести, нравственные обязанности человечества перед Богом не принадлежат сфере земных властей. Церковь призвана повиноваться земным властям согласно библейскому принципу «кесарево кесарю, божье Богу». Но, согласно документу повиновение Богу имеет приоритет перед повиновением законам государства. Церковь оставляет за собой и своими членами право поступать согласно своей совести и принципов, заложенных в Евангелии в том случае, когда государство  принуждает верующих к отступлению от принципов их вероучения. Этот принцип совпадает с позицией РПЦ, изложенной в их концепции  и совместной общей протестантской Социальной концепции 
.

Адвентисты считают недопустимым насильственное свержение власти. Христиане не должны участвовать в политическом экстремизме с целью свержения власти, даже если эта власть не соответствует идеалам верующих. Вместе с этим, Церковь оставляет за собой право давать определенную оценку действиям властей.

По мнению руководства, Церковь может назначать своих представителей в соответствующие правительственные институты и международные организации, которые способны оказывать влияние на решение насущных вопросов современности. Эта работа рассматривается ими как неотъемлемая часть евангельской миссии. 

Церковь не отказывается от финансовой помощи со стороны государства, если это не сопровождается условиями, ограничивающими свободу вероисповедания. Государственное финансирование не должно приниматься с целью оплаты религиозной деятельности, за исключением тех случаев, когда духовное служение совершается для тех, чья жизнь находиться под полным контролем государства и совершение такого служения невозможно без государственного участия (ИТК, воинские части и т.п.).

Участие в общественно- политической жизни возможно для рядовых членов. Сама же Церковь как организация не участвует в политике. Штатным сотрудникам Церкви непозволительно участвовать в политической деятельности. Члены Церкви могут быть вовлечены в политику, но церковь придерживается того, что лучше, если христиане, желающие занять ответственную должность посредством выборов, выступают как независимые кандидаты. Члены Церкви могут занимать государственные посты и выбираться на соответствующие должности. Социальная концепция призывает верующих верно служить обществу во все времена вне зависимости от того положения, которое занимает христианин в обществе.

Церковь не занимается предвыборной агитацией. Решение о голосовании должно быть сугубо индивидуальным. Церковь признает, что голосование является обязанностью и правом. Христиан, как гражданин, может выражать свой выбор по поводу кандидатов через участие в голосовании, не нарушая при этом принципов своей веры. Однако члены церкви вправе воздержаться от голосования, т.е. призвание к участию в выборах носит рекомендательный характер. Неучастие в выборах не несет для членов церкви какого-либо дисциплинарного наказания.

Церковь видит опасность в использование религиозного влияния на гражданские власти, т.к. это приводило в истории к нарушению принципов свободы совести. Она призывает своих членов, находящихся на государственных постах, трудиться во имя утверждения стабильности религиозной свободы для всех и не использовать своего влияния на политических руководителей и государственных служащих для создания привилегированного положения Церкви АСД по отношению к другим религиозным организациям. В кризисных ситуациях, когда свобода совести находится под угрозой, христиане, будучи на ответственных должностях, могут помочь разрешить возникшую проблему. Это не является нарушением закона о государственной службе, поскольку речь идет о нравственных качествах служащих, помогающих решить проблему, а не о лоббировании ими интересов церкви, что доказывает следующая цитата из рассматриваемого документа: «Христианин, будь он политик или общественный деятель, должен оставаться беспристрастным и трудиться на благо всего общества» 
. 

Для реализации государственно-конфессиональных отношений на всех уровнях церковной организации существует специальный отдел «Общественных Связей и Религиозной Свободы». Этот отдел был организован еще в 1891 г. в связи с попыткой принятия закона «О воскресном дне» в США. В России Отдел начал работать с 1990 г. после организации в сентябре этого года дивизиона Церкви АСД в СССР (через год переименованного в Евро-Азиатский дивизион). Отдел Общественных связей и религиозной свободы возглавляет его руководитель на уровне Генеральной конференции, избираемый сроком на пять лет. Руководители отделов избираются в каждом дивизионе, унионе, конференции, общине. Этот отдел осуществляет следующую работу: собирает и систематизирует информацию относительно государственных и муниципальных законов и постановлений, касающихся взаимоотношений Церкви и государства, по приглашению соответствующих органов участвует в их разработке. Поддерживает постоянную связь с государственными и религиозными руководителями. Участвует в написании и публикации статей, в которых дается отчет о ситуации по вопросам религиозной свободы, как в церковной, так и во внецерковной прессе. Организует для служителей и членов церкви совещания и учебные семинары по вопросам религиозной свободы. Разъясняет положения «Основ социального учения Церкви христиан-адвентистов седьмого дня». Участвует в работе общественных организаций, защищающих религиозные права и свободы.

В Российской Федерации адвентисты строят свои отношения с государственной властью федерального и регионального уровня. C 1995 г. Председатель Западно-Российской Унионной Конференции В.Д. Столяр представляет Церковь АСД в Совете по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации. С 1995 г. адвентисты начинают активно участвовать в работе Комитета по делам общественных и религиозных организаций Государственной думы, готовящего законопроекты, касающиеся деятельности религиозных объединений в России. Адвентистские представители участвуют также в работе комитета по связям с религиозными объединениями созданного при Правительстве РФ. Сегодня этот комитет возглавляет первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

На полугодичном совещании Евро-Азиатского отделения Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня прошедшем в мае 2006 года в г. Ростове-на-Дону для выполнения представительских и административных функций Всемирной Церкви ХАСД в России создан Общероссийский объединенный комитет Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня. В состав комитета вошли руководители Церкви в России и их заместители по внешним связям: Секретарь Евро-Азиатского отделения Церкви АСД М.Ф. Каминский и его заместитель В.В. Витко; Президент Западно-Российского Союза В.Д. Столяр и его заместитель О.Ю. Гончаров; Президент Кавказской Унионной Миссии П.И. Либеранский и его заместитель Г.П. Титков; Президент Восточно-Российской Унионной Миссии В.А. Козаков и его заместитель Б.Г. Протасевич; Президент Дальневосточной Миссии В.Н. Елисеев и его заместитель Р.Гейкер. Председателем Общероссийского объединенного комитета Церкви ХАСД был избран В.Д. Столяр, исполнительным секретарем М.Ф. Каминский.
Одной из основных областей сотрудничества адвентистской Церкви с государством является социальное служение. Церковь АСД в 1992 г. в Москве открыла адвентистский Центр здоровья, при нем действует большая стоматологичес​кая клиника, которая оказывает разнообразную стоматологическую помощь самому широкому кругу людей, включая бесплатное обслуживание сотен неимущих (детей из детских домов, ветеранов войны, пенсионеров, инва​лидов и др.). 

В октябре 1997 г. впервые в истории Церкви в России адвентисты были награждены правительственными наградами. Медалями в честь 850-летия Москвы и свидетельствами за подписью Б.Н. Ельцина были награждены 22 члена и служителя  адвентистской церкви.  Награды вручали представители Правительства Москвы. В декабре 2000 г. Президент РФ В.В. Путин подписал Указ «О награждении государственными наградами Российской Федерации». За большой вклад в укрепление гражданского мира и возрождение духовно-нравственных традиций орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени были награждены Н.Н. Кислый, вице-президент Восточно-Российской Унионной миссии Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня; М.А. Козяревский, пастор Церкви АСД г. Петрозаводск; В.В. Шестаков, пастор Церкви АСД г. Улан-Удэ.

В 1992 г. свое отделение в России открыло АДРА – Адвентистское Агентство Помощи и Развития. За время своей работы в России АДРА осуществило в России более 70 гуманитарных проектов. Среди них:
- обеспечение бесплатными продуктами питания 390000 жителей Ураль​ского региона (Екатеринбург, Челябинск, Нижний Тагил, Маг​нитогорск, Пермь, Оренбург и др.);

- гуманитарная помощь в зоне Чеченского конфликта (1995—96 гг.), в
рамках которой около 40000 беженцев из зоны конфликта получили 200
тонн продуктов питания, одежды;

- помощь пострадавшим от землетрясения в г. Нефтегорске, на о. Са​халин. Оказана помощь более 1000 человек;

 - программа реабилитации и оздоровления 3000 нуждающихся в этом
детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих в Сибири (Ир​кутск, Ангарск, Усолье-Сибирское и др.) Осуществлялась в 1999—2001 гг.;

- программа  реабилитации детей,  пострадавших от  Чернобыльской
катастрофы в Беларуси (1999—2000 гг.);

- оказание экстренной гуманитарной помощи жителям  Приморского
края, пострадавшим от наводнения в 2000 г., и населению Якутии, пост​радавшему от аналогичных событий в 2001  г.;

· постоянно действующая сеть благотворительных столовых во многих
городах России (Москва, Санкт-Петербург, Владикавказ и т. д.).

В каждой поместной общине церкви АСД действует отдел социального служения. Члены общин собирают продукты, одежду, вещи и оказывают посильную помощь малоимущим, проживающим в их местности. Только силами Западно-Российского Союза АСД за 2004 г. было проведено 843 социальные программы. 


Христианская Ассоциация Служения Осуждённым (ХАСО) с центром в г. Тула оказывает реабилитационную помощь недавно освободившимся из мест заключения гражданам. Согласно статистике, в настоящее время в странах СНГ действуют 1358 исправительных учреждений, где содержится 1 342 000 заключенных. В 160 из этих учреждений адвентисты проводят свое служение. В Западно-Российском Союзе церкви АСД  создан специальный отдел по оказанию помощи осужденным. Это служение осуществляют 144 члена Церкви.  
52 члена Церкви служат людям с нарушением зрения, используя для этого специальные программы и пособия. 84 члена Церкви проводят подобные программы для людей с нарушением слуха 
.



Адвентисты также активно сотрудничают с государством в области поддержки института семьи, укрепления здоровья человека и нации в целом. С этой целью в поместных общинах создан целый ряд отделов: семейный, женский, здоровья, молодежный, детский. Эти отделы проводят различные мероприятия, семинары и курсы, на которых члены церкви и все желающие учатся тому, как следует укреплять семейные отношения, мирно разрешать возникающие конфликты, лучше понимать себя и своего супруга, воспитывать детей, помогать неимущим и нуждающимся, жить по принципам здорового образа жизни, готовить вкусную и здоровую пищу и т.д. Особое место занимают программы для школьников и молодежи по укреплению здоровья и повышению самооценки, известные под названиями: «Остановись, подумай!», «Дышите свободно», «Поколение NEXT выбирает». Эти и другие программы помогают молодым людям делать правильный выбор, говоря «Нет!» наркотикам, табаку, алкоголю и ранним половым связям.


Важную роль в этой работе играют служители Церкви. Направляя работу отделов общин, они помогают руководителям отделов проводить специальные собрания и мероприятия: недели семьи; добрачное консультирование супругов; детские и молодежные летние лагеря; субботние и воскресные библейские школы для детей и молодежи; организуют помощь социально незащищенным группам населения и семьям, живущим за чертой бедности; проводят различные программы-акции милосердия для детей-сирот, «детей улиц», для пострадавших в военных действиях; посещают членов церкви, оказывая им духовную поддержку и помощь в семейных отношениях 
.


Ощутимо сотрудничество с государством и в области образования и воспитания молодежи.
На территории России действуют три адвентистских средних школы: в Рязани, Туле и на базе Заокского Адвентистского Университета. Главной целью адвентистской школы является создание благоприятных условий для разностороннего развития личности учащегося на основе соподчинения целей учебно-воспитательного процесса принципам христианской этики и морали. Обучение ведется по следующим программам: начальное общее образование; основное общее образование; среднее (полное) общее образование по профилям. В школах работают и учатся не только члены церкви и их дети, но и все желающие получить данное образование.

В области воспитания толерантности в российском обществе Церковь проводит следующую работу. В АСД Церкви свобода совести является основополагающим, центральным понятием. Члены церкви призваны повсюду отстаивать принципы свободы совести для всех людей, вступаться за права тех, чья свобода совести попирается государством, не взирая на их религиозную принадлежность. В деле защиты свободы совести Церковь объединяется с представителями других религиозных объединений.

Церковь АСД высоко оценивает положения Конституции РФ, особенно те ее разделы, которые связаны с общечеловеческими правами и свободами. Церковь считает, что необходимо продолжать охранять, защищать и наблюдать за правоприменительной практикой этих конституционных норм, способствовать религиозной свободе через конституционный и законодательный процессы. Адвентисты рассматривают веротерпимость как начальный этап во взаимоотношениях между людьми и призывает к проявлению доброжелательности, отзывчивости и понимания, направленного по отношению к другим – каждой человеческой личности 
.

Для реализации этих положений адвентистами проводиться следующая работа. С 2002 г. представители Церкви АСД участвуют в работе Консультативного Совета Глав Протестантских Церквей России (КСГПЦР) – добровольной, организации, созданной для общения и консультаций между руководителями крупнейших протестантских общин России. За годы своей работы Совет стал хорошей площадкой для выстраивания добрых взаимоотношений между российскими протестантами и российской властью. Сегодня в этот консультативный орган вместе с руководителем Западно-Российского Союза Церкви АСД Василием Столяром входят руководители Церкви Евангельских Христиан Баптистов, Российского Объединенного Союза Христиан Веры Евангельской, Российской Церкви Христиан Веры Евангельской и Союза Христианский Евангельских Церквей России. Представитель КСГПЦР Сергей Ряховский является членом Общественной Палаты Российской Федерации. Члены КСГПЦР проводят регулярные встречи-консультации с руководством отдела Внешних Церковных Связей Московской Патриархии Русской Православной Церкви на которых обсуждают важные для протестантов и православных вопросы духовного и социального служения россиянам.

Вместе с остальными членами КСГПЦР Церковь АСД является инициатором проведения Национального молитвенного завтрака, общественно-духовного мероприятия, проводимого более чем в 60 странах мира, с участием с одной стороны, представителей государственной власти, лидеров общественных и политических движений и структур, с другой, - руководителей церквей и религиозных организаций. В России такие встречи проводятся уже пятый год при участии российских и зарубежных гостей.

Главная цель Национального молитвенного завтрака – установление личных и деловых контактов между представителями органов власти, средств массовой информации, общественных организаций и творческих союзов, с одной стороны, и лидерами евангельского движения России.

Работа по защите свободы совести и воспитанию толерантности ведется адвентистами в рамках работы Евразийского отделения Международной ассоциации религиозной свободы (до 2002 г. РО МАРС – Российское отделение МАРС). ЕО МАРС было создано по инициативе представителей большинства российских религиозных объединений, известных ученых, юристов и других деятелей в июле 1992 г. и является одним из более чем 60 мировых региональных отделений этой старейшей организации по защите религиозной свободы, отметившей в 2003 г. свой 110 летний юбилей.


Первым генеральным секретарем ЕО МАРС был пастор Церкви АСД М.П. Кулаков. Сегодня на этом посту совершает служение также пастор Церкви АСД В.В. Витко, являющийся директором отдела общественных связей и религиозной свободы Евро-Азиатского Отделения Церкви. Членом Совета ЕО МАРС является также и В.Д. Столяр, член Совета по взаимодействию с религиозным объединениями при Президенте РФ.  ЕО МАРС ежегодно проводит научно-практические и международные конференции как в Москве, так и в разных регионах России. Материалы конференций публикуются и передаются  представителям государственного аппарата, как на федеральном, так и на региональном уровнях, а также религиозным деятелям, ученым и юристам. В ходе принятия закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» 1997 г. ЕО МАРСа неоднократно обращалось в Конституционный суд, благодаря чему спорные статьи закона получили такую интерпретацию, которая позволяет соблюсти основные права верующих. На настоящее время действуют Северокавказский, Северозападный, Уральский, Приволжский, Сибирский и Дальневосточный филиалы ЕО МАРСа. Во всех этих филиалах активно работают представители Церкви АСД 
.

Адвентисты участвуют в проведении ежегодной межконфессиональной выставки «С верой, надеждой, любовью в третье тысячелетие». Выставка проходит на площади Всероссийского Выставочного Центра и является одним из мероприятий, проводимых в нашей стране в соответствии с Указом Президента России «О подготовке и встрече третьего тысячелетия и празднования 2000-летия христианства». Главная цель выставки – укрепление взаимопонимания между различными религиозными конфессиями, их сотрудничества во имя морального оздоровления общества, утверждения в общественном сознании идей мира между народами, добра, справедливости и милосердия 
.


Взаимоотношение Адвентистской церкви и российского общества проходит и в области средства массовой информации. На территории России действуют два телерадиоцентра: «Три Ангела» г. Нижний Новгород; «Голос Надежды» г. Тула. Они выпускают теле-и радио программы, транслируемые через региональные и федеральные каналы. Телерадиокомпания «Три ангела» из Нижнего Новгорода готовит специальные телевизионные программы социального характера, такие как: «Преодоление» - программы по преодолению наркотической зависимости; «Советы и мнения» - программы о взаимоотношениях в семье; «Мужчины XXI века» - обсуждаются вопросы, которые волнуют многих; «Выбирай» - молодежные программы; «Жизнь с избытком» - программы о здоровом образе жизни; «Наша кухня» - программы о приготовлении пищи; «Контрасты души» - программы по волнующим общество темам. Общее количество телекомпаний, транслирующих социальные программы - 138. Их зрительская аудитория 48 600 000, включая два спутниковых канала «Школьник ТВ», «Воскресенье».

Адвентистский телерадиоцентр «Голос надежды» является первым христианским радиотелецентром, начавший официальное вещание на территории бывшего Советского Союза. Первая радиопрограмма «Голоса надежды» вышла в эфир 19 октября 1990г. на Тульском радио. Постоянная слушательская аудитория радиотелецентра составляет около 10 млн. россиян. По данным независимого социологического исследования, проведенного сотрудниками кафедры журналистики МГУ в 1996г. программы «Голоса Надежды» могут рассматриваться в качестве лидера современного христианского радиовещания в России. Основные рубрики радиопрограмм - это духовные размышления, беседы с интересными людьми, библейские викторины, детские радиоспектакли, передачи о здоровом образе жизни, поэтические и музыкальные программы. Гостями передач «Голоса надежды» являются известные религиозные деятели, деятели культуры и искусства. 


Еще одна область взаимодействия Церкви и государства - это миротворчество и помощь в зонах конфликтов. К примеру, Российское отделение Адвентистского агентства помощи и развития с самых первых минут трагедии Беслана откликнулось поддержать население города в медицинской и психологической помощи. В течение первого месяца после трагедии был разработан долгосрочный план оказания помощи.

В сотрудничестве с Благотворительным агентством ADRA из Чехии был подготовлен специальный материал для подобных ситуаций: «Пособие для работников психосоциальных и гуманитарных служб, действующих в условиях масштабных чрезвычайных происшествий». Руководствуясь данным пособием, в конце октября 2004 г. во Владикавказе и Беслане были проведены семинары для учителей школ Беслана, студентов старших курсов гуманитарных факультетов Государственного педагогического института г. Владикавказа и различных групп добровольцев. До 450 человек участвовали в этих семинарах, проводимых высоко квалифицированными специалистами из России, Чехии, США. Занятия были направлены на укрепление навыков у населения, особенно у учителей г. Беслана по преодолению посттравматического стресса и оказания помощи детям и родителям, оказавшимся в этой ситуации.

В конце декабря 2004г. и в начале января 2005 г. по территории всей республики были организованны новогодние и рождественские праздники. Мероприятия, организованные агентством АDRA и Министерством Труда и Социального Развития Республики Северная Осетия-Алания, проходили под общим названием: «Дети помогают детям». Благотворительная Акция была инициирована ADRA Германии в поддержку детям Осетии. Почти 3 000 подарков были приготовлены немецкими детьми, в основном из адвентистских семей, для своих сверстников из Осетии. Более 20 социальных учреждений участвовали в этой программе.

 Следующим этапом проекта был оказание целенаправленной помощи по программе «Из Рук в Руки». Гуманитарная Акция была направлена на поддержку социально незащищенных, нуждающихся семей города Беслана, как прямых, так и второстепенных жертв трагедии. Были приготовлены и розданы продовольственные наборы  весом 14 кг для 210 семьей или приблизительно 1050 человек. После этой акции агентство ADRA получило от администрации Правобережного района и города Беслана благодарственное письмо, подписанное главой администрации местного самоуправления Правобережного района Республики Северная Осетия-Алания В. Х. Ходовым.


Отмечая существенные положительные изменения, которые произошли в последние годы в отношении государства к религиозным объединениям, все же укажем на то, что адвентистам приходится сталкиваться со случаями   самоуправства со стороны властей и нарушениями законодательства о свободе совести.  К примеру, с  начала 2002 г. по всей стране прокатилась волна отказов адвентистским общинам в аренде принадлежащих муниципалитетам и государству помещений для проведения культурно-религиозных акций 
. 

Зачастую при попустительстве со стороны местной власти в отношении адвентистов проявляются различные противоправные действия, как, например, поджог молитвенных домов и домов служителей в Саранске Мордовской области, Коврове Владимирской области, Чудово Ленинградской области или нападения на служителей церкви различными экстремистскими группировками 
. 

Средства массовой информации нередко способствуют таким противоправным действиям при подаче информации о деятельности религиозных объединений на своих каналах. По общероссийским телевизионным каналам освещается деятельность лишь религиозных объединений, принадлежащих к православию, исламу, буддизму. Деятельность российских протестантов, в том числе и адвентистов, либо вообще не освещается, либо освещается в весьма урезанном виде. Появляются передачи, сообщающие заведомо ложную информацию о деятельности адвентистов и других протестантов России, порочащих достоинство верующих. В печатных и электронных СМИ упорно создается образ врага по имени «нетрадиционные конфессии» и «сектанты» 
.


Негативное отношение к христианам протестантских деноминаций нередко переноситься и на те общественные объединения, в которых они участвуют в качестве учредителей или членов. Так, например, за пять дней до конференции МАРС на тему «Взаимоотношения мусульман и христиан», которую намечалось провести в Кисловодске, от губернатора пришел отказ в аренде помещения, и для ее проведения пришлось срочно искать другое место 
.


Возникают трудности и в социальной деятельности адвентистских общин. Руководство детских домов, домов престарелых, социальных служб, пенитенциарных учреждений отказывается принимать какую либо помощь от адвентистов только на основании того, что последние не являются православными 
. На этом же основании местные органы власти отказывают в проведении на базе муниципальных учреждений благотворительных концертов и программ. Поэтому адвентисты нередко вынуждены скрывать свою религиозную принадлежность, создавать различные общественные организации и через них оказывать социальную помощь нуждающимся. Все это требует от верующих дополнительных затрат времени и средств, хотя сами религиозные организации вправе оказывать такую помощь без создания дополнительных структур, а государство оказывать им в этом поддержку, согласно ст. 18.3. Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях».


С дискриминацией по признаку религиозной принадлежности адвентистам приходится сталкиваться при приеме на работу и при получении образования. Так, например, есть немало случаев отказа в переносе экзаменов с субботы на другой день, для учащихся адвентистов 
.


Немало проблем у адвентистских общин и по регистрации в областных органах юстиции. Часто в регистрации отказывается без объяснения, каких бы то ни было причин, а если и указывается, то причины отказа не соответствуют положениям закона «О свободе совести и о религиозных объединениях». За каждое новое обращение за регистрацией общинам приходиться вновь платить пошлину, составляющую 2000 руб. Для небольших адвентистских общин, состоящих в основном из пенсионеров и малообеспеченных, это является серьезной проблемой. Нередко общины лишаются регистрации из-за весьма сложной системы отчетности в налоговых органах. Налоговые органы применяют к религиозным объединениям систему отчетов, идентичную с коммерческими организациями. Для выполнения всех требований по отчетам в налоговую инспекцию от верующих требуется немалые финансовые затраты (например, на множительную технику), а также определенные бухгалтерские навыки. За невыполнение требований по отчетности на адвентистские общины налагаются штрафы, которые они не в силах уплатить. Результатом является лишение общин через суд регистрации юридического лица и верующие должны вновь повторить весь бюрократический круг.


На основании вышеизложенного, можно сделать следующий вывод. Отношения Церкви АСД и Российской Федерации можно охарактеризовать в целом как удовлетворительные и соответствующие мировой юридической практике. Но существуют определенные проблемы. Эти взаимоотношения нуждаются в дальнейшем развитии и корректировке.
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