Левашовская пустошь
В этом году исполнилась семьдесят лет со времени трагических событий в истории нашей страны, страшных репрессий 1937 г.-1938 г. Для кого-то возможно неприятно вспоминать эти страницы истории. Слишком много крови, слез, страданий. Порой трудно разобрать, кто жертва, кто палач, где правда, а где ложь. Но для Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня этот страшный юбилей не повод для каких либо политических заявлений, поиска виновных и ответственный. Наступит день суда Божьего и тогда перед оком Всевидящего будет установлена вся правда и дан всякий суд. Сегодня для Церкви юбилей трагических событий это прежде всего возможность еще раз поведать миру о борьбе между добром и злом, о том, как одержали победу в этой борьбе герои веры, мученики за слово Божье наши братья и сестры жившие в эти страшные годы. Память это то, что делает из человека личность, из толпы народ, из группы верующих Церковь. В Священном Писании мы часто читаем это слово – помни, помни День субботний, помни Заповеди Господа Бога твоего, помни весь путь которым вел тебя Господь. Всевышний желает, чтобы мы помнили историю нашего спасения, чтобы всегда брали пример с тех, кто остался верен Ему до самой смерти. 
Открывая памятник, пастор Иван Вельгоша сказал такие слова: «Наша жизнь борьба между добром и злом и линия фронта проходит через каждое человеческое сердце. Можно ли одержать победу над злом? Смотря на памятники тысяч репрессированных мы вправе спросить, действительно ли добро одерживает победу? Можно ли одержать победу? Как одержать победу? Пустая могила Христа дает ответ на эти вопросы. Христос победил зло на кресте и смерть через воскресенье. Именно Христос – победитель сказал те слова, которые выбиты на открываемом памятнике «Будь верен до смерти и дам тебе венец жизни». Для победы над злом, нужно прежде всего научиться отличать его от добра. Те кто расстреливал и решал судьбы людей в 30-50 гг. думали что они боряться за правое дело, уничтожают врагов. Это роковая ошибка. Как часто зло путают с добром. Только Слово Божье сможет помочь нам решить эту проблему. Оно указывает на путь истины. Библия учила в те суровые времена распознавать зло и следовать добру. Так же происходит и сегодня, когда Слово Божье оказывается в пренебрежении. 

Для победы над злом нужно прийти ко Христу. Если мы будем бороться со злом в одиночку, то мы проиграем, так как противник добра слишком могущественен. Только через соединение со Христом мы сможем одержать победу.
Для победы над злом важную роль играет также наше решение всегда оставаться верными Богу. Христос оставался верным Богу вплоть до самой смерти.

Верными Богу остались и те братья и сестры, которые лежат здесь на Левашовской пустоши. Они готовы были лучше умереть, чем предать Господа.  Их пример верности Богу должен послужить нам. Верны ли мы Богу? Готовы ли до конца проявить свою верность? «Будь верен до смерти и дам тебе венец жизни»

О страшном истории строительства могильника НКВД вспомнил приглашенный на открытие памятника местный старожил, невольный свидетель событий, а в настоящее время работник мемориального комплекса Алексей Николаевич Бойченков. Вот как по его словам происходили события. Сначала выгнали всех финнов проживающих в районе поселка Левашово, потом сотрудники НКВД проверяли каждого жителя в округе. Затем в августе 1937 г. жителей окрестных деревень заставили огородить забором лесной участок, называемый «Левашовская пустошь». Никто уже не может сказать, откуда появилось это название. 15 гектар леса окружили высоким, глухим забором буквально за три дня. Было видно что работы идут спешно. Деревенские жители думали, что за забором строятся склады для соседней авиационной части. Вплоть до 1989 года то, что находиться за забором было тайной для жителей соседних деревень. Даже самолетам было запрещено пролетать над этой зоной. Единственное что знали это то, что почти каждую ночь после 12 часов к воротам в огороженный лес подъезжали крытые грузовые машины, из кабины машины выходил человек звонил в колокольчик перед воротами и после чего ворота открывались и машины заезжали внутрь, затем ворота быстро закрывали. Сегодня при входе в мемориальный комплекс «Левашовская пустошь», там где находились когда то эти ворота установлен памятник – небольшая деревянная колокольня. Колокол висящий на ней напоминает о том страшном колокольчике, который звонил при въезде машин, как бы провожая в последний путь тела невинно убиенных.

Из архивных материалов стало известно, что только в период с 1937 по 1938 годы в Ленинграде тайно было расстреляно около 40000 человек. Тайные захоронения жертв сталинских репрессий продолжались вплоть до 1954 г. Трудно представить, как участок в 15 гектар земли смог вместить в себя такое количество трупов. Захоронения находятся практически по всему участку. Жуткое чувство охватывает всякого кто входит на территорию мемориального комплекса. Деревья этого леса одновременно являются и памятниками на которых помещены фотографии погибших. Представьте себе лес, на каждом дереве которого висит, чья-то фотография. Невольно всматриваешься в эти лица – офицеры и солдаты царской армии, красноармейцы и комдивы красной армии, рабочие и госслужащие, ученые и студенты, мужчины и женщины, молодые и старые – всех поглотила гигантская машина смерти под названием НКВД. Один из памятников при входе в мемориал так и создан скульптором в виде жуткой машины, бездушного робота  поглощающего человека. 

На территории мемориала установлены многочисленные памятники жертвам репрессий, людям различных религий и народов – православным, католикам, лютеранам, мусульманам, иудеям, русским, полякам, финнам, ассирийцам. Пожалуй только по одним памятникам можно было бы составить конфессиональную и национальную картину жителей страны времен 30-ых годов. 
Среди памятников особенно запомнился один. На камне фотография молодого мужчины лет тридцати и надпись: «Я искала тебя повсюду, а ты оказался рядом, дочь». НКВД скрывало от родных и близких расстрелянных всякую информацию об их судьбе. Так произошло и с семьей пастора Николая Михайловича Арефьева расстрелянного в марте 1938 года. Семья Арефьевых совершала пасторское служение в первой общине Ленинграда. 28 января в ночь с пятницы на субботу в квартиру где жили Арефьевы ворвались вооруженные люди. До утра продолжался обыск. После окончания обыска Николай Михайлович попросил разрешение помолиться. Вся семья со слезами обратилась к Господу. Встав с колен, Николай Михайлович подошел к своей любимой супруге и сказал: «Спасибо тебе, Леленька, за совместно прожитую жизнь! Если тебе будет трудно, все продай, но скрипку мою не продавай, - пусть Аля учиться на ней». Это были последние слова сказанные мужем и отцом своей семье. В июне этого же года семью Арефьевых выслали в г. Рыбинск Ярославской области. Они обращались в разные инстанции с одним вопросом «Где он?» На все запросы бесчувственная государственная машина отвечала одно: «Выслан в Дальневосточные концентрационные лагеря без права переписки». 5 июля 1956 г. пришло извещение, что Н.М. Арефьев умер от возвратного тифа 15 марта 1944 г. На самом же деле вместе с другими братьями Николая Михайловича осудили 20 марта 1938 г. и приговорили к расстрелу. Приговор был приведен в исполнение 9 апреля 1938 г., тела расстрелянных под покровом ночи отвезли на Левашовскую пустошь. Сын Николая Михайловича Олег Николаевич Арефьев, продолживший дело отца на пасторском служении узнал правду только в конце девяностых, когда открылись дотоле секретные архивы НКВД г. Ленинграда. Они повсюду искали отца, а он оказался совсем рядом.

На церемонию пришли также восьмидесятилетний сын, двое внуков и внучка Адама Андреевича Плетцера – регента Церковного хора расстрелянного также  в 1938 г. Самуила Адамовича Плетцера попросили выступить, но он так и не смог этого сделать, видимо слишком много нелегких воспоминаний. Вместо него выступал его сын и внук Адама Андреевича. Он рассказал о том, как нелегко было его отцу поднимать осиротевшую после расстрела деда семью, сколько горя и испытаний они пережили. Всю свою жизнь супруга Адама Андреевича его бабушка искала и ждала своего мужа, она не верила сообщениям о его смерти. В конце концов, родные нашли его здесь на Левашовском кладбище.

Самуил Адамович не пошел духовной дорогой отца, но служение открытия памятника, проповедь, слова выступающих все это глубоко затронуло душу пожилого человека. Через несколько дней после этого мероприятия он обратился к пастору Николаю Степановичу Смагину с просьбой о крещении. Он пожелал вернуться, пока еще есть возможность, к Богу, которому до самой смерти был верен его отец. Еще через неделю Самуил Адамович принял водное крещение. Он верит, что Господь, придя за верными Ему, вернет ему отца, для того, чтобы уже никогда не расставаться.
Олег Гончаров

