Межконфессиональные отношения в Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня
Сегодня люди стремятся мыслить и выстраивать свои отношения по-новому – основывая их на открытости, плюрализме и толерантности, стремятся преодолевать всякого рода вражду, в том числе и на религиозной почве. Мировое сообщество осуждает любые проявления нетерпимости и неприязни по этническому, религиозному и другим признакам. Церковь Христиан Адвентистов Седьмого Дня приветствует все, что ведет к открытому диалогу и терпимости, а в конечном счете служит славе Божьей и человека, созданного по подобию Творца. В то же время Церковь с тревогой наблюдает за тем, как толерантность, при теперешнем развитии событий, превращается в безразличие, а плюрализм в беспринципность и безответственность. В связи с этим миссия Церкви – проповедь Евангелия Христова современному миру принимает еще большую значимость.
Христиане Адвентисты Седьмого Дня верят в то, что Богом им отведена особая миссия в проповедовании Евангелия Христов в последние дни земной истории человечества перед тем, как Спаситель вновь вернется на нашу землю во второй раз. Церковь несет эту весть по всему миру и без всяких ограничений, избегая при этом проявления духа соперничества и неуважения к представителям других религиозных традиций.
Церковь Христиан Адвентистов Седьмого Дня строит свои отношения с представителями других религий, конфессий и деноминаций на основе открытости и толерантности. 

Церковь ХАСД с уважением относиться к представителям других христианских конфессий и подобно апостолу Павлу, радуется, что проповедуется слово Божье. Церковь ХАСД учит своих членов не препятствовать деятельности других христиан, поскольку они также несут весть Спасения людям. Адвентистам не свойственно сеять вражду и возбуждать дух неприязни к другим христианам. Проповедь должна звучать в простоте и любви, воспитывая в людях религиозную терпимость. 

Церковь ХАСД признает право и ответственность своих членов менять свои религиозные убеждения и ожидает, что и другие религиозные организации проявят тот же дух приверженности принципам религиозной свободы.

По отношению к представителям других религий Церковь ХАСД придерживается тех же принципов уважения и толерантности. Церковь ХАСД признает, что несмотря на наличие общих ценностей, исповедуемых иудаизмом, христианством, исламом и другими религиями, каждая из них все же имеет свои особенности в учении о Боге и человеке, о его жизни, смерти и пути спасения. Мы считаем, что христиане должны быть миротворцами, и убеждены, что для достижения мира и согласия в обществе необходимо воспитывать в людях толерантность по отношению к представителям различных мировоззрений несмотря на отличие взглядов верующих на те или иные вопросы религиозного характера.

Церковь ХАСД выступает за сотрудничество с представителями иных религий и конфессий в деле духовно-нравственного оздоровления общества, защиты свободы совести и служения нуждающимся  
Для реализации этих положений адвентистами проводиться следующая работа. С 2002 г. представители Церкви АСД участвуют в работе Консультативного Совета Глав Протестантских Церквей России (КСГПЦР) – добровольной, организации, созданной для общения и консультаций между руководителями крупнейших протестантских общин России. За годы своей работы Совет стал хорошей площадкой для выстраивания добрых взаимоотношений между российскими протестантами и российской властью. Сегодня в этот консультативный орган вместе с руководителем Западно-Российского Союза Церкви АСД Василием Столяром входят руководители Церкви Евангельских Христиан Баптистов, Российского Объединенного Союза Христиан Веры Евангельской, Российской Церкви Христиан Веры Евангельской и Союза Христианский Евангельских Церквей России. Представитель КСГПЦР Сергей Ряховский является членом Общественной Палаты Российской Федерации. Члены КСГПЦР проводят регулярные встречи-консультации с руководством отдела Внешних Церковных Связей Московской Патриархии Русской Православной Церкви на которых обсуждают важные для протестантов и православных вопросы духовного и социального служения россиянам.

Вместе с остальными членами КСГПЦР Церковь АСД является инициатором проведения Национального молитвенного завтрака, общественно-духовного мероприятия, проводимого более чем в 60 странах мира, с участием с одной стороны, представителей государственной власти, лидеров общественных и политических движений и структур, с другой, - руководителей церквей и религиозных организаций. В России такие встречи проводятся уже пятый год при участии российских и зарубежных гостей.

Главная цель Национального молитвенного завтрака – установление личных и деловых контактов между представителями органов власти, средств массовой информации, общественных организаций и творческих союзов, с одной стороны, и лидерами евангельского движения России.


Работа по защите свободы совести и воспитанию толерантности ведется адвентистами в рамках работы Евразийского отделения Международной ассоциации религиозной свободы (до 2002 г. РО МАРС – Российское отделение МАРС). ЕО МАРС было создано по инициативе представителей большинства российских религиозных объединений, известных ученых, юристов и других деятелей в июле 1992 г. и является одним из более чем 60 мировых региональных отделений этой старейшей организации по защите религиозной свободы, отметившей в 2003 г. свой 110 летний юбилей.


Первым генеральным секретарем ЕО МАРС был пастор Церкви АСД М.П. Кулаков. Сегодня на этом посту совершает служение также пастор Церкви АСД В.В. Витко, являющийся директором отдела общественных связей и религиозной свободы Евро-Азиатского Отделения Церкви. Членом Совета ЕО МАРС является также и В.Д. Столяр, член Совета по взаимодействию с религиозным объединениями при Президенте РФ.  ЕО МАРС ежегодно проводит научно-практические и международные конференции как в Москве, так и в разных регионах России. Материалы конференций публикуются и передаются  представителям государственного аппарата, как на федеральном, так и на региональном уровнях, а также религиозным деятелям, ученым и юристам. В ходе принятия закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» 1997 г. ЕО МАРСа неоднократно обращалось в Конституционный суд, благодаря чему спорные статьи закона получили такую интерпретацию, которая позволяет соблюсти основные права верующих. На настоящее время действуют Северокавказский, Северозападный, Уральский, Приволжский, Сибирский и Дальневосточный филиалы ЕО МАРСа. Во всех этих филиалах активно работают представители Церкви АСД 
.

Адвентисты  регулярно участвуют в проведении ежегодной межконфессиональной выставки «С верой, надеждой, любовью в третье тысячелетие». Главная цель выставки, которую видят Христиане Адвентисты это укрепление взаимопонимания между различными религиозными конфессиями, их сотрудничества во имя морального оздоровления общества, утверждения в общественном сознании идей мира между народами, добра, справедливости и милосердия 
. Мы верим, что каждая очередная выставка приближает нас к этой цели и сердечно благодарим все религиозные организации а так же организаторов выставки за поддержку этого благого дела.
Директор отдела Общественных связей и Религиозной свободы Западно-Российского Союза Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня
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� См.: Материалы юбилейной международной конференции ЕО МАРС «Свобода совести – важное условие гражданского мира и межнационального согласия». М.: 2002. С. 32-39.


� См.: Многонациональная Россия: диалог религий и культур. Роль религиозных объединений в миротворческой деятельности, укреплении межрелигиозного согласия и дружбы народов. Материалы круглого стола.  М., 2002. С. 5.





