Механизм формирования и реализации государственной вероисповедной политики

Законодательство России предусматривает деятельность государства в сфере отношений с религиозными объединениями в двух направлениях – исполнение обязанностей и осуществление прав.


Исполнение обязанностей это исполнения государством и его органами обязательных требований законодательства и контроль за исполнением этих требований религиозными объединениями (сокр. р.о.)., включая предотвращение и пресечение противоправных действий.


Осуществление прав это осуществление государством и его органами разрешенных (предусмотренных) законодательством видов взаимодействия с р.о. и оказания им помощи. Такая деятельность подразделяется на активную (действия по непосредственному достижению целей государственной вероисповедной политики) и реактивную (ответные действия государства на законные действия религиозных объединений). 

Элементы механизма государственной вероисповедной политики

Высшие органы государственной власти

Эти органы формируют вероисповедную политику и организуют ее проведение, обеспечивают совершенствование нормативно-правовой базы.

Президент России:
· Является гарантом конституционных прав.

· Определяет основные направления внутренней политики.

· Вносит в Государственную Думу законопроекты.

· Приостанавливает действия актов органов исполнительной власти субъектов РФ в случае если они противоречат Международному праву, Конституции и федеральным законам.

· Подписывает международные договоры

· Издает указы и распоряжения.

Федеральное Собрание РФ

Как законодательный орган совершенствует законодательную базу. В качестве представительного органа выражает волю и интересы общества.

Правительство РФ

Организует реализацию внутренней  и внешней политики РФ. Осуществляет управление федеральной собственностью и в ведение Правительства входит вопрос передачи федерального имущества р.о. Правительство обладает правом законодательной инициативы. Нормативно-правовые акты, издаваемые Правительством, являются составной частью законодательства о свободе совести.

Органы, обеспечивающие соблюдение законности

Органы прокуратуры РФ осуществляют надзор за исполнением законодательства РФ.

Министерство юстиции РФ и органы юстиции субъектов РФ осуществляют регистрацию р.о., контроль за соблюдением устава р.о. в плане целей и порядка ее деятельности.

Судебная власть  рассматривает дела связанные с нарушением законодательства как органами госвласти так и религиозными объединениями. Суд может признать недействительность нормативно-правового акта нарушающего конституционные права. В суде можно обжаловать отказ в регистрации. Только суд осуществляет ликвидацию р.о. и запрет деятельности религиозных групп. Конституционный Суд РФ дает разъяснения по поводу применения Закона «О свободе совести и о религиозных объединениях».
Органы власти, сотрудничающие с религиозными объединениями и оказывающие им помощь

Совет по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте РФ.

Согласно Положению о Совете от 17 марта 2001 г. основными функциями Совета являются обеспечение взаимодействия Президента с религиозными объединениями и содействие укреплению общественного согласия, достижение взаимопонимания, терпимости и взаимного уважения в вопросах свободы совести и вероисповедания. Конкретные задачи, решаемые Советом, имеют в основном информационно-аналитический характер. На Совете обсуждаются федеральные законы, указы Президента и иные нормативно-правовые акты в вопросах госконфессиональных отношений.

Комиссия по вопросам религиозных объединений при Правительстве РФ.

Согласно Положению о Комиссии от 9 июля 1994 г. основными задачами Комиссии являются: предложения по урегулированию вопросов, связанных с деятельностью р.о. и требующих решения Правительства РФ; информационно-аналитическое обеспечение деятельности Правительства РФ, содействие осуществлению контактов Правительства РФ с р.о. Комиссия вырабатывает рекомендации для Правительства в сфере госконфессиональных отношений; готовит проекты решений Правительства по вопросам, относящимся к компетенции Комиссии, а также проектов законов РФ для внесения в Думу; выполняет координационно-методические функции в отношении деятельности федеральных органов исполнительной власти по вопросам, относящимся к компетенции Комиссии; осуществляет взаимодействие с государственными и общественными организациями, научными учреждениями и религиозными объединениями, а также контакты с органами госвласти субъектов РФ и зарубежных государств. Представители религиозных организаций приглашаются на заседание Комиссии, но не являются ее членами.
Подразделения министерств и ведомств 


В ряде федеральных министерств и ведомств созданы самостоятельные подразделения или должности для осуществления связей с религиозными объединениями. Их характер определяется внутренними актами. Они не подчиняются Комиссии при Правительстве РФ, решения которой носят для них лишь рекомендательный и информационный характер.

Органы субъектов РФ

Федеральные органы по связям с религиозными объединениями не имеют региональных структур. В субъектах Федерации подразделения и должности по связям с религиозными объединениями создаются в структуре администрации региона. Эти подразделения независимы от федеральных органов власти и отличаются многообразием организационно-правовых форм.

Органы муниципальных образований
На уровне муниципальных образований также существуют свои должности и органы по взаимодействию с религиозными объединениями, которые как и подобные органы субъектов РФ не подчиняются федеральным органам и органам субъектов РФ, решения которых для них носят рекомендательный и информационный характер.
