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I. Связи с общественностью. 
PR это средство влияния на общественное мнение. PR поможет вам:

- обучать и информировать;

- укреплять доверие к вам;

- способствовать пониманию;

- повышать осведомленность и расширить кругозор.

Процесс закладки фундамента.

Связь с общественностью осуществляется по многим каналам. Существуют личные связи между людьми или малой группой, есть также и прямая связь с большой аудиторией, посредством события или специально направленной кампании. Но большинство связей с общественностью является результатом деятельности СМИ как средств достижения многих людей. Это не является прямым или неконтролируемым действием, но в то же самое время большее количество профессионалов по связям с общественностью могут многое сделать, чтобы повлиять на других для достижения желаемого результата. Вот в этом то и заключается искусство связи с общественностью и важности влияния СМИ. 

Связь с общественностью не является бесплатной рекламой.

Очень часто связи с общественностью рассматривают как «бесплатную рекламу», но это не так, в действительности связь с общественностью означает намного больше. Реклама это оплаченные радиопередачи, а также печатная продукция. Человек, вносящий деньги за рекламу, может контролировать содержание и весть. 

В противоположность этому, связь с общественностью основывается на сообщениях или событиях, появляющихся в новостях, телевизионных шоу, радио программах, на страницах газет и журналов. Вы не можете заплатить, чтобы ваш материал появился в вышеперечисленных источниках. 
Большое количество исследований, проводимых в США, Азии и других странах, вновь и вновь показывают, что сообщения, появляющиеся в новостях, вызывают большее доверие, чем оплаченная реклама. Читатели более склонны верить «независимым авторам», таким как репортеры, обозреватели, журналисты, ведущие радиопередач. Эти независимые авторитеты находятся под влиянием реакции СМИ, предпринятой вашей организацией.

Какие существуют ограничения для связи с общественностью.

Есть некоторые вещи, которые неприемлемы для PR.
Никаких гарантий для PR не существует. В отличие от оплаченной рекламы, которая появится при любых обстоятельствах,  PR намного тоньше.  Несколько вещей могут влиять на публикации или на радиопередачу, в зависимости от темы ваших новостей, просочившихся в эфир. Если основные события в мире новостей вышли в эфир в то же самое время с вашим сообщением, когда освещается местное несчастье, национальное событие или международный кризис, к примеру, ваше сообщение, может и не появиться в эфире. Даже когда появилось ваше сообщение, у вас нет возможности контролировать в точности то, что вы сказали или то, как это было использовано. 
Материалы, написанные или передаваемые по радио, появляются в основном так, как их видит журналист. Другими словами, прерогатива СМИ – добавить свою собственную точку зрения к репортажу, для того, как они полагают, чтобы развить или увеличить доверие к себе. 
II. Взаимоотношения со СМИ
Взаимоотношения в области СМИ представляют собой процесс, в соответствии с которым вы и ваша организация обретаете доступ к любым и всем СМИ, чтобы распространить вашу информацию и влияние на общество. По сути, это даже распространяется далее, просто подавая ту информацию, которой вы хотите поделиться; она сконцентрирована на создании и поддержании «взаимоотношений с персоналом СМИ». Взаимоотношения со СМИ помогут вам:
 - включиться в сообщество СМИ
 - обрести доверие;

 - провозглашать понимание;

- увеличить доступность и видимость;

 - создавать положительный образ своей организации.

Взаимоотношения в области СМИ. 

Несмотря на тот факт, что СМИ во всем мире различны, все-таки остаются основные принципы, действующие во всем мире. 
Развивая взаимоотношения в области СМИ, это постоянно происходящий процесс. Важно, чтобы можно было понять тип новостей, которые освещают каждые СМИ и те события, которые они описывают. Важно определить, что представляет собой аудитория, для которой они освещают события. Прежде чем вы начнете делать что-либо другое, хорошо познакомьтесь со СМИ, с которыми вы будете иметь дело читая, смотря или слушая о них. Если у вас нет какого-либо определенного периодического издания под рукой, вы можете в местной библиотеке или у корреспондента познакомиться с ними. Это самый важный шаг. Ознакомившись с избранным СМИ, вы будете намного лучше себя чувствовать, оценивая их нужды и опередите большинство других, соревнующихся за доступ к тому же самому СМИ, которые вы ищите. 

Ваша задача донести информацию о вашей организации до журналистов и редакторов так, чтобы они были вынуждены начать их освещать. Они хотят узнать своевременную информацию, что чрезвычайно важно и интересно для их аудитории. Постарайтесь познакомиться с журналистами местной газеты, радио и телевидения, а также и журналов. Знакомство с журналистами является одним из аспектов взаимоотношений в области СМИ.


Используйте творчество в ваших взаимоотношениях. Устанавливайте прямые контакты с человеком или по телефону. Продолжайте информировать ваше СМИ о контактах. Посылайте своему СМИ информацию на регулярной основе. Посылайте пресс-релизы и идеи о статьях. Становитесь источником будущих репортажей, которые могут стать хорошим средством для создания положительного имиджа вашей церкви. Приглашайте СМИ на специальные события в вашем офисе, штаб-квартире или церкви. Все ваши усилия должны быть видимым выражением видения и культуры вашей церкви. Если вам удается хорошо выразить свои ценности и вероучение, то эта весть «приклеится» к СМИ и их аудитории, что еще выше поднимет ваш имидж среди общества. 

Очень часто СМИ не будут работать над вашим материалом в соответствии с тем временем, которое вы им предоставили. Иной раз необходимо от 6 месяцев до года, но в конце концов, они примут идею репортажа и они обратятся за помощью. Сразу же после того, как вы завоюете репутацию в СМИ, они будут отвечать и даже будут звонить, чтобы вы помогли им с горящей новостью. 


А пока вы можете публиковать важные текущие события с указанием подробностей общественных встреч, специальных богослужений, местной или глобальной миссионерской работы и другими особыми событиями. 

Существует три этапа расширить вашу связь со СМИ и таким образом стать их ценным источником информации:

- будьте терпеливы и последовательны;

- подавайте важную информацию вовремя;

- направляйте от имени вашей организации выступающего с хорошей дикцией.

Когда вы начнете свою деятельность по связям со СМИ, будьте уверены, что те, кто отвечает на телефонные звонки, знают, как общаться со СМИ и каким образом перенаправить телефонный звонок другому лицу. Помните всегда формулу: «вежливость, профессионализм, уважение». Даже если позвонивший очень нудный, бестактный или требовательный, будьте спокойны, дружелюбны и насколько только возможно готовы к сотрудничеству. Прит. 15:1. 
Каким образом взаимоотношения со СМИ улучшат общественное мнение о вашей организации?

Реклама является одним из лучших и самым эффективным средством, чтобы завоевать информацию и создать благоприятный имидж вашей организации, ее ценностей и культуры. Важно стать нужными для СМИ. Совершая это, вы создаете хорошее средство общения и протягиваете руку доброй воли. 


Журналисты распространяют новости, существует много путей, чтобы производить обзор событий: подготовить достаточно информации о вашей организации рассказать о служении обществу, об интересных личностях. 


Будучи  активными  во взаимоотношениях со СМИ, мы можем пройти долгий путь к созданию ситуации благоприятной как с событиями, происходящими каждый день (новости), а также и в кризисных ситуациях. Вновь хочу подчеркнуть, что это включает в себя больше, чем случайные усилия с вашей стороны: вам необходимо знать, какого типа сообщения освещает ваше СМИ. Вы должны знать какие нужды и какие интересы существуют и конечно, вы должны следить за своими источниками, чтобы ответить на эти нужды.  СМИ особым образом любят работать с людьми, которые могут служить им экспертами ресурсов. Будьте готовы выступать устно, а также иметь достаточное количество информации, работая со СМИ.

Представляя свою организацию для СМИ и посылая им информацию, следует развивать такого рода взаимоотношения, когда СМИ рассматривают вас надежным источником. Когда наступает кризисная ситуация, ваша предыдущая работа в СМИ и ваши связи начнут выплачивать вам прежде вложенные усилия. Они уже знают вас как надежный источник и надежных людей, поэтому будут стараться получить от вас комментарии и будут более открыты к тому, чтобы выслушивать вашу точку зрения. Те организации, которые неизвестны для СМИ, они прячут свою информацию, в случаях кризисной ситуации вы для них неизвестны, вас и вашу организацию рассматривают как людей ненадежных или ассоциируют ее с культом. 
III. Анализ новостных сообщений

Новости это своевременная информация, которая важна для читателей (слушателей). Это может быть новое служение, программа развития, новая инициатива или новый способ контакта с общественностью. Задайте себе следующие вопросы:

 - Каково значение новостей для общества?

 - Какую помощь ваш опыт, событие или служение может оказать обществу?

 - Отражаете ли вы тенденции, происходящие в обществе?

Пять отличительных признаков новостей:

1. Влияние «самая большая местная церковная программа»
2. Оригинальность «построен 100 дом для бедных»

3. Конфликт «мы противостоим районированию» 

4. Известный руководитель «сегодня пастор объявил»

5. Близость « президент всемирной церкви посетил местную церковь».

Необходимо, чтобы ваши материалы содержали как можно больше этих элементов.

Как заинтересовать репортера вашей историей?


Кроме обращения, ваша история должна быть своевременной. Не пишите о кампании по сбору средств, которая прошла две недели назад или о молодежной конференции, которая была в прошлом месяце. Убедитесь в том, что вы обращаетесь к общественности до или во время или (если невозможно сделать объявление заранее) сразу же после того, как событие произошло. (Пример сообщения новости о том, что уже произошло: глава местного колледжа, школы, или больницы посетил конференцию, посвященную вопросам промышленности для того, чтобы узнать, что они выиграли приз или получили признание иного рода от ассоциации или другой организации).


Как вы можете донести свою новость до большого количества людей, сделать ее местным, национальным или международным событием? Если вы хотите подать ее как взгляд с места на уровне страны или международном уровне, каков прожиточный минимум в вашем регионе или другой экономический вопрос или даже спорный вопрос, ваша история вызовет больший интерес. «Различные перспективы» также могут привлечь внимание редактора: если, скажем, общество не предпринимает решительных шагов для помощи «трудной молодежи», а ваша церковь делает это, это одна перспектива. А если вы подадите это как обнаруженную нужду общества и предоставите помощь, которую церковь может оказать благодаря добровольцам, которые подготовлены к деятельности такого рода, это другая перспектива.


Участие в событии знаменитости или известной общественной фигуры тоже придает новости вес. Или если в вашей местности есть определенный обычай, о котором можно рассказать, например, в Рождественском рассказе, это может вызвать интерес к вашей истории или фоторепортажу. 


Всегда помните об аудитории средств массовой информации для которой  вы работаете. Читают ли эту рубрику газеты женщины? Смотрят ли новости всей семьей? Слушают ли деловые люди радиопрограмму, когда едут на работу? Когда у вас есть идея для средств массовой информации, используйте стратегию рекламодателей: подумайте об аудитории


Помните о том, что общественная пресса это не место для богословских дебатов. Здесь нужно публиковать истории, интересные общественности. Ваша цель – определить местоположение вашей церкви в обществе как открытого, доброжелательного места поклонения Богу, для законопослушных граждан своей страны.

IV. Средства передачи информации.
Реклама является целью большинства общественных программ. Каналы для рекламы это местные СМИ, но не только они. Какие общественные учреждения, организации и сам город или другие группы людей имеют газеты, публикующие новости? Если да, то посылайте им ваши новости, технические публикации, публикации, содержащие интересные потребителям темы, светские публикации, тематические новости, посылайте в СМИ телевизионные, на радио, по электронной почте, делайте краткие новостные выпуски и, конечно, Интернет!


Вы также можете создать и свои собственные средства СМИ. Выпускайте местный пресс-релиз, который будет включать информационные факты, где будет показано время проведения богослужения, комитетов, образовательных классов, групп, работающих по благоустройству общества, распечатайте биографию пастора или другого церковного руководителя. Поместите эти данные в пресс-релиз. Информация будет доступна журналистам, чтобы они могли ознакомиться с вашей церковью и не мучались, где найти данную информацию.


Издавайте новости регулярно. И помещайте их в СМИ, а также по всем каналам своей рассылки. Печатайте брошюры о вашей церкви и ваших программах. Данные материалы можете вкладывать в пресс-портфель или рассылать в СМИ. Предлагайте проведение семинаров или особенных событий, которые могут быть доступны для общества, а не только для членов церкви. Все данные материалы делают вашу церковь более открытой и приемлемой для местных журналистов. 


В современном мире ваш веб-сайт может стать первой формой контакта для вашей организации. Ваш веб-сайт также важен и для средств связи со СМИ. Определите район или зону, куда СМИ могут проникнуть. Вы можете назвать это медиа-центром или пресс-центром, чтобы там можно было быстро получить интересующую информацию. Выложите ваш пресс-портфель на веб-сайте. Помещайте все ваши новости и все статьи на сайт. Вы даже можете размещать там идеи для написания рассказов. (В подготовке материалов для сети Интернет вам, наверное, потребуется помощь. Книги и другие ресурсы по созданию и поддержке веб-сайтов широко доступны. И многие молодые люди в церкви сегодня довольно искусны в веб-дизайне. Используя эти ресурсы, вы значительно облегчите себе бремя).

Помните, что большинство веб-сайтов, если вы хотите, чтобы они работали, должны быть открыты для публики: работники СМИ всегда желают получать информацию быстро. Они не любят регистрироваться, чтобы получить доступ к частной информации. Более того, материалы, предназначенные для публики, должны иметь быстрый доступ. Поэтому если вы открываете доступ к веб-сайту, вы должны помнить, что любой, живущий на этой планете, может видеть, что там написано. Поэтому, размещая информацию, будьте внимательны. 
V. Работа со СМИ.

 Не бойтесь репортеров и журналистов – они точно такие же люди, как мы с вами. Просто будьте творческой личностью, обладайте информацией и чувством такта. 

Самым важным правилом, которое необходимо помнить в отношении СМИ является правило ВПУ.
1. Вежливость – на лице должна быть улыбка, в голосе тоже, и используйте выражения следующего типа: «удобное ли сейчас время для того, чтобы задать несколько вопросов?» «не будете ли вы так любезны?», «не заинтересует ли вас это?».

2. Профессионализм. Ваш словарный запас. Построение предложений и их стиль должен отражать самые высшие стандарты: никакого жаргона, никаких требований к СМИ и никогда в жизни не говорите того, что не является правдой. 

3. Уважение. Люди, работающие в СМИ, во-первых, существа, созданные по образу Божьему. Они заслуживают нашего уважения, даже если они и не согласны с нашей точкой зрения. 

Есть несколько способов наладить контакт со СМИ:

1. Самая эффективная стратегия, которую вы можете создать в отношении внимания к вашей организации – написать солидный и объемный пресс-релиз. Данный релиз предполагает сжатую версию того, что является новым, интересным и ожидаемым от вашей организации – кто, что, когда, где, почему. 

Репортеры и редакторы подвергаются бомбардировке пресс-релизами каждый день и часто у них нет времени, чтобы читать их от начала до конца, поэтому используйте перевернутую пирамиду вершиной вниз, чтобы рассказать историю – важную информацию во-первых и менее важное в конце. Если это будет написано должным образом (см. гл. 5), то газеты напечатают релиз новостей почти тотчас же как только получат. Это умножит ваши шансы на то, что ваша информация будет использоваться (большинство влиятельных газет, между тем, или сократят ваши новости, посвящая отчет исследованию и напишут историю). Будьте готовы ответить на вопросы.

2. Рекламное письмо должно состоять из одной страницы, сопровождать которое может пресс-релиз или ньюс-кит или оно может быть одним. Цель письма – завладеть вниманием журналиста и побудить его написать о вашей организации. В написании эффективного письма выясните интересы репортерской аудитории и отправьте это письмо. Расскажите, как посланные вами новости повлияли на аудиторию.

Три цели стоят перед рекламным письмом: 
1) завладеть вниманием; 
2) дать насущные факты; 
3) призвать к действию. 
Рекламное письмо подобно обычному. Не забудьте, что в первом же абзаце вы должны поместить некий крючок с тем, чтобы редактор или журналист еще не читая всего уже мог понять с самого начала, в чем заключается суть материала. Очень часто вы можете сначала позвонить журналисту, поэтому под рукой у вас должно быть такое письмо или пресс-релиз, который вы будете готовы послать вслед за вашей информацией. 

3. Приглашение. Это нечто среднее между письмом и пресс-релизом, оно предназначено специально для того, чтобы пригласить репортера на событие, где изложена легко доступная информация.
В таком письме должно быть перечислено кто, что, где, когда и почему. В легко доступном формате для чтения. Там могут быть один или два абзаца с последующим объяснением всех деталей. Не забудьте, что такое письмо должно содержать информацию о контактах с прессой, с тем, чтобы присутствующие легко могли знать, с кем выйти на контакт, если у них возникнут вопросы. Хорошо, чтобы всегда это письмо умещалось на одной странице. Если у вас много информации, то тогда нужно добавить страницы. Если ваше письмо слишком большое, то его трудно читать, оно может быть забыто. 

4. Некоторые издания поощряют получение писем редактором. Обращение к редактору это замечательный путь, чтобы изложить вашу точку зрения по определенному вопросу. Оно служит форумом, чтобы добавить информацию к определенному рассказу, который уже был опубликован, исправить ошибки или поднять вопрос, который необходимо обсудить. Свяжитесь с редактором, который может дать хорошее направление. 
Между тем, не пишите письма редактору, просто для того чтобы обругать репортера или издательство за искажение или неправильную информацию. В основном используйте письмо к редактору, если содержание позитивное или вы хотите исправить серьезную ошибку. 

Очень часто письма к редактору могут стать продолжением истории, где дано еще больше причин для других людей расширить тематику обсуждения. Поэтому тщательно продумайте, хотите ли вы написать такое письмо или нет и что вы в нем скажете. 
Данными статьями, в которых вы выражаете свое мнение подписывается человек, ответственный за вашу организацию. Некоторые темы включают в себя текущие события, прогнозы или комментарии по основным новостям. Когда вы пишите свое мнение, избегайте концентрации на самих себе. Не расписывайте слишком много (обычно около 700 или менее слов), будьте специфичны в том, что вы пытаетесь сказать. Найдите контакт с редактором, для того, чтобы получить указания. 

5. Есть еще один путь, чтобы вывести в свет свою организацию. Это проведение конференции, посвященной важному событию или предстоящему событию, такому например как Сессия Генеральной Конференции, Годичное совещание. Приглашайте избранных представителей прессы, обеспечьте всем доступ к информации в одно и то же время. Помните, необходимо, чтобы была объективная причина для прихода журналистов. 
Пресс-конференции являются наиболее полезными, когда у вас есть широкая сеть средств массовой информации, которые хотят получить информацию в одно и то же время. Таким образом, официальный представитель церкви может дать всем информацию одновременно. 


Для достижения наилучших результатов составьте список ключевых моментов, на которые вы хотите обратить внимание и подготовьте примеры смешных историй и ситуаций, чтобы развить свою мысль.


Убедитесь в том, что у вас есть подборка информации для присутствующих, а также для тех, кому эта информация интересна, но они не смогут присутствовать на пресс-конференции. Часто репортеры пишут статьи, используя пресс-релиз организации, как источник информации.


Утренние пресс-конференции больше подходят корреспондентам, у которых ограничено время. Также постарайтесь, если это возможно, избегать проведения пресс-конференций в выходные, понедельники и пятницы.  
6. Одним из самых эффективных способов освещения событий в прессе является непосредственный разговор с репортерами.  С помощью одного телефонного звонка вы можете:
· Убедить репортера написать статью

· Определить, какие действия предпримет репортер

· Установить взаимоотношения, которые помогут вам в будущем

Подготовьте свое домашнее задание


Перед тем, как связаться с репортерами, подготовьтесь. Узнайте о том виде средств массовой информации, перед которыми вы будете выступать, чтобы вы говорили уверенно, достигли своей аудитории и сосредоточились на том, что вы хотите сказать. Установите близкие отношения с теми репортерами, которые будут освещать события.


Корреспондентам не нравится, когда их спрашивают: «Получили ли вы наш пресс-релиз?». Лучше начать все с начала и коротко дать информацию заново. Как только корреспондент услышал, что вы должны сказать, он вспомнит. Это увеличивает вероятность того, что репортер вспомнит о вас в будущем.

Если корреспондента нет на месте, оставьте ему сообщение на автоответчике и не забудьте оставить свой номер телефона. Неплохо оставить свой номер в начале и конце сообщения. Чтобы увеличить свои шансы получить ответный звонок, оставьте как можно более краткое сообщение, включив в него всю важную информацию.

Предложение: если за связи с прессой ответственны вы, приобретите и используйте мобильный телефон, если это возможно. Убедитесь в том, что у журналистов есть ваш номер телефона, чтобы они могли связаться с вами как можно быстрее.


Подсказки в установлении контакта с прессой


Когда вы  устанавливаете контакт с прессой, помните о восьми подсказках:

1. «Здравствуйте. Это (имя) и я звоню от имени церкви адвентистов седьмого дня в (город). Вы можете сейчас говорить?» Если ответ положительный, продолжите, если они говорят, что заняты, договоритесь о другом времени звонка, поблагодарите и закончите беседу.

2. Будьте творческим человеком! Продемонстрируйте энтузиазм в отношении программы или служения, которые вы обсуждаете.

3. Хорошо знайте о чем пойдет беседа. До ее начала перед вами должны лежать все факты.

4. Доводите дело до конца. Если вы пообещали предоставить дополнительную информацию, сделайте это. Своевременно отвечайте на просьбы о предоставлении дополнительной информации, потому что у корреспондентов часто сроки ограничены.

5. Всегда будьте уравновешены. Не расстраивайтесь и не разочаровывайтесь из-за вопросов, которые могут быть отрицательными или неэффективными. Просто оставайтесь спокойным и придерживайтесь той темы, которую вы хотите обсудить.

6. Заранее продумайте что вы хотите сказать и как это лучше сделать.

7. Будьте настойчивы, идите дальше, когда это необходимо. Если репортер не хочет писать репортаж, даже если по вашему мнению это прекрасная идея, два или три дополнительных телефонных звонка не помогут вам.

8. Наслаждайтесь тем, что вы делаете. И еще раз оденьте «улыбку», когда говорите и придайте такую же интонацию словам.   

VI. Различные виды средств массовой информации.
Раньше все было гораздо легче, по крайней мере, в некоторых странах. В городе была областная ежедневная газеты, местная еженедельная газета, одна или две радиостанции  и телевизионная станция. Сейчас количество средств массовой информации возросло, но вы можете начать с легкого:
1. Местная газета. Она является наилучшим местом для начала и не имеет значения, выходит ли она ежедневно, еженедельно или ежемесячно, по утрам или вечерам. Отправляйте пресс-релизы в колонку событий. Отправляйте информацию о членах церкви, исполняющих миссионерское служение или отправляющихся в миссионерское путешествие. Затем вы сможете предложить им репортажи.
2. Областная ежедневная газета. Начать работать с ней вы можете начать также как и с местной газетой. Возможно, вы захотите установить первоначальный контакт с репортером. Он или она могут помочь вам, указав куда нужно направить ту или иную информацию.

3. Радио. Радио это основное средство для интервью. Интервью редко редактируют и у вас есть больше времени для того, чтобы изложить то, что вы хотите сказать. Однако, количество интервью в прямом эфире значительно уменьшилось за последние годы, а те, которые все еще происходят сейчас, являются больше всего политическими, а не посвящены служению обществу. Это означает, что вам нужно будет провести исследование, где и как найти радиопрограммы, ориентированные на социальную работу.

4. Телевидение. В телевизионной программе новостей, у вас скорее всего будет 20-30 секунд для того, чтобы изложить свою точку зрения. Следовательно, вы должны быть готовы использовать короткие фразы. Очень важно быть энергичным и воодушевленным, рассказывая свою историю.  

5. Интернет. В сети Интернет находятся миллиарды изданий. С помощью поиска найдите то, что подходит вам. Интернет становится все более и более популярным источником новостей и информации, поэтому обязательно возьмите его на вооружение. 

6. Профессиональные издания. Фактически в каждой профессиональной сфере существует сеть изданий. Не пропустите их. Вы можете постараться наладить контакт с религиозными изданиями, но некоторые другие профессиональные издания тоже могут представлять определенный интерес.
7. Информационные бюллетени. См. раздел «Средства СМИ», содержащий более подробную информацию. Информационные бюллетени есть у многих организаций и групп, и они могут подойти для ваших новостей.
VII. Написание пресс-релизов. 

Пресс-релиз является одним из важнейших инструментов работы со СМИ. Вот пять ключевых пунктов для написания пресс-релиза:

1. Достойна ли эта новость освещения в печати?

2. Находятся ли факты на первом месте? Многие журналисты-профессионалы не читают сообщения дальше первого абзаца, если им он не интересен.

3. Помните о том, чтобы «сохранять простоту». Будьте кратки и прямы, описывая новость. Цветистые и поэтические фразы не подходят к стилю написания новостей.

4. Отправьте пресс-релиз тому, кто занимается этим. Попытайтесь отправить новость конкретному человеку. Таким образом шансы, что он будет открыт и прочитан, увеличиваются и это показывает, что вы выполнили свое домашнее задание. По крайней мере, убедитесь в том, что вы отправили его в нужный отдел.

5. Продумывайте заранее! Сколько времени у вас есть? Вы должны разослать пресс-релиз за три недели до заявленного события или сразу же после события или объявления.

Подсказки для написания хорошего пресс-релиза
Пресс-релиз это влиятельное орудие, которое расскажет представителям прессы что нового и интересного произошло в вашей организации. Используйте пресс-релизы только тогда, когда у вас есть НАСТОЯЩАЯ новость.

Когда вы пишите репортаж, помните о том, что визуальный интерес это одно из наших преимуществ, которое часто играет главную роль в успешном размещении истории. Когда это возможно, предоставляйте фотографии в СМИ, которые иллюстрируют вашу новость. Обязательно дайте подписи и назовите всех, кто изображен на фото. (если в новости нет ничего зрелищного, даже не думайте о том, что ее покажут по телевидению).

Перед тем, как написать первую строку пресс-релиза, «подгоните» его под вашу аудиторию. Подумайте о теме и кто получит этот пресс-релиз. Является ли тема пресс-релиза тем, что могут использовать СМИ и своевременна ли она? В попытке вынести новость за пределы вашей организации не пытайтесь сделать важным то, что таковым не является. Убедитесь, что информация, предоставляемая в вашем пресс-релизе точна и своевременна и не служит саморекламой.

Первый абзац вашего пресс-релиза должен быть кратким изложением всей истории и должен выражать ее ценность как новости. Большинство журналистов-профессионалов не будут читать дальше первого абзаца, если история их не заинтересовала.

Работая над пресс-релизом, дайте полную информации и не оставляйте места для вопросов. Пишите для читателя и вы сможете заинтересовать редактора.

Работая над пресс-релизом будьте прямы, кратки. Избегайте употребления цветистых выражений, превосходной степени прилагательных и ненужных прилагательных, которые не походят к стилю изложения новостей.

Объясните важность вашей информации языком, понятным читателю и избегайте жаргонизмов и аббревиатур. Вашей целью является передача информации, а не произведение впечатления.

Не используйте слова, которые употребляются только в вашей сфере деятельности или церкви (например, и средства массовой информации и общественность не знакомы с разницей  между унионами и конференциями).

Когда ваш пресс-релиз написан и готов, отправляйте журналистам оригиналы или качественные копии. Если вы рассылаете пресс-релиз по электронной почте в разные СМИ, отправляйте каждое письмо одному адресату.

Не хорошо отправлять копии релизов нескольким журналистам в одну организацию. Не звоните редактору или не просите копии истории. Есть определенная черта между установлением контакта, оказанием помощи и надоедливостью.

Пример пресс-релиза

Для немедленного распространения



Контакт:

(дата)








(имя и номер телефона)

ЗАГОЛОВОК

(сделайте его интересным)

Выходные данные (город, в котором вы находитесь) – Первый абзац: кто, что, когда, где, возможные причины и как. Первый абзац – это краткое вступление, он дает основные детали.

Второй абзац более полно описывает информацию, данную в первом абзаце.

Хороший третий абзац это высказывание руководителя.

Перефразируйте упомянутые выше пункты в четвертом абзаце. 

Последний абзац дает читателю дополнительную информацию. Номер телефона? Адрес электронной почты или веб-страницы? Адрес вашего офиса?

### (означает окончание)

12 признаков пресс-релиза, на которые обращают внимание редакторы 

1. Написано в новостном стиле.

2. Используется двойной интервал и широкие поля, если пресс-релиз рассылается по обычной почте или факсом. Если рассылка делается по электронной почте, вставьте пресс-релиз в тело письма, не отправляйте его вложенным файлом.

3. Пресс-релиз напечатан на бланке вашей организации или его тема указана в теме сообщения электронной почты.

4. Содержит контактную информацию (имя и номер телефона).

5. Окончание пресс-релиза определено.

6. Пресс-релиз краток, объем по возможности сокращен до одной страницы.

7. Отвечает на вопросы: кто, что, где, когда, почему, как.

8. Четкий и лаконичный.

9. Используются короткие предложения и короткие абзацы.

10. К нему не приложено письмо.

11. Информация точная, своевременная и не служит только интересам приславшей организации.

12. Новость локализована – помните о читательской аудитории. 

VIII. Список контактов со СМИ.
Когда вы подготовили материалы для прессы и составили пресс-релиз, вам необходимо выбрать средства массовой информации, в которые вы хотите направить свое послание. Если вы целенаправленно выбрали СМИ, то шансы на получение желаемого результата увеличиваются и вы сможете эффективно использовать и время и средства.

В начале вы возможно захотите остаться в «комфортной зоне» и работать только с репортерами, освещающими религиозные события, если это СМИ специализируется на освещении этих событий, и местными СМИ. Позднее, вы возможно, захотите расширить сферу охвата и сконцентрироваться на специфической области промышленности и торговых СМИ. Если у вас получится составить этот список, вам необходимо знать какие издания вам подходят, какие события они освещают и какой точки зрения придерживаются.
Поиск репортеров

Составьте целевой список СМИ с помощью поиска и чтения журналов и газет, которые освещают услуги вашей организации. В газетах и журналах печатают выходные данные с контактной информацией сотрудников редакции. В популярных бюллетенях и других публикациях тоже есть подобная информация. Однако, в выходных данных не содержится информация о темах, на которые пишет журналист. Они только указывают категории, в которых работает тот или иной журналист.
Чтобы найти журналистов, которые освещают вашу сферу деятельности, читайте статьи и ищите имя автора. Или вы можете сразу позвонить в редакцию и попросить соединить с отделом, освещающим события в городе, если это редакция газеты, и заместителю редактора, если это журнал, чтобы узнать имя человека, который пишет о вашей сфере деятельности. Чтобы узнать информацию о теле- и радиожурналистах, свяжитесь с местной станцией напрямую и попросите соединить с отделом новостей.
Чтобы облегчить задачу по поиску журналистов и СМИ, вы можете воспользоваться справочником СМИ в вашей стране или обратиться в специальную службу. Подобные службы обычно есть в местных библиотеках, также полезная информация может быть в торгово-промышленной палате.
Составление списка СМИ

Очень важно отслеживать ваши контакты со СМИ с помощью базы данных, в которой указаны имена, адреса, номера телефонов, адреса электронной почты и другая информация о журналистах, которые освещают вашу сферу деятельности. База данных помогает экономить ваше время. В зависимости от типа оборудования, которое вы выберите, вы можете печатать наклейки, письма и конверты, порядок очередности, список телефонов, отчеты, списки обратного вызова и пр. База данных также облегчит контакт с журналистами, потому что вся информация будет содержаться в одном месте. (Это несложная задача. Простая программа, такая как Майкрософт Аутлук поможет вам справиться с этими заданиями. Все, что вам нужно сделать, это составить список журналистов в отдельной группе адресов).
Установка приоритетов

Журналисты не похожи друг на друга и некоторые будут более важны для вашей организации, чем другие. Приоритетный список репортеров поможет вам разумно использовать время и ресурсы. Условно разделите список СМИ на три группы: А, Б, В. Список «А» содержит имена журналистов, которые наиболее важны для вашей организации. Список «Б» включает журналистов, с которыми вы можете поговорить. Список «В» неплохо иметь у себя, в нем указаны журналисты, которые не относятся к лицам первостепенной важности. В вашем списке приоритетных журналистов должны быть указаны: название издания, имя журналиста, который освещает вашу сферу деятельности и раздел, к которому они относятся (А, Б или В). Составление подобного списка сейчас поможет вам сберечь время в будущем. 
В списке «А» могут быть журналисты местных изданий, в списке «Б» - религиозные издания и пр.

Редакционный календарь

Журналы заранее планируют статьи, которые будут написаны  и свою тематику на год вперед. Чтобы убедиться, что ваша организация представлена в разделе новостей и тематических статей, приобретите редакционный календарь. В нем указывается, какие статьи издание собирается публиковать, сроки сдачи материала, целевая аудитория и иногда редактор. Чтобы получить редакционный календарь, позвоните в редакционный отдел. Вместе с календарем они обычно отправляют и экземпляр журнала. 
Подобный календарь помогает вам заранее планировать предоставление информации к сроку сдачи материала в редакцию. Часто редакционные календари помещают на веб-сайте издания.

Распространение

Общепринятым средством рассылки пресс-релиза является электронная почта. Однако отдельные издания могут попросить вас отправить его по факсу или по почте, но это становится все более редким. 

Не отправляйте пресс-релиз сразу нескольким адресам в одном электронном письме. Отправьте его конкретному журналисту или редактору. Вы можете отправить пресс-релиз сразу в несколько изданий, но не указывайте кто еще получит его (слепая копия).

После отправки статьи эксперта, срочного сообщения или рекламного письма можно позвонить в редакцию Обычно, пресс-релиз не нуждается в последующем звонке, потому что вы включаете всю необходимую информацию в него, также как и контактную информацию.
IX. Обучение персонала СМИ.

С увеличением уровня стресса уменьшается наше рациональное мышление. Поэтому чем лучше мы подготовлены к реакции на предстоящую ситуацию, тем лучше будет конечный результат. 


Интервью с представителями СМИ рассматривается как наибольшая причина для стресса. 


Обучение персонала СМИ может явиться эффективным средством прежде начала общения со СМИ и ее программами. Между прочим, даже простое знание некоторых принципов деятельности СМИ несет большую пользу. 


Обучение тех, кто работает в СМИ,  необходимо для того, чтобы выступающие на сцене или перед микрофоном в свете юпитеров чувствовали себя на своем месте, могли работать с вопросами, и ясно представляли ключевые темы и в то же самое время говорили это искренне и с уверенностью. Это имеет отношение к интервью, которое вы берете у населения, а также даете интервью и это особенно важно во время кризиса. Обучение сотрудников включает в себя определенные инструкции, руководящие принципы, технические особенности для проведения интервью, разработку основных сообщений, а также поддержание различных стилей речи  и общения во время интервью.


Выступающий должен иметь список сообщений, с которым он хорошо знаком. Когда происходит выбор тех, кто будет выступать, кроме занимаемых ими должностей, важно обратить внимание на их способность к общению, их знание сложившейся ситуации и понимание ими того вопроса, который обсуждается. Насколько хорошо они могут себя представить? Могут ли они оставаться на высоко профессиональном уровне и в то же самое время не ставить себя на первый план. 


Весть должна содержать основную мысль, а также давать ответ на предполагаемые вопросы. Ввиду различной аудитории необходимы различные вести. Весть может отличаться одна от другой не очень сильно. Но, несмотря на это, она не должна нести в себе противоречий. 

Операторы и сидящие в приемной также нуждаются в обучении, каким образом давать ответ агрессивным репортерам, которые желают получить несуществующую информацию о том или ином выступающем, а также перескакивают с одного вопроса на другой. 

Даже когда выступающий не может сказать многого, говоря о вопросах, имеющих отношение к закону, он должен быть вежливым и обладать духом сотрудничества. Это будет мостом к доверию и уважению. Если выступающий не может дать репортерам ответы на их вопросы, тогда он или она должны предложить еще нечто, касающееся данного вопроса, из чего репортер мог бы извлечь нечто ценное. 


Проводя интервью со СМИ, есть несколько вещей, которые всегда необходимо помнить. 

1. Твердо знайте, что вы хотите сказать перед началом интервью. Какие основные мысли вы хотите осветить. Важные факты в своем интервью озвучивайте с самого начала. 

2. Говорите медленно и убедительно. Отвечайте размеренным голосом, даже когда беседуете с журналистом газеты. Ваши замечания, вероятно, будут редактироваться. Поэтому если вы будете высказываться кратко, то больше вероятности, что ваши замечания будут процитированы. 
3. Предложите дополнительную информацию. Пошлите брошюру или делайте ссылку на ваш веб-сайт. 

4. Говорите медленно. Всегда говорите правду. Не преувеличивайте событий и не делайте предположений. Будьте прямы, не ходите вокруг да около. Не спорьте и не теряйте самообладания.
5. Если вы что-то сказали, то ожидайте, что это будет опубликовано.
6. Помните, что журналист не является вашей аудиторией. Аудитория – это общество, которое будет читать, слушать или смотреть ваше выступление. 
Начинайте использовать эти полезные советы в области СМИ немедленно. Вы получите намного большее удовлетворение и уверенность в своем общении и будете более подготовлены, когда СМИ обратятся к вам. 

Центр СМИ

Также в случае, если у вас есть нечто значительное, о чем можно было бы рассказать, организуйте медиа-центр. Не все события можно освещать в медиа центре, но для контроля потока информации часто необходимо иметь такой центр. Медиа центр действует как центральный офис, через который проходит вся информация и это место, где можно проводить пресс-конференции, во время которых информации предоставляется общественности
Убедитесь в том, что это удобное и надежное во всех отношениях помещение. Важно, чтобы для журналистов было отдельное помещение, чтобы они не беспокоили других, беря интервью. Выделите помещение для прессы, где они смогут работать и проводить конференции. Любой сотрудник или прихожанин, например, будет знать, куда направлять звонки прессы или куда можно прийти.

Если эта комната довольно большая, она также может использоваться для пресс-конференций. Установите небольшой подиум и микрофон в одной стороне комнаты. Вы можете, если захотите, на заднем плане повесить плакат или эмблему. Например, во время кризиса в Вэйко, штат Техас, США, церковь не желала, чтобы ее имя ассоциировалось с этим культом, и никто не хотел вывесить логотип церкви. В другом случае, например, когда помещение  церковной школы используется в качестве медиа центра или убежища для жертв природной катастрофы, возможно, возникнет желание повестить плакат, чтобы было видно, кто оказывает помощь обществу.
Убедитесь, что секретарь приемной знает, каким образом нужно отвечать на звонки и соединит с нужными людьми. Возможно, вам даже потребуется дополнительные работники для приемной и ваш личный помощник, который своевременно будет реагировать на все входящие звонки. Вам также необходима система отслеживания входящих звонков.

Если кризисная ситуация произошла не рядом с офисом церкви, церковным зданием или школой, нужно организовать поблизости медиа центр. Вам, возможно, потребуется арендовать конференц-зал в ближайшей гостинице, если нет другого подходящего помещения. 
X. Планы отдела информации.  

Мы закончим  тем, как вы должны начать  разрабатывать план отдела информации. Вы обязательно должны взять всю ранее изученную информацию и составить план. План работы отдела информации служит картой, которая указывает всю стратегию работы с прессой. Точно также, как следуя указаниям карты, вы делаете поворот, можно изменять план согласно изменению своих целей. Но лучше всего уделить некоторое время составлению карты до начала путешествия. 

Планирование также хорошо тем, что вы можете подключить других людей. Пастору одному будет очень трудно следить за программой взаимоотношений со СМИ и делать всю остальную работу. Разработка плана комитетом, в который входят «ключевые» личности, даст ощущение причастности к процессу.

Чтобы начать планирование, ответьте на следующие вопросы:

· Какова ваша цель?

· Кто является вашей  аудиторией?

· Как связаться с этими людьми? С какими СМИ?

· Разработайте от трех до пяти основных пунктов вашего сообщения

· Установите временные рамки

· Каким образом план должен быть оценен/измерен?

Уделите некоторое время ответам на эти вопросы. Ответы могут быть не столь точными, как вам может показаться на первый взгляд. Уделите половину рабочего дня обсуждению ответов на эти вопросы и запишите их, чтобы у вас действительно было руководство, когда вы начнете новые взаимоотношения в обществе, взаимоотношения, в которых будут использованы все преимущества каналов СМИ, которые ожидают вашу информацию. 
XI. Примеры освещения различных событий
Пресс-релиз

Для немедленного распространения:

Контакт: Рэй Дабровский

Адрес электронной почты: DabrowskiRay@compuserve.com
Призыв к миру

13 июня 2002 года (Беттина Краузе/ААН, Дебби Маркес/ОИ – Адвентисты седьмого дня во всем мире заявляют о том, что они хотят делать гораздо больше, чем просто говорить о мире. Церковь, членами которой во всем мире являются 13 миллионов человек, имеющая свое представительство в 205 странах, проводит беспрецедентную международную образовательную программу, направленную на то, чтобы помочь адвентистам быть «посланниками мира» в обществе.
Штаб-квартира церкви, расположенная в Силвер Спринг, штат Мэриленд, США, распространила заявление под названием «Призыв к миру», в котором изложены 4 библейских принципа достижения прочного мира: диалог, справедливость, прощение и примирение. В заявлении осуждаются все формы терроризма, и осуществляется призыв к адвентистам пропагандировать мир и примирение в современном мире, в котором возрастает насилие.
«Адвентисты не только обращают внимание на духовное развитие, - сказал президент Всемирной Церкви пастор Ян Полсен, - мы активно заинтересованы во всем, что определяет нашу жизнь и мы беспокоимся о благосостоянии нашей планеты».
Церковь будет осуществлять эту программу  в 6 000 школ, колледжах и университетах, что представляет собой самую крупную протестантскую образовательную систему в мире. Руководство церкви на местах также распространит заявление о мире среди поместных церквей и предоставит эту весть местным СМИ, законодательным органам и руководителям общества.

Полный текст «Призыва к миру» вы можете прочесть на

http://www.adventist.org/peace
http://www.adventist.ru
* * *

Пресс-релиз
Адвентисты седьмого дня призывают к миру

Мир, в котором мы живем, становится все более нестабильным и опасным. События недавнего прошлого усилили чувство уязвимости, личного и коллективного страха перед насилием. Во всем мире войны и страх не дают покоя многим миллионам людей, угнетаемых ненавистью и угрозами. 

Тотальная война

C середины прошлого века для человечества наступила эпоха тотальной войны. Тотальная война предполагает теоретическую возможность того, что жители Земли в состоянии уничтожить, если это не предотвратит воля Божья, всю человеческую цивилизацию. Ядерное оружие и биохимические средства массового уничтожения имеют целью поразить густонаселенные центры планеты. Целые народы и государства мобилизуются для ведения войны или становятся мишенью военной угрозы. Если вспыхивает война, то она сопровождается жесточайшими разрушениями и насилием. Стало сложнее оправдать войны, несмотря на то, что технический прогресс позволяет достигать большей точности в поражении целей и сводить к минимуму потери среди гражданского населения.      

Новое измерение

Несмотря на то, что ООН и различные религиозные организации объявили первое десятилетие 21 века десятилетием содействия миру и безопасности в противовес различным формам насилия, возникла новая и коварная разновидность насилия, его новое измерение - организованный международный терроризм.  Терроризм, сам по себе, существует давно, однако всемирная террористическая сеть – это совершенно новое явление. Еще одним новым фактором является апелляция к «полученному от Бога» мандату, служащему обоснованием террористической деятельности под покровом борьбы культур или даже «религиозной» войны.     

Возникновение международного терроризма дает ясно понять, что войну могут вести не только целые народы или государства, но и различные группы людей. Как указывала сто лет назад одна из основательниц Церкви Адвентистов Седьмого Дня, «нашим величайшим грехом является жестокость одних людей по отношению к другим»  (Елена Г. Уайт «Служение исцеления», с. 163). И действительно, человеческая природа склонна к насилию. С христианской точки зрения, все акты жестокости являются на самом деле частью вселенской войны, великой борьбы добра и зла. 

Терроризм использует в своих интересах религиозные концепции

Террористы, в особенности, действующие из религиозных побуждений, заявляют о том, что их мотивы имеют абсолютное значение, а лишение жизни других людей, без каких-либо различий,  полностью оправдано. Полагая себя орудием Божьего правосудия, они, однако, совершенно не способны представлять  великую любовь нашего Господа. Более того, международный терроризм полностью противоречит идее религиозной свободы. В его основе лежит  политический и/или религиозный экстремизм и фундаменталистский фанатизм, которые присваивают себе право навязывать определенные религиозные убеждения или мировоззрения, уничтожая тех, кто эти взгляды не разделяет. Навязывание другим людям, посредством пыток и террора, собственных религиозных представлений предполагает стремление использовать в своих интересах и манипулировать представлением  о Боге, превращая Его в идола зла и насилия. Результатом является пренебрежение к достоинству человека, сотворенного по образу Бога. 

В то время как народы и государства будут неизбежно стремиться защитить себя от насилия и террора военным путем, порой приводящим к кратковременным успехам, использование для этой цели насильственных средств неспособно обеспечить разрешение глубоких социальных проблем и разногласий на длительную перспективу.

Фундамент мира

Как с христианской, так и  с практической точки зрения, прочный мир во всех случаях предполагает наличие, по крайней мере, следующих четырех составляющих: диалога, справедливости, прощения и примирения.

Диалог – Резкие обличения и призывы к войне должны уступить место диалогу и дискуссиям. Прочного мира невозможно добиться путем насилия, но он достигается посредством переговоров, диалога и – что неизбежно – политических компромиссов. Разумные речи, в конечном итоге, оказывают большее влияние, нежели сила оружия. Христиане, в частности, должны всегда проявлять готовность к совместному обсуждению разногласий, как это рекомендует Библия.  

Справедливость –  К сожалению, в мире свирепствует несправедливость, а случаи несправедливости приводят к борьбе и раздорам. Справедливость и мир идут рука об руку, так же как несправедливость и война. Бедность и эксплуатация порождают недовольство и безнадежность, что приводит к безумству и насилию.

С другой стороны, «в слово Божьем  мы не найдем одобрения политики, позволяющей одному классу обогащаться за счет притеснения и страданий других» (там же, с. 187). 

Справедливость требует уважения прав человека, в частности, религиозной  свободы, связанной с глубочайшими людскими устремлениями и лежащей в основе всех этих прав. Справедливость требует отказа от дискриминации, уважения достоинства и равенства людей, а также равноправного распределения всего, что имеет жизненную необходимость. Экономическая и социальная политика может приводить или к миру, или к недовольству. Забота адвентистов седьмого дня  об обеспечении социальной справедливости находит выражение в поддержке и содействии религиозной свободе, а также в деятельности церковных подразделений и организаций по уменьшению бедности и обеспечению условий, препятствующих маргинализации. Такие усилия Церкви могут со временем привести к ослаблению общественного недовольства и терроризма.        

Прощение – Прощение обычно считается необходимым элементом для восстановления нарушенных межличностных отношений. Ему придается большое значение в молитве, которой Иисус просил молиться Его учеников    (Мф. 6:12). Однако мы также не должны упускать из виду  соответствующие корпоративные, социальные и даже международные аспекты. Если необходимо добиться мира, то крайне важно отбросить груз прошлого, выйти за пределы набивших оскомину споров и работать для достижения примирения. Это предполагает, как минимум, не замечать допущенных в прошлом несправедливостей и насилия, а как максимум – подразумевает прощение, которое поглощает боль, не требуя возмездия. 

Греховная природа человека  и проистекающее из нее насилие делают  необходимым прощение, которое позволяет разорвать порочный круг обиды, ненависти и отмщения на всех уровнях. Прощение противостоит склонностям человеческой натуры, поскольку для поступков людей характерны проявления мести и воздаяние злом за зло.

По этой причине первостепенной необходимостью для Церкви является воспитание культуры прощения. Наш долг, как христиан и руководителей Церкви, состоит в том, чтобы помочь отдельным людям и целым народам  освободиться от оков совершавшегося в прошлом насилия и отказаться от того, чтобы из года в год, из поколения в поколение воспроизводить ненависть и насилие, порожденные их предыдущим опытом.

Примирение 

Прощение создает основу для примирения и одновременного восстановления отчужденных или враждебных отношений. Примирение – это единственный путь к успешному достижению сотрудничества, гармонии и мира. 

Мы призываем христианские церкви и их руководителей выполнять служение примирения, будучи посланниками доброй воли, открытости и прощения (см. 2 Кор. 5:17- 19). Это всегда является трудной, деликатной задачей. Стремясь избежать на нашем пути многих политических ловушек, мы должны, тем не менее, провозглашать на земле свободу – свободу от преследований, дискриминации, крайней нищеты и других форм несправедливости. Христианский долг состоит в том, чтобы стремиться защитить тех, кто подвергается угрозе насилия, эксплуатации и террора. 

Поддержание высокого качества жизни

Спокойная и уверенная работа религиозных организаций и отдельных лиц, не стремящихся себя афишировать, играет неоценимую роль. Однако этого недостаточно: «Мы не просто существуем в духовной среде, но проявляем активный интерес ко всему, что формирует наш образ жизни, и нас заботит благополучие нашей планеты». Христианское служение примирения должно «способствовать восстановлению человеческого достоинства, равенства и единства через благодать Господа, благодаря которой люди видят друг в друге членов семьи Божьей» (Цитата из выступления пастора Яна Полсена, президента Генеральной Конференции Церкви Адвентистов Седьмого Дня).

   О Церкви должны судить не только по ее духовному вкладу в жизнь общества (хотя он играет фундаментальную роль), но также на основании оказываемой ею  поддержки качества жизни людей, и в этом отношении крайне важно миротворчество. Нам необходимо с покаянием отмежеваться от насильственных форм или действий, в которых как в историческом прошлом, так и относительно недавно отдельные христиане и их церкви принимали участие, мирились с ними или даже пытались их оправдать. Мы обращаемся к людям доброй воли во всем мире с призывом играть активную роль в установлении и поддержании мира,  содействуя, тем самым, разрешению проблем, а не их осложнению. 

Миротворчество

Церковь Адвентистов Седьмого Дня желает поддерживать ненасильственную гармонию грядущего Царства Божьего. Это требует от нас «наведения мостов», которое способствовало бы примирению различных участников конфликта. Говоря словами пророка Исаии, «и будут называть тебя восстановителем развалин, возобновителем путей для населения» (Ис. 58:12). Иисус Христос, Князь Мира, желает видеть Его последователей миротворцами и, поэтому, называет их «блаженными» (Мф. 5:9). 

Роль образования в утверждении культуры мира

В ведении Церкви Адвентистов Седьмого Дня находится вторая по величине система церковных образовательных учреждений – более 6 тыс. школ, колледжей и университетов во всем мире. Каждому из этих учебных заведений предложено выделять ежегодно одну неделю из своего учебного плана для представления различных программ, делающих особое ударение на уважении к другим людям, культурной осведомленности, отказе от насилия, миротворчестве, разрешении конфликтов и примирении. Все это должно служить особым «адвентистским» вкладом в утверждение культуры социальной гармонии и мира. В этой связи Отдел образования Церкви АСД готовит соответствующие учебные планы и другие материалы, которые могут оказаться полезными при реализации указанной программы мира. 

Просвещение рядовых членов Церкви в вопросах отказа от насилия, мира и примирения должно быть непрерывным процессом. Пасторам предложено использовать кафедру для проповедования Евангелия мира, прощения и примирения, устраняющего барьеры, созданные расовыми, этническими, национальными, половыми и религиозными различиями, и содействующего развитию мирных отношений между отдельными людьми, группами населения и народами.

Христианская надежда

Хотя миротворчество может показаться неблагодарной задачей, мы имеем обетование и возможность изменения людей посредством обновления. Все виды насилия и терроризма фактически являются, с богословской точки зрения, одной из сторон борьбы между Христом и сатаной. Христиане имеют надежду, ибо уверены в том, что зло - таинство беззакония – последует своему предназначению и будет побеждено Князем Мира, после чего наш мир обновится. В этом состоит наше упование. 

Ветхий Завет, невзирая на содержащуюся в нем летопись войн и насилия, устремлен к новому творению и, так же как и Новый Завет,  обещает окончание порочного круга войн и террора, когда оружие исчезнет и будет перековано на сельскохозяйственные инструменты, в то время как мир и ведение Господа, Его любовь  наполнят всю землю, как воды наполняют море (См. Ис. 2:4; 11:9).   

В ожидании этого нам необходимо во всех наших отношениях следовать золотому правилу («Итак во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними»  - Мф. 7:12) и не только любить Бога, но любить и других людей точно так же, как это делает Он (см. 1 Ин. 3:14, 15; 4:11, 20, 21).   

(Это заявление было утверждено Исполнительным комитетом во время Полугодичного совещания Генеральной конференции 18 апреля 2002 года в Силвер Спринг, Мэриленд.)

Вейко, штат Техас. Изучение данного события как примера кризисной ситуации

В воскресенье, 28 февраля 1993 года полицейские пытались провести обыск у Вернона Хоувелла (псевдоним Дэвид Кореш), главы небольшого религиозного культа, место расположения которого недалеко от города Вейко, штат Техас, США. У полиции были доказательства, что эта группа занимается нелегальной продажей оружия, включая автоматическое военного образца. Хоувелл и некоторые другие воспрепятствовали аресту, убили четырех полицейских и ранили 16. На следующее утро по всем каналам новостей прошли сообщения об этом событии и в течение 51 дня продолжавшегося противостояния СМИ уделяли очень большое внимание этому событию. 
Хоувелл, в прошлом адвентист седьмого дня, увлекся одной из отделившихся групп, которая покинула Церковь в 1930-х гг. Он также привлек на свою сторону около 100 членов Церкви, которые приехали к нему из США, Англии, Австралии, островов Карибского моря. Они построили небольшое поселение около города Вейко. Его описывали как человека, осуществлявшего религиозный контроль над собравшимися у него людьми. Он также был замешан в прелюбодеянии с женами и дочерьми членов его группы. И в конечном итоге он начал торговать оружием. 
В течение 24 часов новость разнеслась по всему миру.  Сообщалось, что Хоувелл и его приверженцы имеют отношение к церкви адвентистов седьмого дня. Журналисты брали интервью у служителей Церкви всех уровней, многие из которых не имели опыта в общении с прессой. Они брали интервью даже у рядовых членов Церкви, не занимающих никаких должностей. Мы вынуждены признато тот факт, что церковь адвентистов седьмого дня не особенно хорошо знакома для жителей США. Только примерно половина из 250-миллионного населения страны признается, что слышала о церкви, а те, кто смогли полностью назвать имя церкви, вообще не имели понятия, что эта церковь собой представляет или путали ее с другими церквями. Руководство Церкви оказалось в ситуации, которая могла бы серьезнейшим образом притормозить миссию Церкви на целое поколение, а может быть, и больше.
А. Что было сделано?

1. Немедленно была сформирована команда в штаб-квартире церкви для работы со СМИ. В нее входил помощник президента ГК, помощник президента Северо-Американского дивизиона, сотрудники отдела информации ГК и Северо-Американского дивизиона, а также консультант по юридическим вопросам.

2. Все согласились «что должны выражать одно мнение по данному вопросу». Репортеры горели желанием говорить с любым человеком, которого они могли достать, поэтому потенциальное недоразумение могло быть безграничным. Поэтому был назначен один человек – официальный представитель Церкви адвентистов, выступавший от имени всех уровней церковной организации, всех отделов, всех учреждений и агентств. Это был Гари Паттерсон, помощник президента Северо-Американского дивизиона. 
3. Была организована группа по связям с общественностью для оказания помощи спикеру и сформированной команде по работе в кризисной ситуации. Была привлечена Портер Новели - крупная компания, специализирующаяся на освещении событий в кризисных ситуациях. Мэри Шнек из этой компании давала советы Паттерсону, а также другие сотрудники этой кампании помогали отвечать на телефонные звонки, поступавшие от представителей СМИ, а также собирали выдержки из газет, журналов, телеграфа, радио и телевидения, где упоминалось имя церкви адвентистов седьмого дня.
4.  Три «официальных заявления» были быстро сформулированы. Они последовательно использовались Паттерсоном, он был проинструктирован, как отвечать на все вопросы одним из этих трех сформулированных заявлений. Эти заявления также были отправлены администраторам и штату сотрудников отдела информации церкви. Вот краткое содержание этих трех заявлений:
a. «Вместе со всеми людьми доброй воли, мы выражаем наше глубокое соболезнование семьям, потерявшим родных в……… трагедии………»

b. «Церковь адвентистов седьмого дня не имеет никакого отношения к Ветви Давидовой или какому-либо другому культу». (если задаются вопросы о группе Хоуэлла, ее истории, деятельности или вероучении, Паттерсон направлял журналистов к светской организации под названием «Информация о культах» и давал ее номер телефона).

c. Церковь адвентистов является «одной из основных хритстианских религий», членство которой было в 1993 г. 8 миллионов. Свой вклад в общество церковь вносит посредством «всемирной сети больниц, клиник, мобильных госпиталей; международного агентства помощи и развития….  А также посредством самой крупной протестантской образовательной системы в мире. 

5. Паттерсон и все сотрудники Церкви в соответствии с инструкцией отвечали: «Я не могу говорить от их имени», когда их спрашивали особенно об истории различных отколовшихся групп, начиная с 1930 гг и окончательно пришедших к группе Хоувелла. «Репортеры обычно звонили и задавали свои вопросы например так: «Мы знаем, что вы не имеет никакой связи с Ветвью Давидовой, но не могли бы вы помочь нам понять … И тогда они переходили к вопросам о происхождении, теологии, учению, обычаям и т. д. группы, находившейся в Вейко»,  - вспоминает Паттерсон. «Действительно, мы готовы были помочь. Но делать попытки объяснять теологию или толковать Откровение для СМИ или высказывать цитаты это очень сложно… и ведет к недопониманию».
6. Местная адвентистская община, расположенная в Вейко, вместе с церквями других вероучений, основала Межконфессиональный фонд памяти для оказания помощи семьям погибших полицейских. Баптисты, католики, иудеи, церковь Христа, лютеране, методисты и греческая православная церковь приняли участие в создании этого фонда. Пожертвования поступали от адвентистских церквей со всей страны, и информация об этом появлялась в СМИ. 
Б. Каков же был результат?


«Для СМИ и агентств новостей сразу стало ясно, что события, произошедшие в Вейко, не связаны с вероучением или образом жизни Церкви адвентистов седьмого дня», - сообщал Паттерсон. У него брали интервью многие журналисты из таких агентств как: USA Today, Associated Press, United Press International, ABC, NBC радиостанции, три утренних телевизионный канала («Это утро», «Доброе утро, Америка» и «Сегодня»), Chicago Tribune, Washington Post, Dallas Morning News, Boston Globe, Atlanta Journal Constitution and Lary King Live. Целью этих интервью было не сделать себе имя, а попытка не быть упомянутыми на страницах печати или в эфире. Когда появления на экране невозможно было избежать, то все усилия были предприняты, чтобы появляться вместе с другими религиозными руководителями. Например, Паттерсон давал интервью вместе с хорошо известным христианским фундаменталистским руководителем Джерри Фалвеллом на канале «Доброе утро, Америка!» 20 апреля. 
Ко времени трагической развязки противостояния между группой Хоувелла и полиции (которое все еще вызывает политические разногласия в США), имя адвентистской церкви исчезло из сообщений СМИ. Фактически, эффективность выбранной стратегии была очевидна в жалобах некоторых сотрудников церкви, которым казалось что они должны были получить больше возможности привлечь к себе внимание СМИ в связи с событиями в Вейко.

Год спустя Северо-Американский дивизион поручил Центру творческого служения провести опрос в стране с целью выявления насколько известна церковь адвентистов и как люди к ней относятся. Менее одного процента населения связали имя церкви адвентистов седьмого дня с событиями или личностями в Вейко или просто со словами «культ» или «секта». (See Public Awareness: the Perceptions and Attitudes of the General Public toward the Sevent-day Adventist Church by Carole Kilcher and Paul Richardson, available at 800-272-4664).

(Данный материал подготовлен Монте Сахлин, президентом Колумбийской унионной конференции)

События, связанные с австралийской кампанией Санитариум: кризис превратился в положительную реакцию в СМИ

Ситуация

· Письмо с угрозой отравления жидких продуктов, выпускаемых Санитариумом
· Сопутствующее недовольство церковью адвентистов седьмого дня

· У нас был план действий в кризисной ситуации

Проблема

· Ответ на угрозу

· Быстрое и эффективное введение в действие плана действий в кризисной ситуации

· Убеждение покупателей в безопасности тех продуктов, которые мы выпускаем

· Минимизация ущерба для компании и ее репутации

· Закладка надежного основания, чтобы как можно быстрее возвратиться на рынок 
Стратегия

· Вовлечение всех заинтересованных сторон

· Решительные действия, которые у всех на виду

· Наблюдение и выслушивание всех СМИ

· Предвосхищение сообщений СМИ

Ответ на угрозу

· Команда по работе в кризисных ситуациях собралась менее чем за час

· Определение ситуации

· Работа с экспертами

· Рассмотрение всех факторов

· Выявление возможностей

· РЕШЕНИЕ и ДЕЙСТВИЕ!

Пути отзыва продуктов
· Обзор документов
· Краткая информация для участников
· Система возврата продуктов
· Сообщение для СМИ – «Безопасность покупателей для нас самое главное»
Следующие шаги

· Обзор и оценка сообщений СМИ
· Планирование следующих шагов
· Темы сообщений для газет и радио на несколько дней вперед

· Сообщения об отзыве продуктов в газетах

Основные уроки

· Важность информации, получаемой от держателей акций
· Каналы информации
· Ценность роли ключевых помощников
· Ценность продвижения вперед
Планирование успешного курса, направленного на возвращение на рынок

· Расчет нужд покупателей и привлечение внимания СМИ
· Стратегия под названием «Назад на рынок»
· Информация, получаемая от групп, работавших над этой ситуацией
· Организация работы специалистов для проверки продуктов
· Организация ответов на звонки покупателей
· Сведения об опросе населения, являющегося нашими покупателями
· Инспекция и проверка
· Реакция СМИ на события
· Проверка 300 000 отозванных экземпляров продукции
· Покажите, а не говорите
Возвращение на рынок
· Формирование команды для возвращения продукции компании на рынок
· Миссия: убежденность в успешном возвращении и занятии своего места на рынке
· Производство, логистика, распространение, продажа и информационное обеспечение покупателей
· Развитие и внедрение информационной программы
«Возвращение на полки»
· Никаких доказательств заражения
· Объявление о возвращении продуктов
· Демонстрация уверенности
· Признание поддержки общественности
Основные сообщения для рекламы

· «Ваши любимые напитки, производимые компанией Санитариум, вернулись на полки магазинов!»
Результаты: реклама сделала свое дело

· 520 сообщений СМИ (печатные, радио, ТВ)

· Более 73 миллионов имели возможность увидеть
· Освещение честное, аккуратное и привлекательное

Выводы
· Определены информационные проблемы
· Прислушиваться к мнению сотрудников

· Результаты выводов включены в устав

(используется с разрешения отдела общественных связей компании Санитариум 2003 г.)

XII. Кто есть кто в адвентистских СМИ во всем мире.
East Central Africa Division
Jules К К Lumbu, Communication Director
Email: 115146.2730@compuserve.com
P 0 Box 14756
Nairobi, Kenya
EAST AFRICA
Office: 254 2 422 6000 or 444 2041
Fax: 254 2 444 8120
Euro-Africa Division
Martin Haase, Communication Director
Email: martin.haase@euroafrica.org
P О Box 219
3000 Berne 32, SWITZERLAND
Office: 41 31 359 1515
Fax: 41 31 359 1566
Euro-Asia Division
Valery Ivanov, Communication Director
Email: communication@esd-sda.ru
Krasnoyarskaya Street, 3
Golianovo
107589 Moscow, RUSSIA
Office: 7 095 786 8150
Fax: 7 095 786 8155
Inter-American Division
Leon В Wellington, Communication Director
Email: lwellington@interamerica.org
P О Box 830518
Miami, FL 33283-0518
(Street address-new: 8100 SW 117th Avenue, Miami, FL 33183)
Office: 305 403 4700
Fax: 305 403 4600
North American Division
Kermit Netteburg, Communication Director
Email: Kermit.Netteburg@nad.adventist.org
12501 Old Columbia Pike
Silver Spring, MD 20904-6600
Office: 301 680 6428
Fax: 301 680 6464

George Johnson, Assistant Director for Communication for Media Relations
Email: George.Johnson@nad.adventist.orq
12501 Old Columbia Pike
Silver Spring, MD 20904-6600
Office: 301 680 6057
Fax: 301 680 6464
Northern Asia-Pacific Division
Glenn Mitchell, Communication Director
Email: qmitch@kornet.net
Koyang llsan P О Box 43
783 Janghang-Dong Ilsan-Gu
Koyang City
Kyonggi-do 411-600, REPUBLIC OF KOREA
Office: 82 31 910 1506
Fax: 82 31 919 4412
South American Division
Siloe de Almeida, Communication Director
Email: siloe@dsa.orq.br
Caixa Postal 02600
70279-970 Brasilia, DF, BRAZIL
Office: 55 61 345 1818
Fax: 55 61 345 6999
South Pacific Division
Bronwyn Mison, Communication Director
Email: bmison@adventist.orq.au
Locked Bag 2014
Wahroonga, NSW 2076, AUSTRALIA
Office: 61 2 9847 3333
Fax: 61 2 9489 0943
Southern Africa-Indian Ocean Division
George Mwansa, Communication Director
Email: 100077.2017@compuserve com
POBoxHG100
Highlands, Harare
Zimbabwe, AFRICA
Office: 263 4 776 786 (88/93)
Fax: 263 4 776 128 (776 718)

Southern Asia Division
A J Tito, Communication Director
Email: sudcom@giasbg01 .vsnl.net.in
Post Box 2, HCF
Hosur635110, TN, INDIA
Office: 91 4344 262170 (71, 72, 73, 74, or 75)
Fax: 91 4344 262090
Southern Asia-Pacific Division
Jonathan Catolico, Communication Director
Email: icatolico@ssd.org
P О Box 040
4118 Silang
Cavite, PHILIPPINES
Office: 63 46 414 1000
Fax: 63 46 974 1001
Trans-European Division
Miroslav Pujic, Communication Director
mpuiic@ted-adventist.org
119 St Peter's Street
St Albans, Herts AL1 3EY, ENGLAND
Office: 44 1727 860 331
Fax: 44 1727 866 312
West-Central Africa Division
Jean Emmanuel Nlo Nlo, Communication Director
Email: 104474.235@compuserve com
22 Boite Postale 1764
Abidjan 22
Cote d'lvoire, WEST AFRICA
Office: 225 22 44 00 97
Fax: 225 22 44 23 41
XIII. Отдел информации Генеральной Конференции

Ray Dabrowski, Director
Lynn E Friday, Administrative Assistant 
Communication Department 
12501 Old Columbia Pike 
Silver Spring, MD 20904-6600
 Email: dabrowskir@gc.adventist.org 
Email: fridayl@gc.adventist org 
Phone:(301)680-6300 
Fax: (301)680-6312
John T Banks, Media Relations Director
Communication Department
12501 Old Columbia Pike
Silver Spring, MD 20904-6600
Email: banksj@gc.adventist.org
Phone:(301)680-6307
Fax: (301)680-6312
Reger Smith, Jr., Public Relations Director
Communication Department
12501 Old Columbia Pike
Silver Spring, MD 20904-6600
Email: smithr@gc.adventist org
Phone:(301)680-6313
Fax: (301)680-6312

Mark Kellner, Assistant Director for News & Information
Communication Department
12501 Old Columbia Pike
Silver Spring, MD 20904-6600
Email: kellnerm@gc.adventist.org
Phone:(301)680-6306
Fax: (301)680-6312

Ansel Oliver, Editorial Assistant 
Adventist News Network 
Communication Department 12501 Old Columbia Pike 
Silver Spring, MD 20904-6600 
Email: olivera@gc.adventist org 
Phone:(301)680-6308 
Fax: (301)680-6312
� Подготовлен Бюро по связям со СМИ Офиса ГК
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