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Вступление

Если мы обращаемся только к самим себе, передаем ли мы информацию?


Адвентистское Агентство Новостей было основано в 1994 году директором отдела информации Генеральной Конференции Рэем Дабровским и его основание было революцией в области работы отдела информации Церкви Адвентистов Седьмого Дня.


Созданное по образцу ведущих агентств новостей, таких как Associated Press и Reuters, ААН должно было стать международной службой новостей для Церкви, связывая и отражая всемирное Адвентистское сообщество и являться источником новостей для церковных изданий, членов церкви, посредством внецерковных СМИ обеспечивать информацией о Церкви Адвентистов Седьмого Дня. С момента начала своей деятельности ААН использовала современные технологии, такие как электронная почта и Интернет, чтобы предоставить своим читателям недорогой, эффективный, легкодоступный способ рассылки новостей. 

Но уникальным ААН сделало использование новостей представление информации неадвентистской аудитории. Пастор Дабровский запланировал такую систему службы новостей, которая предоставляла бы адвентистские новости и саму церковь людям, которые немного знают о религии вообще и об адвентизме в частности. Новости о всемирной адвентистской церкви должны были быть написаны в стиле, который больше бы был похож на публикации в утренней газете, а не в Утреннем страже.

За последние девять лет эта цель оказала наибольшее влияние на стиль и содержание бюллетеня ААН. В широком смысле этого слова, репортажи ААН были похожи на сообщения ведущих СМИ: аккуратны, ясны, своевременны, существенны. Но нашими общие цели радикально отличались от целей любых светских изданий.


Избегая адвентистского сленга, ААН стремится наполнить новости адвентистским духом, рассказывая о разнообразии 13 миллионов членов церкви, живущих в 203 странах мира, которые связаны между собой единой верой и надеждой на скорое возвращение Иисуса Христа.

Цель этого буклета – дать информацию о философии ААН и стиле новостей, дать практическую информацию в отношении новостей для ААН. Он затрагивает задачи, стоящие перед ААН и планы на будущее. Более важным является рассказ о сотрудничестве ААН с отделом информации дивизионов в предоставлении качественных новостей, которые действительно представят адвентистскую церковь во всем мире.
Беттина Краузе, директор ААН 2000 – 2002.

Философия и миссия ААН

Новости и информация это валюта нашего времени.

Миссия ААН – взаимосвязь и отражение адвентистского сообщества верующих во всем мире. ААН служит адвентистской церкви, являясь надежным и заслуживающим доверия источником новостей о церкви во всем мире, для церкви и общества.

Один из самых важных вопросов, который можно задать о стиле ААН это «Каков смысл агентства новостей, которое рассылает новости без прямого евангельского содержания, избегает религиозного сленга и рассказывает о менее чем положительных новостях? Не является ли это контрпродуктивным по отношению к адвентистской вести о надежде?»
1. Предположение это первая катастрофа при передаче новостей.

АНН стремится к объективности и честности в новостных сообщениях, в то же время заботливо защищая интересы церковных организаций, ограждает себя от клеветы. Большинство наших сообщений рассказывают о положительных событиях, ААН также обсуждает спорные вопросы: рукоположение женщин, отделившиеся группы, расовые противоречия, финансовые проблемы церковных организаций, высокий уровень отступничества.

Баланс в новостях и возможность признавать проблемы необходим в области информации в увеличивающейся адвентистской аудитории, которая знает все больше и больше о СМИ. Этот подход:

а. побуждает к прозрачности в управлении церковью

б. увеличивает доверие к церковным организациям

в. избегает снисходительности в отношении к членам церкви и рассматривает их как интеллектуальную  аудиторию, которая может понять, что Адвентистская церковь все еще находится не на небе.

2. В попытках общения с более широкой, неадвентистской аудиторией, и особенно с ведущими СМИ, мы должны говорить на понятном языке.

Нет ничего более отталкивающего, когда кто-то говорит на сленге, которые вы не понимаете. 

«Тысячи посетили евангельскую кампанию и сотни драгоценных душ были приобретены для Царствия», «Дух Пророчества говорит…», «Вдохновленное перо многое может сказать на эту тему».

Адвентистское Агентство Новостей распространяет свой еженедельный бюллетень по электронной почте или факсу для 20 тысяч подписчиков по всему миру. Большинство из них это члены церкви адвентистов седьмого дня. Но есть около 800 получателей, которые не являются таковыми, включая редакторов раздела новостей ведущих международных агентств, журналистов, освещающих вопросы религии в светских печатных и электронных СМИ и неадвентистские религиозные издания, такие как Christianity Today, Religion News Service, Ecumenical News Service и пр.
В сентябре 2002 года ААН организовало еще одно средство распространения адвентистских новостей – Адвентистскую Линию Новостей – еженедельную 30-минутную программу на Адвентистском телевидении. Аудиторией этой передачи являются в основном, адвентисты, но продюсеры знают о том, что благодаря трансляции на весь мир (спутник, кабельное телевидение и Интернет), новости смотрит гораздо большая аудитория.
Ссылка на адвентистские новости также содержится на главной странице сайта Всемирной Адвентистской Церкви www.adventist.org Часто этот сайт является отправной точкой для журналистов, которые разыскивают информацию об адвентистской церкви. Он также привлекает и неадвентистов, которые интересуются информацией о церкви и ее вероучении.
Поэтому ААН сознательно использует стиль и тон, который не оттолкнет представителей этой аудитории.

3. Благодаря открытости в новостных сообщениях, ААН стремится помочь в разрушении барьера недоверия к адвентистской церкви в обществе.

Обладая привычкой говорить только о себе, адвентисты иногда ненамеренно возводят барьеры недоверия к себе в обществе. Церковь часто неправильно понимают и она обособленна.

Представление информацию об адвентистской церкви в формате новостей это один из способов отражать более «ведущий» образ церкви для тех, кто склонен исключать адвентизм, ставя его на обочину. Формат новостей признается и принимается во всем мире; он не несет в себе угрозу и внушает доверие. Новости обращаются к читателям, которые никогда не обратятся к адвентистским евангельским материалам.

 Что такое ААН? Кто работает в ААН?

Что такое Адвентистское Агентство Новостей?

· Адвентистское Агентство Новостей это служба новостей. Она распространяет еженедельный бюллетень (по вторникам) около 20 тысячам подписчиков. В остальное время ААН занимается разделом новостей на сайте Церкви.
· ААН обращается к двум главным аудиториям: членам церкви адвентистов седьмого дня и обществу в целом, через внешние СМИ.
· Целью ААН является предоставление аккуратных, своевременных новостей о Всемирном адвентистском сообществе.
· ААН играет особенную роль в представлении высказываний лидеров Всемирной Церкви.
· ААН главным образом является он-лайн службой новостей, предпочитаемым способом распространения которых является электронная почта и Интернет.
Чем Адвентистское Агентство Новостей не является?

· ААН не осуществляет рекламу будущих событий
· ААН это не бесплатный форум обсуждения спорных вопросов

· ААН это не средство пропаганды для церкви

· ААН это не печатное издание, оно не стремится заменить уже существующие церковные издания, а наоборот дополнять их, предоставляя новости, которые они могут напечатать.

Кто работает в ААН?


Исходным замыслом ААН было нечто гораздо большее, чем просто несколько сотрудников, работающих в Генеральной конференции в Силвер Спринг, Мэриленд. Подразумевалось, что ААН будет сотрудничать с корреспондентами по всему миру, наиболее важно, с директорами отдела информации каждого мирового дивизиона. В то время, когда были установлены регулярные источники новостей, не был достигнут наивысший уровень сотрудничества  с директорами отдела информации, который должен был быть. Развитие взаимовыгодных отношений с директорами отдела информации является жизненно важным, если ААН действительно хочет достичь поставленных целей и стать международным голосом новостей для всемирной церкви. 

Для чего нужно сотрудничество с ААН? 


ААН сможет полностью использовать свой потенциал и исполнить свою миссию до конца, если построит крепкие взаимоотношения с каждым мировым дивизионом. ААН предоставляет дивизионам пути для:

· Делиться своими проблемами, успехами, разочарованиями и достижениями с широким адвентистским обществом;

· Ставить задачи перед членами Церкви во всем мире смотреть поверх рамок конфессиональных интересов и сосредоточиться на разнообразии и всемирной природе адвентистского сообщества.

· Помогать представлять живую и правильную картину церкви адвентистов седьмого дня широкой аудитории ААН.

· Повышать степень осведомленности о деятельности церкви в вашем дивизионе.
· Вносить более значимый вклад в то, как представляются новости из вашего дивизиона, особенно деликатные вопросы.

· Составить (или помочь начать) стратегию взаимоотношений со СМИ в вашем дивизионе.

· Создать группу сотрудников отдела информации в вашем дивизионе, организовав сеть корреспондентов ААН. Ценность этой группы будет гораздо больше, чем просто давать сообщения в ААН.

ААН и связи со СМИ

«Сообщения о религиозных вопросах не настолько отмечены враждой или лестью, сколько игнорированием…» Brent Bozell, Media Research Center, “Sins of Omission?” Covering Religion in the News”, Communicator, February, 1998.

ААН и взаимоотношения со СМИ штаб-квартиры Церкви

ААН это голос церкви для светских и религиозных СМИ. Хотя ААН прямо не вовлечено в процесс рассылки конкретных новостей для прессы или рассылки PR пресс-релизов, ААН вносит свой вклад в деятельность СМИ штаб-квартиры церкви следующим образом:

· Делает имя адвентистской церкви привычным на слух для ведущих новостных агентств.
· Предоставляет сообщения о событиях
ААН становится еще одной системой предоставления информации о важных событиях, например, сессии Генеральной Конференции (примечание: это отличается от рекламы и анонса событий).
Взаимоотношения со СМИ всемирных дивизионов

Два в одном


Многие сообщения, которые подходят для публикации в ААН, также могут быть освещены в светских СМИ на вашей территории. Поэтому написание новостей для ААН, посвящение этому вашего времени и усилий, часто помогает предоставить уже готовый пресс-релиз, который можно предложить местным изданиям.
Помощь во взаимоотношении дивизионов со СМИ

Таким же образом, как ААН помогает связям со СМИ, оно также может помочь дивизионам в связях со СМИ с помощью:
· Вызывая интерес к адвентистской церкви среди ведущих агентств новостей на территории дивизиона. 
Дивизион может предоставить адрес электронной почты или номер факса для ключевых СМИ и журналистов в своем регионе и ААН включит эти адреса в еженедельный список рассылки для внецерковных организаций. (Эта рассылка основана на еженедельной версии новостей, выходящей во вторник, но в нее входят две-три новости, которые, скорее всего вызовут резонанс во внешних СМИ).
· Предоставляя освещение новостей медиа событий
Освещение медиа событий дивизиона в ААН является еще одним источником информации об этих событиях для СМИ. 
Что такое новости
«Когда собака кусает человека, это не новость, потому что подобное происходит часто. Но если человек кусает собаку, вот это новость».

Джон Богард

«Новость это то, что кто-то не хочет, чтобы вы это публиковали. Все остальное – реклама».

Уильям Рэндольф Хирст

Чем новость отличается от события
Своевременность

Влияние

Близость

1. Своевременность

Часто упоминаемая как наиболее важная характеристика новости, своевременность означает информацию, которая является свежей (для ежедневного бюллетеня, такого, как ААН, это означает появление в течение одной недели) или отношение к происходящему событию, которое имеет продолжающееся значения для общества. 

2. Влияние

 Важность – событие или решение которое имеет влияние на большую группу людей, имеет ценность как новость. Массовое крещение имеет большую ценность для новостей, чем крещение одного иди двух человек; съезд, на котором присутствовали тысячи, скорее всего будет освещен в прессе, чем утреннее субботнее богослужение, которое посетило 20 человек. (Примеры из ААН: «В Мексике продолжается значительный рост церкви» - отчет о крещении 4 000 человек в один день).

Известность – разница между новостью и событием часто зависит от того, кто его освещает. Обычно, слова знаменитости или политика имеют большее значение для новостей, чем простого человека. Точно также, событие, имеющее отношение к известному человеку сразу же приобретает значимость для новостей. ААН пример: «Гана. Глава государства откровенно (публично) общается с президентом Всемирной адвентистской церкви», «Политик-адвентист стал губернатором Филадельфии», «Генерал-губернатор Папуа Новая Гвинея «освещает тюрьмы Словом Божьим».
Уникальность – необычные события или события, приобретающие неожиданный поворот имеют большую значимость для новостей. Рассказ ААН о более чем 4,5 тысяче молодых людей в Румынии, которые переписали Библию по памяти является подобным примером. Также в этом жанре выступают «первые» - рассказ о первой жещине из Папуа Новой Гвинеи, которая получила степень в области богословия или история о первой почтовой марке, представляющей адвентистов, изданной в Северной Америке.
Конфликт – раскол, насилие и противостояние являются главными элементами новостей. Людям интересно читать о столкновении интересов организаций или людей. В ААН, если конфликт или противостояние соответствуют другим характеристикам новости, мы верим, что несем ответственность за то, чтобы опубликовать эту новость. Когда мы рассказываем о конфликте, то стараемся быть точными, нейтральными, не разжигать страсти и с ответственностью подходить к сообщению.
Но конфликт может также стать положительной новостью, такой как публичное высказывание в отношении спорного вопроса в обществе. Примеры ААН: «Англия. Руководитель адвентистской церкви протестует против попыток правительства разрешить пропаганду гомосексуализма в школах»; «Ученый адвентист осуждает воздействие  продуктов среды обитания на производство мяса», «Руководитель высказывается против слабых законов о вождении в нетрезвом виде». 
3. Близость

Близость означает, что новость должна иметь влияние на читателей в той области, где эта новость распространяется. Для редакторов газет близость означает географическое положение; область, для которой будет распространена новость. Новость должна иметь значение для людей в определенной области.


Для международной службы новостей, такой как ААН, нет общего географического фактора. Наоборот, связующая нить между читателями, которая делает сообщение «близким» это совместная «духовная география» - сообщество верующих. Поэтому для того, чтобы сообщение было близко всем читателям, оно должно иметь отношение к темам или идеям, которые общие для всех, входящих в «духовную географию».
Общие темы новостей в ААН


Вот несколько примеров разных видов новостей, которые отражают основные признаки новости, описанные выше. Служба новостей расценивает контекст сообщения с точки зрения так называемых Трех Основных Ценностей: качество жизни, единство и рост. Эти особые определения предлагают нашей службе АНН основу того, что президент Всемирной Церкви Ян Полсен описал как «уникальность адвентизма» и это является источником работы в области информации. 

Приверженцы прав человека, включая религиозную свободу

Эксперты в области религиозной свободы призывают к «Ответственному распространению религии или вероучения». 

Российский суд освобождает отказника по совести от военной службы. 

Адвентисты поддерживают проект закона о Защите Религии на Рабочем месте.

Преследование религиозных меньшинств в Туркменистане: разрушены церкви и храмы.

Здоровый образ жизни
Церковный эксперт по вопросам здоровья убеждает оказать поддержку мерам по контролю за выпуском табачной продукции.
Международный конгресс по профилактике употребления наркотиков определяет алкоголь и табак как «ключевые наркотики»

Адвентистские руководители и ученые, изучающие вопросы здоровья, пришли к взаимному соглашению о том, что нужно употреблять в пищу больше орехов

Инструкторы по здоровому образу жизни поддерживают кампанию против вождения в нетрезвом состоянии

Вовлечение в жизнь общества 

Адвентисты присоединяются к общественности в построении «безопасных сетей» брака

Марш молодежи в Мексике за лучшую жизнь без наркотиков

Церковные события

Президент адвентистской церкви рассказывает о новом стратегическом плане

Опубликован отчет об организации Hope International (отчет ГК об отступнических движениях в США)

Первая женщина в Папуа Новой Гвинее получила степень в области богословия

Евангелизация

 100 000 миссионеров-добровольцев для Восточной Африки
Количество членов церкви в Таиланде увеличилось вдвое

Адвентистские женщины в Мозамбике крестили тысячи

Семейные/этические вопросы

Адвентисты подтверждают свою приверженность традиционному браку; призыв к поддержке законодательства.
Адвентистский специалист по этике отвечает на предложение об исследовании эмбриональных стволовых клеток

Социальные вопросы

Гана: миллионы деревьев, подарены Адвентистским Агентством Помощи фермерам, что благоприятно влияет на экологию.
Адвентисты поддерживают запрет на азартные игры во время Олимпийских игр в школах, колледжах.

Адвентистская церковь проводит саммит по расовым вопросам. 
Практическое христианство

Библейское общество выкладывает многоязыковую версию в Интернет

Аргентина: Библейская выставка оказывает влияние на общество

«Встречайте будущее с уверенностью в Боге: «президент Адвентистской Церкви отвечает на результаты международного опроса»

Гуманитарная помощь

Правительство Нигерии «благодарит адвентистов за гуманитарную, медицинскую и академическую помощь»

Посол вновь открывает Центр для Беженцев, восстановленный Адвентистским Агентством Помощи

Адвентисты оказывают помощь пострадавшим от торнадо в Джорджии

Индия. Адвентистское Агентство по оказанию помощи становится инициатором оказания помощи пострадавшим от циклона

Образование

Гаити: новая библиотека в адвентистском университете «демонстрирует посвященность образованию и свободе»

Ветеран адвентистского образования получил признание за работу в провинции Карен, где была неспокойная ситуация. 
Технологии

Новая спутниковая инициатива в «Городе Ангелов»
Написание новостей
«Единственный секрет стиля состоит в том, чтобы у вас было что сказать и сказать настолько ясно, насколько это возможно». Мэтью Арнольд

Написание новости должно быть «ясным, лаконичным и интересным», - сказала журналист Рене Капон. ААН перенимает журналистский тон и стиль, основанный на учебнике Associated Press Stylebook – речь прямая и простая и ударение делается на том, чтобы передаваемая информация была объективной и ясной. 

Основа стиля ААН это:
Точность

Объективность

Структура «перевернутой пирамиды»

Что, почему, когда, как, где и кто

Избежание адвентистского сленга

1. Точность.

«Новость хороша настолько, насколько молчаливы ошибки в ней»
Журналист Дональд Джоунс

Спешка, сроки исполнения, небольшое количество сотрудников или трудности в контакте с источниками информации, - все это вносит свой вклад в неточность новостей. Но точность остается главным основным аспектом написания новостей. Также основным является сверка и двойная проверка цитат. 
2. Объективность. 

«Господь благословил нашу программу. Это было действительно чудом». «Конференция была очень успешной и вдохновляющей». 
Чтобы новость была ценной, она должна восприниматься как цель. Репортер не может сделать субъективное или рекламное заявление без необратимого ущерба для надежности его или ее новости. 
Но если используются высказывания, цитаты, тогда можно включить субъективное мнение, не изменяя при этом объективности. Репортер не может сказать: «Мы прославляем Бога за то, что Он ведет нас в момент кризиса», но репортер может процитировать руководителя или участника, сделавшего подобное заявление. 

Использование цитат также дает преимущество, статья легче читается легче, легче представляется визуально, снимает напряжение, представляет разнообразие по целому спектру взглядов и мнений.

3. Структура перевернутой пирамиды. 


«Хорошее вводное предложение подобно льду – оно настолько накатано, что еще до того, как они это поняли, читатели уже читают середину вашей статьи».
Основой так называемого стиля «перевернутой пирамиды» для написания новостей является организация информации и фактов в нисходящем порядке важности внутри статьи.

Поэтому главное или вступительное предложение должно содержать самые важные факты. Вступительное предложение должно сказать читателям, почему эта новость важна и почему они должны продолжать чтение.
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4. Скажите что, почему, когда, как, где и кто.                                             
«Есть у меня шестерка слуг,

проворных, удалых.

И все, что вижу я вокруг, -

все знаю я от них.

Они по знаку моему

являются в нужде.

Зовут их: как и почему,

что, кто, когда и где».

Р. Киплинг


Обычно каждое сообщение в новостях должно отвечать на вопросы: что, почему, когда, как, где и кто». Не думайте, что ваша аудитория уже знакома с контекстом вашего рассказа или основной информацией. Будьте кратки, но включите в сообщение все необходимые детали.
Например:
Огонь ада? Адвентистский руководитель говорит «Нет»
Уотфорд, Англия… (ААН) Заявление евангелических церквей (что и кто) в Соединенном Королевстве (где) призывающее к «уделять больше внимания преподаванию учения об аде», побудило президента адвентистской церкви в Британии немедленно отреагировать (что и кто).

«Учение об аде не является главной темой Евангелия», (почему) – комментирует пастор Сесил Пери (кто). «Спасение, предлагаемое Иисусом, это полное откровение Его любви. Весть Иисуса была направлена людям, принимающим спасение». (почему)
150-страничный отчет под названием «Природа Ада» (что), опубликованный 15 апреля (когда) богословской комиссией Евангелического Альянса (кто) предупреждает о том, что «руководители церкви должны предоставить библейское учение об аде своим общинам…»

5. Избежание адвентистского сленга

Слова имеют силу только тогда, когда их понимают.
Использование адвентистского жаргона это один из самых легких способов оттолкнуть читателей, используя религиозные термины или административный жаргон.


На неофициальном жаргоне адвентистов, новый член церкви это «драгоценная душа, приобретенная для Христа». Во время евангельской кампании проповедник «проповедовал Слово», «сердца были тронуты» и «Господь благословил».


Эти выражения могут проникнуть в работы любого адвентистского писателя, возводя барьеры, которые затмевают основную весть. Те работники отдела информации, которые хотят эффективно донести свою весть, распознают и «переводят» адвентистский жаргон на понятный язык.

Адвентистский жаргон





Перевод

Южный Тихоокеанский дивизион
Адвентистская церковь в южно-тихоокеанском регионе

Генеральная Конференция
Штаб-квартира Всемирной Адвентистской Церкви

Священник Ян Полсен
Ян Полсен, президент Всемирной Адвентистской Церкви

Евангельская кампания
Евангельская программа
АСД
Церковь адвентистов седьмого дня (далее в статье «адвентистская церковь»

ТЕД
Адвентистская церковь в трансъевропейском регионе

Адвентистский «сотрудник»
служитель, учитель, евангелист, администратор

Директор отдела женского служения

Британского униона
руководитель женского служения Церкви в Британии или представитель (оратор) ассоциации женщин адвентистской церкви в Британии

Священник Марк Финли
пастор Марк Финли  или адвентистский евангелист Марк Финли

Дополнительные заметки о стиле
1. Избегайте терминологии, унижающей достоинство женщин.
2. Акронимы должны быть расшифрованы полностью, когда они употребляются в статье в первый раз. Позже можно использовать сокращенный вариант.

Авторство и источники информации
Ссылка на авторство очень важна, чтобы читатель мог знать, кто ответственен за точность предоставленной информации.
Политика ААН в отношении авторства:

1. Используется ссылка на автора репортажа, чтобы всегда можно было узнать, кто его написал и кто несет ответственность за точность предоставленной информации.

2. Первым всегда указывается основной автор статьи.

3. Совместное авторство (например Венди Роджерс/Марк Келлнер) используется, когда есть главный автор, но кто-то еще внес свой вклад в написание репортажа. Первым указывается тот, кто написал или составил репортаж и он отвечает за точность информации. Второй человек возможно, предоставил информацию, провел исследование или брал интервью.

4. Когда статья получена из другого источника и нуждается в тщательной редакции или дополнительной информации, авторство все равно принадлежит тому, кто прислал репортаж, а дальше следует фраза «сотрудники ААН».

Политика ААН в отношении источников информации:

Когда ААН берет новости из других новостных агентств или изданий, этот источник указывается.
1. Указывается имя автора, если оно есть.

2. Название источника, агентства или публикации находится в ссылке, затем идет ААН.

Например:

Международная молодежная конференция стремится «Учить и Вдохновлять»

Аквас де Линдойа, Сан Пауло, Бразилия… (Рубенс Н. Золотухин/АСН/ААН). Молодежные руководители из более чем 150 стран собрались в Аквас де Линдойа, Бразилия, на конгресс руководителей молодежи, спонсируемый всемирной церковью адвентистов седьмого дня…

Британский лидер призывает молиться за кризис в мясо-молочной отрасли
Стэнборо Парк, Англия… (Адвентист Ревью/ААН) Пастор Сесил Пери, президент адвентистской церкви в Британии, попросил все церкви Соединенного Королевства молиться о фермерах Британии в связи с эпидемией ящура, которая поражает сельскохозяйственный сектор страны.
Требования по воспроизведению материалов 

ААН поощряет широкое распространение новостей и репортажей по электронной почте или в печати. Наши статьи предназначены быть источником новостей: они могут быть перепечатаны полностью, в сокращенной форме или как один из источников для составления репортажа. Но важно отметить, что были использованы материалы ААН. Нашим единственным требованием при перепечатке новостей является должное признание авторства ААН.
Печатные материалы

При частичной или полной перепечатки статей из ААН, слова «Адвентистское Агентство Новостей» должны стоять под заголовком или сразу же после статьи. 


Когда используются другие источники наряду с ААН, слова «Адвентистское Агентство Новостей» должны иметь равное положение с другими источниками.

Фотографии


При использовании фотографий, предоставленных ААН, которые сопровождают статьи, пожалуйста, включите ссылку «(имя фотографа, если оно известно)/ААН» на фото или внизу.


Если вы хотите использовать фотографию без статьи, пожалуйста, напишите по электронной почте по адресу AdventistNews@gc.adventist.org, чтобы получить разрешение.

Задачи и цели
· Быть более представленными во Всемирной Адвентистской Церкви
В 2000 году, источником большинства репортажей ААН были Генеральная Конференция или Северо-Американский дивизион. 
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Чтобы ААН выполняло свою миссию, нужно было произвести перемены в соотношении данных ГК/САД и новостей из других дивизионов. 

Предполагаемые подходы к увеличению потока новостей в ААН:

а. увеличить осведомленность среди сотрудников ГК и дивизиона, которые много путешествуют, о потребности сбора новостей и передачи их в ААН.
б. установить контакты по сбору новостей со всеми мировыми дивизионами на разных уровнях, включая: администрацию, директоров отделов, сотрудников образовательных и медицинских учреждений. 

в. установить тесное сотрудничество с директорами отдела информации дивизионов.
· Улучшить сотрудничество ААН с директорами отдела информации дивизионов
а. увеличить переписку между ААН и директорами отдела информации дивизионов по многим вопросам, включая взаимный обмен новостями и информацией, отклик на репортажи ААН, предложения и комментарии.

б. просьба предоставить список ведущих светских СМИ в каждом дивизионе, включая адрес электронной почты (факс) журналиста, освещающего религиозную жизнь или редактора.

в. просьба предоставить список адресов электронной почты директоров отдела информации унионов и конференций; PR директоров адвентистских учреждений.

· Обратить внимание на политическую и религиозную обстановку на территории каждого дивизиона, а также работать с соответствующими отделами дивизиона, чтобы должным образом освещать события, касающиеся религиозной и политической жизни. 
· Увеличить количество подписчиков и читателей ААН

а. разработать международную рекламную кампанию, используя электронные и печатные СМИ

б. сделать исследование потребностей различных групп читателей (члены Церкви, администраторы, редакторы церковных изданий, внешние СМИ), чтобы «подогнать» формат и стиль ААН под вкусы различных групп читателей.

в. поощрять руководителей отдела информации дивизиона, унионов и конференций рассылать ААН своим адресатам и рекламировать ААН в церквях как источник новостей о жизни Всемирной Церкви.

· Улучшить качество редактирования материалов ААН

а. разработать более четкую редакторскую политику. Быть более решительными в вопросе о том, какие статьи должны быть опубликованы и как они должны быть освещены, избегать редактирования наспех.
б. быть более строгими в отношении своевременности новости

в. быть более строгими в отношении стиля и логичности изложения.

· Продолжать представлять ААН как надежный источник новостей для светских СМИ с помощью еженедельных пресс-релизов в версии ААН «для внешних СМИ».
· Разработать роль ААН в качестве главного связующего информационного звена между администрацией церкви и членами церкви, увеличив количество статей в рубрике «Взгляд изнутри» в бюллетенях ААН.
· Рассмотреть способы доступности ААН членам церкви во всем мире. Работать в области преодоления языковых барьеров, недостатка доступа к Интернету или электронной почте.
· Отвечать на потребность в фото высокого качества, продолжая работать над созданием он-лайн фото архива ААН.
· Двигаться в направлении репортажей в реальном времени, когда новости появляются на сайте церкви в тот же день. Также будет продолжаться рассылка бюллетеня по электронной почте и по факсу каждый вторник.
· Ответить на требования Адвентистского Радио о возможности прослушивания аудиоклипов в режиме он-лайн. 

Полезные советы
1. Когда вы отправляете репортаж в ААН, учтите следующие факторы:

a. Своевременный ли репортаж – новости двухнедельной давности обычно уже не подходят для публикации.
b. Выходит ли событие или тема сообщения за рамки интересов определенной местности. (является ли это событие «первым» или уникальным или в него вовлечено определенное количество участников или в нем приняли участие известные люди или заведения?
c. Является ли сообщение новостью, а не рекламой. (рассказ о грядущей конференции по вопросам религиозной свободы и приглашение принять в ней участие это реклама, статья, рассказывающая о том, что произошло на этой конференции – это новость).
2. Включите следующую информацию:

· Что произошло?
· Когда это произошло?
· Кто был участником?
· Почему это важно? Какое влияние произвело это событие?
· Высказывания людей об этом событии или более подробное объяснение его важности (включите полное имя человека)
· Если необходимы, статистические данные (сколько было крещено? Количество участников конгресса).
3. Есть ли фотографии?

Отправьте фотографии в формате JPG. Если возможно, установите разрешение не менее 300 dpi.

4. Отправьте новости и фотографии:

Wendi Rogers: RogersW@gc.adventist.org копию направьте Анселу Оливеру OliverA@gc.adventist.org
5. Отправьте новости факсом для: ANN +(301) 680-6312

Примечание: чтобы у нас была возможность использовать фотографии, ААН должно получить их в течение недели. Если у вас нет возможности отправить фото по электронной почте, отправьте их по обычной почте: Adventist News Network, 12501, Old Columbia Pike, Silver Spring, Maryland, 20904, USA.
ANN Directory
Adventist News Network
12501 Old Columbia Pike
Silver Spring, Maryland, 20904
USA
Tel: + (301)680-6306
Fax: +(301) 680-6312
Director:                              Ray Dabrowski                    dabrowskir@gc.adventist.org
+301 680-6300
Assistant Director:               Mark Kellner                        kellnerm@gc.adventist.org
+301 680-6306
Editorial Coordinator:         Wendi Rogers                     rogersw@gc.adventist.org
+301 680-6316
Editorial Assistant:               Ansel Oliver                         olivera@gc.adventist.org
+301 680-6308
Webmaster:                         John Beckett                        beckettj@gc.adventist.org
+301 680-6110
Media Relations                  John Banks                          banksj@gc.adventist.org
Director:                                                                          
+301 680-6307
Adventist NewsLine
Anchor and producer           Liliana Henao                      henaol@gc.adventist.org
+301 680-6309
Senior correspondent         Julio Munoz                          munozj@gc.adventist.org
and producer                                                                   
+301 680-6311
International correspondents
East Central Africa              К К Jules Lumbu                  115146.2730@compuserve.com
Region         







+254 2 42 6000
ANN Directory
Euro-Africa Region              Martin Haase                       Martin.Haase@euroafrica.org
+41 31 359 1515

Euro-Asia Region                Valery Ivanov                       communication@esd-sda.ru
+7 095 786 8150
Inter-American Region        Leon Wellington                   Lwellington@interamerica.org
+305 403 4700
North American Region       Kermit Netteburg                 102555.1534@compuserve.com
+301 680 6428
Northern Asia-Pacific          Tadaomi Shinmyo                shinmyo@kornet.net
Region                                                                                    +82 31 910 1506
South American Region      Siloede Almeida                   siloe@dsa.org.br
+55 61 345 1818
South Pacific Region           Bronwyn Mison                    bmison@adventist.org.au
+61 2 9847 3333
Southern Africa-                   George Mwansa                  100077.2017@compuserve.com
Indian Ocean Region           



     +263 4 776 786
Southern Asia Region         A.J.Tito                                 tito@sud-adventist.org
  
+91 4344 262 170
Southern Asia-Pacific         Jonathan Catolico                  jcatolico@ssd.org
Region                                                             


+63 46 414 1000
Trans-European Region      Miroslav Pujic                        74617.3354@compuserve.com
    
+44 1727 860 331
Western Africa                     Jean Emmanuel Nlo Nlo      104474.235@compuserve.com
Region                                                                            
+225 22 44 00 97
All staff at the General Conference Communication Department contribute inspiration and energy to ANN. Special thanks to Lynn Friday, ANN's proofreader.       
Первое  предложение/первый абзац


Самые важные детали сообщения и необходимая информация. Что, когда, кто.


Середина


Более подробная информация. Использование цитат. Объяснение почему и как.


Подзаголовок


Менее важная информация. Часто содержит информацию о биографических данных человека или информацию об организациях, принимавших участие в этом событии.











Другие дивизионы 45%





ГК


34%





Северо-Американский дивизион 21%
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