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	Уважаемые участники Международной ‎научно-практической конференции «Религия в меняющемся мире. Роль образования в ‎воспитании молодежи»! 
Позвольте поприветствовать всех вас от имени Церкви Христиан-Адвентистов Седьмого Дня и выразить огромную благодарность уважаемому Альбиру Хазрату и всем другим соорганизаторам конференции за поднятие столь важной для всех религиозных организаций и всего российского общества темы.
Адвентисты седьмого дня уделяют особое внимание вопросам образования молодых людей. Религиозное образование дело прежде всего семьи и церкви. Государство не должно вмешиваться в эту сферу, а только контролировать этот вопрос через соответствующее законодательство и работу правоохранительных органов, чтобы религиозное образование не было использования для экстремисткой и террористической деятельности.
Мы считаем, что религиозное образование в любых его формах в светской школе возможно только на факультативной основе по выбору учащихся и их родителей, так, чтобы преподавание религиозных предметов не разделяло учащихся по религиозному признаку и не способствовало межрелигиозным конфликтам в школе, а напротив формировало уважительное отношение к иному мировоззрению, традиции и культуре. 
Церковь ХАСД уделяет особое внимание воспитанию молодежи в своих религиозных общинах. В каждой поместной общине работает церковный Молодежный отдел, который занимается вопросами духовного воспитания молодых людей, приходящих на богослужение. Работа с молодежью ведется по возрастным группам начиная от 4 до 9 лет клуб «Искатели», 10-15 клуб «Следопыты», 16-21, клуб «Амбассадор» и 22-30 Молодежный отдел. На каждом богослужении для предусмотрена детей отдельная проповедь на 5-10 минут и детские занятия на 30-40 минут. 
Ежегодно для молодежи организуются летние и зимние лагерные собрания. Молодежь с разных городов собирается вместе чтобы помолиться и исследовать Библию. Такие собрания способствуют знакомству друг с другом молодых людей и созданию молодых семей. 
Большое внимание в АСД уделяется здоровому образу жизни. Поэтому в любые мероприятия с молодежью мы включаем спортивные элементы: походы, сплавы на байдарках, прогулки на природе, спортивные мероприятия: футбол, волейбол. 
Адвентисты воздерживаются от употребления алкоголя и табака. Этому мы учим и нашу молодежь. Сама молодежь проводит акции среди городской молодежи за трезвый образ жизни, стоп табак, нет наркотикам и т.п.
Особое внимание уделяется образованию молодежи. Церковь поддерживает поступление молодых людей в светские вузы, и сама дает высшее образование в ее образовательных учреждениях. В Российской Федерации Заокский адвентистский университет передовое учебное заведение среди всех протестантских вузов в стране. Университет имеет государственную аккредитацию по трем учебным программам: теология, лингвистика, педагогическое образование. Образование ведется по очной и заочной формам обучения. Всего в вузе ежегодно по разным программам получают образование свыше 400 студентов.
Университет уделяет большое внимание духовному и патриотическому воспитанию молодежи. Во время пандемии студенты и преподаватели приняли самое активное участие в волонтерском служении. К 75-летию Победы провели концерты и посетили ветеранов ВОВ и детей войны с подарками и поздравлениями. Подобные мероприятия проводятся не только в университете, но и в церковных общинах. Например, в Санкт-Петербурге молодежь помогает организации «Дети Войны».
Молодежь активна и в других социальных проектах. Церковь верит, что служение людям, помощь бедным и престарелым должно стать неотъемлемой частью воспитания молодого поколения.
Особое внимание в Адвентистской Церкви уделяется семье. Адвентисты придерживаются традиционного взгляда на семью как союз любви между мужчиной и женщиной. Адвентисты категорически отвергают любой пересмотр взгляда на брак отличный от библейского учения. Перед созданием семьи молодые люди в обязательном порядке проходят пасторское консультирование. Разводы рассматриваются как отступление от веры и влекут не только порицание общины, но и церковные взыскания на виновную в разводе сторону.
Вместе с этим хотелось бы отметить и проблемы, с которыми сталкивается Церковь ХАСД в России в своей работе с молодежью. В последнее время приняты большие ограничения на проведения мероприятий с детьми и молодежью. Безусловно, что эти требования приняты с целью обеспечения безопасности при проведении мероприятий с детьми и молодежью. Однако при этом данные требования для организации летнего отдыха детей и молодежи буквально парализуют работу с молодежью во многих религиозных организациях. При принятии подобных законодательных актов необходимо привлекать для обсуждения законодательных инициатив более широкую аудиторию, включая представителей религиозных объединений. Необходимо учитывать финансовые и организационные возможности религиозных объединений по работе с детьми и молодежью, чтобы как говориться в русской пословице с водой, не выплеснуть и ребенка. 
Так же, со стороны государства нужна поддержка учебным заведениям, которые учреждены религиозными организациями. Для многих религиозных организаций трудно выполнить те требования, которые предъявляются по аттестациям и лицензированию вузов. Ведь требования одинаковые для всех российских вузов. Но нельзя сравнивать, например МГУ или СПбГУ с Заокским университетом. Естественно, материально техническая и научная база будут отличаться этих учебных заведений в силу объективных обстоятельств будут отличаться.
Существуют и откровенные глупости со стороны чиновников. Например, недавний скандал с одной из протестантских централизованных религиозных организаций, когда чиновники попытались через суд обвинить верующих в пропаганде насилия, за рассказ детям о страданиях Христа. Подобные случаи, к сожалению, не редкие.
            Для Адвентистов седьмого дня существует немало проблем с получением образования в светских школах и вузах из-за соблюдения субботы. По субботам адвентисты седьмого дня не работают и не учатся. Законодательство об образовании предусматривает различные формы обучения для решения этой проблемы. Но, нередко преподаватели и администрация учебного заведения создают искусственные трудности для адвентистов, пытаясь заставить детей прийти на занятия в субботний день. Все это вызывает серьезный конфликт с детьми и их родителями, поскольку заповедь о соблюдении субботы основополагающая для адвентистов седьмого дня.  Нужно помогать, а не третировать детей и молодежь, а заодно и из родителей по таким поводам. Ведь соблюдение субботы для адвентистской молодежи стимул к хорошей учебе, а не наоборот. 
	В заключении еще раз хотелось бы поблагодарить организаторов конференции и пожелать им и всем участникам благословений в работе с молодежью на благо и процветание всего нашего общества.
	

