Много детей – много любви

В последнее время в нашей стране много говорят о семье. 2008 год в России был объявлен годом семьи. И это отнюдь не случайно. По статистике России находится в числе первых стран мира по количеству разводов. В течении уже нескольких десятилетий смертность намного превышает рождение. Каждый год коренных жителей России становиться почти на один миллион меньше. Если дело пойдет такими темпами, то вскоре страна перестанет существовать, некому будет трудится, некому будет защищать интересы России. Не в материальных богатствах, которых в России очень много, а прежде всего в человеческом ресурсе, в людях нашей страны ее будущее. И это сегодня понимают почти все как в Правительстве, так и в обществе. Но где найти таких людей? Есть ли такие семьи, в которых мы можем увидеть надежду на возрождение нашей страны?

Недавно я познакомился с семьей преподавателя Заокского Адвентистского Университета. Предлагаю и вам дорогой читатель познакомится с этой необычной семьей.

Декан экономического факультета Постных Сергей Петрович, кандидат экономических наук, доцент.  Супруга Елена Алексеевна – частный предприниматель в сфере торговли. Сергей Петрович закончил пермский сельскохозяйственный институт в 1990 г. Работал экономистом, затем преподавал в средней школе физику и с 1991 работал на кафедре экономики сельхозинститута ассистентом преподавателя. Потом стал преподавателем. В 1995 году защитил кандидатскую в Тимирязевке. В 2000 году присвоили звание доцента и затем переехал в ноябре Заокский преподавать на двухгодичной экономической программе. Пригласили с планами на будущее по созданию экономического факультета Заокского Христианского Института. Приехали втроем, Сергей, Лена и их первенец двухлетний Иван. Через год у них родился второй мальчик Илья. После родов через месяц Лена и Илья снова оказались в больнице – Илья заболел. Здесь они познакомились с маленьким Захариком. Кстати имя они дали уже сами. Сергей Петрович придает особое значение имени ребенка. Так Захарий – память Божья. В Писании сказано, что если мать забудет дитя свое, то Бог не забудет свой народ. Рождение Захария записали на ту же дату, что и Илью. Получились близняшки – у одного волосы светлые, у другого темные. Люди незнающие удивляются этому. А Сергей Петрович радуется, ведь он всегда мечтал имеет двойняшек, вот Господь и исполнил его мечту. По решению суда Захарий навсегда оказался в семье Постных. А еще Сергей Петрович мечтал о старшем сыне, помощнике и опоре в семье и вот сентябре 2003 года познакомились там же в больнице с Кириллом, ему было 8 лет и его направляли из Москвы в один из детских домов Тульской области. Теперь это старший сын в семье Сергея Петрович. Так Бог исполнял мечты супругов Постных. Но настоящее чудо было еще впереди.

Так как Сергей и Лена усыновили двух детишек, то у них завязались добрые отношение с работниками службы опеки. Они знали, что Сергей и Лена люди верующие и всегда помогут в нужде. В свою очередь супруги Постных с радостью были готовы оказать посильную помощь. Они вывешивали в Церкви объявления об очередном нуждавшимся в помощи ребенке и члены Церкви охотно помогали чем могли, собирали продукты, одежду, посещали детей. Объявления были озаглавлены словами известного благотворителя XIX века доктора Федора Гааза «Спешите делать добро». Доктор Гааз как известно помогал заключенным и спас сотни человеческих душ в свое время. Вскоре и другие семьи работников Заокской духовной академии последовали примеру Сергея и Лены, стали забирать на воспитание брошенных детей.


Когда Лена и Сергей в очередной раз пошли в больницу, чтобы навестить брошенных детей то увидели годовалую девочку Валю. Сергей предупредил супругу – больше брать детей мы не можем, уже четверо, да и дом надо строить, жилья то до сих пор нет. Когда в следующий раз Лена пошла навестить девочку она взяла с собой первенца Ивана. На обратном пути Лена спросила Ивана, как он считает, нужно ли брат девочку в их семью. На это мальчик удивился, а что разве есть какие либо сомнения? Мама мы просто должны это сделать. Так впечатлила маленького Ивана обстановка в больнице, столь отличная от их теплого и уютного дома. Иван так полюбил маленькую девочку, что после того как Сергей и Лена взяли ее в семью буквально стал нянькой для нее. Вначале супруги взяли Валю временно, так как ее мать была лишена своих прав только на полгода, для исправления. Но когда они узнали, что  мать Вали окончательно лишили родительских прав, они уже не могли вернуть ее обратно в дом малютки.  Более того, они узнали, что у Вали есть еще сестры и брат, которые теперь также стали сиротами. Вероника три года, Василий пять лет и Таня шесть лет. Их отправили в Алексин в детский дом. Сергей и Лена решили навестить сестер и брата Вали, а когда увидели несчастных детей, поняли, им вновь необходимы новые детские кроватки в своей квартире.

Государство может дать и дает материальную помощь брошенным детям, но оно не может дать теплоту любящего родительского сердца – считает Сергей. 

Как удается уделить всем детям тепло и внимание? – спрашиваю я у Сергея Петровича. Он объясняет – утром мы с двумя старшими мальчиками выходим из дому, я на работу, они в школу. Супруга остается дома с младшими. Обязательно утром читаем Библию, размышляем о Боге, просим Его о помощи в грядущем дне. Вечером вновь семейное общение. Порой целая очередь на беседу с папой выстраивается – отмечает Сергей Петрович. Почти всегда ужинаем вместе, за столом делимся впечатлениями о прошедшем дне. Перед сном всей семьей вновь читают духовную литературу. В субботу вместе идем в Церковь на богослужение, затем вместе на обед и вновь общение за столом, обсуждение произошедшего на богослужении. В воскресенье дети вместе с папой готовят обед, в хорошую погоду выходят на природу, играют, общаются.


Кстати Сергей и Лена вегетарианцы. Они никогда не заставляли детей отказываться от мясной пищи, просто дети берут пример с родителей поэтому вся семья стала придерживаться вегетарианства.


А как вера в Бога помогает в семье? Во первых это помогает организовать семью – отвечает Сергей Петрович. Дети знают, что согласно Библии глава семьи – папа, мама его первая помощница, а затем уже и они. Дети знают, что Бог любит во всем порядок, ведь без порядка не может существовать вселенная и та природа, которую они так любят. А раз Бог любит порядок, то надо, чтобы и в их семье был порядок. Не будет порядка, будет беда и шесть детей семьи Постных уже испытали это в своей жизни. 
Еще помогает молитва. Дети видят реальные ответы на их молитвы – молились о спортивно стенке и она чудесным образом появилась в их семье, молились о кошечке и вновь Господь ответил, дал котенка через добрых людей, так появился в семье и попугайчик и много всего другого. Для детей молитва стала естественным делом, без которого теперь они и не мыслят своей жизни. 


Вера помогает и во взаимоотношениях между детьми. Как и все дети они порой ссорятся и дерутся. Но папа учит их примирятся друг с другом перед тем как обратиться к Богу, прощать друг друга как их простил Христос, как учит Библия. Они знают золотое правило Библии – «как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними». Все это помогает воцарению мира и спокойствия в большой семье.


Сергей Петрович открыл в интернете сообщество единомышленников под названием «Приемная семья ты красива» где он ведет переписку со многими многодетными семьями и отвечает на вопросы тех, кто может быть только планирует большую семью в своей жизни.


Не тяжело тащит такую семью? Сергей Петрович на секунду задумывается а затем отвечает - Конечно, хлопот добавилось, но ведь и радости стало гораздо больше! Сергей Петрович, как экономист, привык считать. Подумайте, продолжает он, сколько радости от одного ребенка?! (я понимающе киваю головой, вспоминая про своих девочек). А тут восемь детей!!! Во сколько раз умножилась радость? Так то! Да, как тут с этим поспоришь – восклицаю я про себя. Продолжаем тему. Сергей Петрович не видит проблем в материальном отношении, как многие другие, боящиеся большой семьи родители. Что, разве трудно приготовить на несколько тарелок больше супа и сварить немного больше картошки? Да и вещей также много не нужно, лишние несколько пар и вопрос решен. 

А как воспринимают вашу семью родные и близкие? О, это настоящее чудо – отвечает Сергей Петрович. В прошлом году их приехала посетить мама Лены. Тридцать восемь лет она курила и не могла бросить вредную привычку, но когда она провела несколько месяцев в семье Сергея и Лены, бросила курить, причем решительно и навсегда. Порядок в семье, любовь к каждому ее члену, духовная атмосфера воистину изменили жизнь этой немолодой уже женщины. А еще мама Лены очень уважительно относиться к порядку в их семье, за что и уважает ее любящий зять. Она никогда не позволит себе сделать замечание главе семьи по воспитанию детей, даже если в чем не согласна с ним. В глазах детей она всегда поддерживает авторитет главы семьи. Бабушка даже разделяет молитвы в семье, несмотря на то, что не является членом церкви.

Помогает ли Церковь? Конечно, отдел Тавифы в Церкви собирает уже ненужные в семье вещи, например когда дети выросли, и передает в семьи нуждающиеся. Таким образом происходит постоянный обмен вещами. В Церкви организован семейный клуб, где семьи могут обсудить вопросы по воспитанию детей, обменятся опытами, дать добрые советы друг другу.
А еще нашей семье помогает служение Богу. Когда делаешь добро, то это добро наполняет и твою семью – делится Сергей Петрович. Он рассказывает мне еще одну удивительную историю. Недавно мне вновь позвонили с отдела по опеке несовершеннолетних и попросили о помощи. И мне пришла идея. Мы ведь с супругой не можем постоянно брать к себе детей, есть определенный предел. Но детей жалко, жалко и их родителей. Значит надо сделать так, чтобы не было этих трагедий, чтобы дети не разлучались с родителями и воспитывались своими родными папами и мамами. Я зашел в интернет и посмотрел какие там есть примеры работы с трудными семьями. Нашел опыт работы социальных структур с подобными семьями в Челябинской области и Пермском крае. Стал молится и Господь послал мне идею по проведению такой программы. Даже название придумал – «Сердца родителей детям, сердца детей родителям». Суть программы в том, чтобы устраивать неформальны общения, за чашкой чая, с семьями из группы риска, делится с ними опытом христианских семей Заокского Адвентистского Университета. В один из выходных дней вместе с представителями органов опеки, отдела социальной защиты и инспектором по делам несовершеннолетних мы с Леной, наши трое мальчиков и еще двое студентов Алла Ребейн и Иван Малашихин поехали в самую отдаленное село Заокского района, где 24 семьи находятся на гране распада по причине пьянства родителей. В этих семьях 54 ребенка. Фактически под угрозой закрытие сельской школы, ведь если этих детей отдадут в интернаты, то просто некому будет в ней учиться. Поэтому для проведения программы мы прежде всего обратились в сельскую школу. К назначенному времени в школу пригласили пять семей из группы риска с детьми. Алла Ребейн занималась с малышами, они готовили выступление для родителей и открытки с благодарностью. В открытках дети должны были написать за что они благодарны своим папе и маме. Подготовили песенку из мультфильма о мамонтенке. Там где мамонтенок ищет свою маму и поет «Ведь так не бывает на свете, чтоб были бы брошены дети…». Нарисовали мамонтенка и написали под рисунками: «Мама ты мне нужна, я тебя люблю». Иван Малашихин готовил подобную программу с подростками. Пока дети готовились Сергей Петрович с супругой занимались с родителями. На базе школьной столовой они готовили для всех вкусный праздничный обед. Затем все сели за праздничный стол. Дети выступили со своей программой, спели песни для родителей, подарили открытки. Все было очень трогательно, возможно впервые для многих родителей. За обедом общение продолжилось. После обеда рассмотрели темы о благодарности, о здоровье. Целый день мы провели вместе. За это небольшое время мы успели подружиться и с детьми и с родителями. В этом то и суть программы. Мы не упрекаем родителей, не читаем им нотаций и морали, а просто общаемся с ними и делимся своей семейной радостью. И Бог совершает чудеса. После этого дня инспектор по делам несовершеннолетних ездившая с нами попросила нас провести подобные программы в каждом селе Заокского района, что мы и собираемся сделать с Божьей помощью.

 Сергей Петрович показывает фотографии, сделанные на этой программе, и я вижу светлые лица родителей, счастливых детей. Не могу поверить, что эти семьи на гране распада, родители алкоголики.
В планах Сергея Петровича организация семинаров для жителей неблагополучных в плане пьянства сел по планированию семьи, по семейным взаимоотношениям, по уходу за маленькими детьми. Еще Сергей Петрович мечтает учить семьи как вести семейное хозяйство. Ведь сегодня в селах нет работы. Отсюда бедность и алкоголизм. Возникает вопрос, как материально обеспечить содержание семьи? Необходимо научить людей самообеспечению своей семьи самым необходимым.
В своей семье Сергей Петрович ведет строгую бухгалтерию. Все расходы и доходы строго расписаны. Просчитывается каждая копейка семейного бюджета. Вместе с супругой осенью они заготавливают на зиму продукты питания. Закатывают по 240 банок овощных консервов. К примеру, себестоимость 700 граммовой банки овощных консервов осенью составляет 8-9 рублей, а в магазине такая же банка будет стоить уже 37 рублей. Разница почти в 30 рублей на одну банку. Вот и хотелось бы поделиться с другими семьями знанием о том, как вести семейный бюджет, как заготавливать продукты, вести свое подсобное хозяйство, показать им практически как это сделать – продолжает делиться своими планами Сергей Петрович. Кстати в беседе я узнал, что он защитил кандидатскую диссертацию как раз по теме ведения предпринимательского хозяйства. 
Дети Сергея Петровича и Елены Александровны каждый году участвуют в благотворительных спектаклях Заокского Адвентистского Университета. Каждый год преподаватели и студенты ставят новогодний спектакль для детей из детских домов. На новый 2008 год спектакль посетили более 5000 детей. Подготовка к спектаклю, выступления на нем, общение с другими детьми, возможность сделать детям из детских домов подарок, подарить свою любовь и тепло – все это также наполняет семью Сергея Петровича великой радостью, Божьими благословениями. Воистину, чем больше отдаешь, тем больше получаешь.

А еще семья Постных своими руками строит свой дом. Сергей Петрович вновь проявляет себя как экономист. Он разработал целую технологию строительства, позволяющую сэкономить семейные средства. Он показывает мне фотографии, на которых запечатлена работа по строительству. Сам, своими руками при помощи старших мальчиков, Сергей Петрович заливает блоки фундамента своего будущего дома. Вновь все просчитано до копейки. Каждый блок обходится в четыре раза дешевле, чем покупной, а качество лучше, потому, что делают для себя. Сами выполнили земляные работы. На тележках перетаскивают песок и щебень. Удивляешься откуда столько силы и энергии.

 Почти все лето Сергей Петрович с мальчиками жил на стройке в палатке. Необходимо было охранять оборудование и материалы. Это также позволило сблизится с детьми. Вечером мы разводили костер, смотрели на звезды и говорили о нашей жизни, о Божьей охране и любви. 
Расставаясь с Сергеем Петровичем, я невольно задумываюсь. Вот на таких семьях и держится наша страна. Если бы было побольше таких замечательных людей, то ни какие беды не были бы страшны России. В чем сила этого человека и его семьи? Вера – вот о чем больше всего говорил Сергей Петрович. Ведь именно вера в Бога, в Его любовь и заботу, в светлое будущее, которое приготовил для нас любящий Творец является мотивом всей его жизни и жизни семьи. Значит, нужно начинать возрождение России именно с этого, с возрождения веры, с духовного. Тогда и семьи возродятся, а через них и страна станет воистину великой. А без веры нельзя, это еще Достоевский говорил – гибель народу без Слова Божия.
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