Ординарию Римско-Католической Архиепархии Божией Матери в Москве, архиепископу 
Паоло Пецци
Ваше Преосвященство!  

От имени руководства Церкви христиан Адвентистов Седьмого Дня в России позвольте поздравить Вас с величайшим христианским праздником Рождества Христова, а также с Новым Годом!


Еще один год третьего тысячелетия ушел в прошлое. Наступающий праздник, является для нас, христиан, величайшим благословением и радостной ответственностью – направить внимание наших дорогих соотечественников на величайшее в истории земли событие – рождение Спасителя. Благая Весть о Спасении в Иисусе Христе так необходима нашему многострадальному народу. Сегодня, как никогда ранее, сердца многих россиян жаждут познания Божественной любви, любви, которая способна дать мир и благословение Великой России.


Пусть Господь дарует Вам в Новом Году много сил, здоровья и мудрости для утверждения идеалов христианской любви в дорогом всем нам отечестве! Да благословит Господь Вашу работу по созиданию мира и согласия в нашей многоконфессиональной стране!

«Ибо Младенец родился нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира», Исаия 9:6

С любовью ко Господу!
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